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RO RURIS

1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitille continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atat inainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugdm sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fard a avea obligatia de a comunica acest
lucru Tn prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

A Avertizare! Pericol!
Atentie, tineti méinile in
afara deschiderilor in
timpul functionarii utilajului.
*-‘- Tineti mainile si picioarele Atentie! Suprafete fierbinti.
m departe de lamele rotative ' ' '

Atentie! Pericol de
vatamare corporala a
persoanelor aflate Tn
apropierea utilajului.

Atentie! Pastrati distanta.

Atentie! Atmosfera
asfixianta. Nu porniti utilajul
in spatii inchise.

Atentie! Nu porniti utilajul
“og) cu protectia curelelor
demontata.
Q Operatorul trebuie s3
poarte Echipament
CAD) Personal de Protectie
(PPE).

Cititi manualul de
instructiuni Tnainte de
utilizare.
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Folositi manusi de
protectie!

Nu atingeti elementele in
miscare ale utilajului.

Folositi cizme sau pantofi
de protectie!

Nu introduceti mainile.

Nu aruncati utilajul sau
partile componente ale
acestuia la gunoiul
menajer.

Nu utilizati in spatii inchise.

2.2. AVERTIZARI

Exersare:

a) Cititi cu atentie instructiunile. Familiarizati-va cu comenzile si utilizarea corecta a utilajului.

b) Nu permiteti niciodata copiilor sau persoanelor care nu sunt familiarizate cu aceste instructiuni sa foloseasca
utilajul.

¢) Nu lucrati niciodata cand oamenii, in special copiii sau animalele de companie sunt in apropiere.

d) Utilizatorul este responsabil pentru accidentele sau pericolele care apar asupra altor persoane sau asupra
proprietatii acestora.

e) Acordati o atentie deosebita etichetelor de avertizare de pe utilaj si respectati semnificatia acestora.

f) Daca observati vibratii anormale in timpul functionarii, opriti imediat motorul si sa verificati starea utilajului.
g) Daca va simtiti rau, obosit sau ati consumat alcool sau droguri, nu utilizati motocositoarea

Pregatire:

a) In timpul lucrului, purtati intotdeauna incaltaminte de protectie si pantaloni lungi. Nu folositi utilajul cand
sunteti descult.

b) Inspectati cu atentie zona in care va fi utilizat echipamentul si indepartati toate obiectele care pot fi aruncate
de utilaj.

c) AVERTISMENT - Benzina este foarte inflamabila:

- depozitati combustibilul Tn recipiente special concepute.

- realimentati numai in aer liber si nu fumati in timpul realimentarii.

- adaugati combustibil Tnainte de a porni motorul. Nu scoateti niciodata capacul rezervorului si nu adaugati
benzina in timp ce motorul functioneaza sau cand motorul este fierbinte.

- daca s-a varsat benzina pe utilaj, nu incercati sa porniti motorul, indepartati utilajul de zona de scurgere si
evitati crearea oricarei surse de aprindere pana cand vaporii de benzina s-au evaporat.

- asigurati-va ca busonul rezervorului etanseaza la strangere. Daca acesta s-a deteriorat, inlocuiti-I.

d) Daca toba de esapament s-a deteriorat, nlocuiti-o.

e) Tnainte de utilizare, verificati intotdeauna vizual péartile componente ale utilajului. Tnlocuiti elementele si
suruburile uzate sau deteriorate.

f) Nu porniti motorul intr-un spatiu inchis (cum ar fi in interior sau in garaj). Gazele de evacuare contin
monoxid de carbon.
3
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Operarea:

a) Nu porniti motorul in spatii inchise unde se pot acumula vapori periculosi de monoxid de carbon.

b) Lucrati doar la lumina zilei sau in zone cu lumina artificiala buna.

c¢) Daca ati lovit unui obiect strain, opriti imediat motorul, scoateti fisa bujiei si inspectati temeinic utilajul.
Reparati-I inainte de utilizare, daca este cazul.

d) Fiti extrem de precauti cand lucrati pe pante.

e) Cand lucrati in panta, pastrati rezervorul de combustibil putin peste jumatate pentru a minimiza riscul de
scurgere al combustibilului.

e) Fiti extrem de precaut cand trageti motocositoarea spre dumneavoastra.

f) Porniti motorul cu grija, conform instructiunilor producétorului si cu picioarele departe de cutitele taietoare.
g) Nu puneti mainile sau picioarele langa sau sub partile componente ale utilajului, aflate in miscare.

h) Opriti motorul Tnainte de realimentare sau cand plecati de langa utilaj.

i) Nu blocati manetele sau comenzile utilajului. Tnainte de utilizare asigurati-va ca aceastea functioneaza
corespunzator.

j) Nu folositi alte tipuri sau alte dimensiuni de anvelope fata de cele recomandate de catre producator.

k) Toate operatiile legate de mentenanta, ajustare si service trebuie sa se efectueze cu motorul utilajului oprit.
1) Nu inclinati sau rasturnati utilajul.

m) Nu parcati utilajul pe panta.

n) Nu deteriorati si nu indepartati niciodata dispozitivul de protectie.

0) Opriti intotdeauna motorul si asigurati-va ca toate piesele in miscare s-au oprit complet Tnainte de a efectua
orice reparatie, reglare sau inspectie.

p) Nu utilizati niciodatd motocositoarea intr-un ritm rapid. Nu supraincarcati capacitatea utilajului incercand sa-
| impingeti.

q) Dpat(?rité vibratiilor de la maner, nu este recomandata utilizarea indelungata. Dacé se simte oboseala in
brate, maini sau degete opriti lucrul imediat si luasi o pauza pentru recuperare.

3. DATE TEHNICE

Motor 4 Timpi
Putere motor 5.7 CP
Capacitate cilindrica 196 cc
Transmisie Curea
Combustibil Benzina fara plumb
Capacitate rezervor 1L
combustibil

Capacitate baie de ulei 0.6L
Trepte de viteza 1 Tnainte
Latime de lucru 570 mm
Greutate neta cu accesorii 62.5 kg

Vibratii maner

Max:5.91 m/s?; K=1.5m/s?

Garantie

24 luni
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4. PREZENTARE GENERALA
1. Maneta actionare roti 1 5
2. Ghidon coarne 6
3. Reglaj coarne 2 T
4. Suport coarne
3
5. Maneta actionare tambur/lama rotativa
A 8
6. Méaner
, 4
7. Maneta de acceleratie
8. Motor 9
9. Roata
. , 10
10. Tambur/lama rotativa
5. MONTAJUL
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Instalati rotile si protectiile anti-infasurare (fig. C1)

Instalati roata din sténga si dreapta si protectiile anti-infasurare pe arborele cutiei de viteze, apoi introduceti
stifturile pentru a fixa rotile.

Montati culegatorul lateral pe lama rotativa (fig. C2)

Montati culegatorul lateral si fixati-I cu suruburile din dotare.

Montati ghidonul coarnelor pe suportul acestora(fig. C3)

Aliniati gaurile ghidonului cu gaurile de pe suport, fixati ghidonul cu suruburile din dotare.

Montati aparatoarea reglajului inaltimii (fig. C4)

Utilizati suruburile autofiletante pentru a fixa aparatoarea.

Montati ansamblul coarnelor (fig. C5)

Puneti ansamblul de coarne pe sasiul utilajului, montati bucsele amortizoare pe ambele parti si fixati tot
ansamblul folosind suruburile din dotare.

Montati cureaua(fig. C6, C7)
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Montati cureaua in masina, apoi fixati tamburul(lama rotativa).

Montati capacul lamei rotative(fig. C8)

Reglarea cablurilor de actionare

Tnainte de a utiliza motocositoarea, verificati cablurile manetelor de actionare. Atunci cand manetele sunt
actionate, cablurile trebuie sa fie tensionate. Daca nu sunt, acestea trebuie reglate. Daca manetele nu pot fi
apasate complet, cu usurinta, cablurile trebuie slabite. Verificati tensionarea cablurilor Thainte de fiecare
utilizare si daca este necesar, reglati-le.

Reglarea cablului manetei de actionare a tamburului de taiere(fig. D1, D2)

Daca aveti o cursa a manetei prea mica, puteti regla cablul in directia L (D1) sau L (D2). Daca aveti o cursa
prea mare, reglati-I in directie inversa.

Reglarea cablului manetei de actionare a rotilor (fig. D3, D4)

Daca aveti o cursa a manetei prea mica, puteti regla cablul in directia L (D3) sau L (D4). Daca aveti o cursa
prea mare, reglati-I in directie inversa.

Ajustarea inaltimii

Reglarea inaltimii ghidonului(fig. D5)

Tn functie de inaltimea operatorului, coarnele pot fi reglate in 3 pozitii:

1. Actionati manerul de reglare a inaltimii.

2. Ridicati ghidonul Tn pozitia dorita.

3. Eliberati usor manerul de reglare a inaltimii, pentru a bloca ghidonul Tn pozitia dorita.

6. INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Operarea

Verificati intotdeauna nivelul uleiului Tnainte de pornirea motorului si daca este cazul completati!

Nivelul uleiului trebuie sa fie intotdeauna intre min. si max. pe joja de ulei. Folositi ulei RURIS 4T-MAX.
Pornirea

Nu porniti motocositoarea atunci cand aceasta se afla pe teren cu iarba inalta(in sarcina).

1. Actionati la maxim maneta de acceleratie.

2. Trageti usor de méanerul demarorului pana cand simtiti rezistenta in franghie, apoi trageti constant si
energic. Nu eliberati brusc manerul demarorului, ci glisati-l usor in pozitia initiala.

ATENTIE! Nu bruscati la tragere demarorul deoarece riscati deteriorarea intregului ansamblu demaror.
Intotdeauna tragerea se face prin pretensionarea sforii demarorului..

3. Apasati maneta pentru actionarea tamburului, apoi maneta pentru actionarea rotilor.

Maneta de acceleratie

Turatia motorului poate fi reglata in timpul functionarii, actionati maneta de acceleratie pentru a o regla. Se
recomanda sa rulati la acceleratie medie pentru a reduce vibratiile.

Oprirea.

1.Eliberati maneta de actionare a tamburului si maneta de actionare a rotilor.

2. Pozitionati maneta de acceleratie n jos/oprit, pentru a opri motorul

Schimbarea uleiului

Uleiul trebuie schimbat pentru prima data dupa 5 ore de functionare, apoi la 25 ore de functionare a motorului
sau la 6 luni. Veti avea nevoie de o pompa pentru recuperarea uleiului. Procedati dupa cum urmeaza:

1. Porniti motorul si lasati-l sa functioneze timp de 5 minute sau pana cand motorul este cald. Un motor cald
lichefiaza uleiul, ceea ce il face mai usor de recuperat.

2. Aspirati uleiul prin orificiul de umplere folosind pompa.

3. Adaugati ulei RURIS 4T-MAX pana la nivel. Verificati nivelul uleiului folosind joja(minim/maxim).

Filtru de aer

Filtrul de aer trebuie verificat si curatat in mod regulat. Daca filtrul nu a fost curatat mult timp, puterea
motorului va scadea.

1. Curatati in jurul filtrului de aer Tnainte de a scoate capacul.

2. Impingeti cele doua clapete in jos si trageti usor capacul

3. Scoateti cu grija filtrul de hartie si curatati-l. Daca este foarte murdar, inlocuiti-I. Aveti grija sa nu patrunda
murdarie in orificiu de admisie.

4. Spalati filtrul de burete cu detergenti de uz casnic, apoi uscati-l complet.

5. Adaugati cateva picaturi de ulei pe filtrul de burete, astfel sa se formeze o pelicula. Stoarceti cu grija orice
surplus de ulei, apoi reasamblati-I.
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Verificareal/inlocuirea bujiei

1. Scoateti fisa buijiei.

2. Folositi o cheie pentru a demonta bujia.

3. Curatati electrozii cu o perie de sérma si reglati distanta la 0.7-0.8mm.
4. Daca bujia este deteriorata inlocuiti-o.

5. Remontati bujia.

7. INTRETINEREA S| DEPOZITAREA

intretinerea

Deconectati fisa bujiei inainte de orice operatie de intretinere.

1. Verificati toate suruburile si piulitele, daca este cazul strangeti-le.

2. Demontati capacul din plastic al curelei si curétati regulat.

3. Asigurati-va intotdeauna céa lamele de taiere sunt ascutite.

Depozitarea

1. Utilajul trebuie sa fie depozitat intr-un loc uscat, cu acoperis si protejat contra umezelii, in incaperi cu
geamuri si ventilatie corespunzétoare.

2. Curatati motocositoare dupa fiecare utilizare. larba si murdaria trebuie indepartate de pe partea inferioara a
tamburului.

Pentru depozitare indelungata, goliti rezervorul de combustibil si I&sati motorul sa functioneze pana cand se
consuma toata benzina din carburator. Scoateti bujia si adaugati 5-10ml de ulei (ulei de motor) in capul
pistonului. Trageti la demaror pentru a distribui uleiul uniform. Montati bujia, dar nu si fisa acesteia.

Pulverizati lubrifiant cu silicon Tn cabluri si actionati manetele de control(pentru a preveni corodarea cablurilor).
Tn cele din urma, curatati bine utilajul. Partile metalice active trebuie unse cu vaselina.

8. DECLARATII DE CONFORMITATE

DECLARATIA DE CONFORMITATE CE c €

Producator: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alexandru Radoi- Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: Motocositoare cu tambur realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind componenta
energetica iar tamburul rotativ si celelalte accesorii, echipamentul de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si
ca agregat multifunctional.

Produsul: MOTOCOSITOARE

Numar de serie produs: AATX00100001XXXRUR877K, (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs.

Tipul: RURIS Model: 877K
Motor: termic, pe benzina fara plumb, 4 timpi Putere: 5.7 CP
Nr. viteze: 1 inainte Latime de lucru: 570 mm

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piaté a masinilor, Directiva 2006/42/CE — masini; cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010
— Masini. Securitate, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE
2018/989)-stabilirea masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
si H.G. 467/2018 privind masurile de aplicare ale Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii
produsului cu standardele specificate si declardm cé este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2010- Securitatea maginilor. Principii generale de proiectare. Aprecierea
riscului si reducerea riscului;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Masini agricole si forestiere. Motocositori cu operator pedestru. Securitate

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Securitatea masinilor. Distante de securitate pentru prevenirea
patrunderii membrelor superioare si inferioare in zonele periculoase
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SR EN ISO 5395-1:2014/EN ISO 5395-1:2013- Masini pentru gradinarit. Cerinte de securitate pentru cositori de gazon
echipate cu motor cu ardere interna. Partea 1: Terminologie si incercari comune
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Masini pentru gradinarit. Cerinte de securitate pentru
cositorile de gazon echipate cu motor cu ardere interna. Partea 2: Cositori de gazon cu conductor pedestru.
Amendament 1: OPC, organe de taiere, furtunuri sub presiune
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Motoare cu ardere internd, cu migcare alternativa. Echipament de
pornire manuala. Partea 1: Cerinte de securitate si incercari
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN I1SO 11102-2:2009- Motoare cu ardere interna, cu miscare alternativa. Echipament de
pornire manuala. Partea 2: Metoda de incercare a unghiului de decuplare
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010- Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica si a nivelurilor de
energie acustica ale surselor de zgomot utilizand presiunea acustica. Metode tehnice in conditii apropiate de cele ale
unui camp liber deasupra unui plan reflectant
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009- Masini Agricole si forestiere. Compatibilitate electromagnetica.
Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot n mediul exterior
Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);
Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a emisiilor
gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
e SR ENISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
e SR ENISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
e SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele pe benzina cu aprindere prin scanteie receptionate si utilizate pe echipamentele si masinile RURIS, conform
Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) si a HG 467/2018 sunt marcate cu:
- Marca si numele producatorului: N.T.M Co Ltd
- Tipul: Y196V
- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Numarul de identificare al motorului — numar unic.
- Concept General Engine
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 29.11.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg:1324/ 29.11.2024
Persoana autorizata si semnatura: Tng. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATIA DE CONFORMITATE EC
Producator: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania
Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General
Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alexandru Radoi- Director Proiectare Productie
Descrierea produsului: Motocositoare cu tambur realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind componenta
energetica iar tamburul rotativ si celelalte accesorii, echipamentul de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si
ca agregat multifunctional.
Produsul: MOTOCOSITOARE
Numar de serie produs: AATX00100001XXXRUR877K, (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs.
Tipul: RURIS Model: 877K
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Motor: termic, pe benzina fara plumb, 4 timpi Putere: 5.7 CP
Nr. viteze: 1 inainte Latime de lucru: 570 mm
Nivelul de putere acustica masurat:101.6 dB Nivelul de putere acustica maxim garantat:104 dB
Nivelul de putere acustica este certificat de TUV Sud Certification and Testing, in conformitate cu prevederile Directivei
2000/14/CE amendata prin Directiva 2005/88/CE si SR EN I1SO 3744:2011.
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva 2000/14/CE (amendata prin
Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot Tn mediu produs de echipamente
destinate utilizarii in exteriorul cladirilor, am efectuat verificarea si atestarea conformitétii produsului cu standardele
specificate si declardm c& este conform cu principalele cerinte.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:
° Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior
. SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot
utilizand presiunea acustica
° Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
° Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);
° Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a
emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
e SR IS0 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 29.11.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg:1324/ 29.11.2024
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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EN RURIS

1. INTRODUCTION
Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for your trust in our company! RURIS has been
on the market since 1993 and during all this time it has become a strong brand, which has built its reputation by
keeping promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with reliable, efficient and
quality solutions.

We are confident that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does
not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is advice both before and after the sale, as RURIS customers have at their disposal a whole network
of partner stores and service points.

To enjoy the purchased product, please read the user manual carefully. By following the instructions, you will be
guaranteed a long use.

The RURIS company is continuously working on the development of its products and therefore reserves the
right to modify, among other things, their form, appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Careful! Risk of bodily injury

Warning! Danger! to people near the machine.

A\

Attention, keep your hands

0N

out of the openings while
the machine is operating.

Careful! Keep your
distance.

Keep hands and feet away
from rotating blades

Careful! Hot surfaces.

A\

Careful! Do not start the
machine with the belt
guard removed.

Careful! Asphyxiating
atmosphere. Do not start
the machine in closed
spaces.

@ =

The operator must wear
Personal Protective
Equipment (PPE).

Read the instruction manual
before use.
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“ Use protective gloves!

Do not touch the moving
parts of the machine.

Use protective boots or
shoes!

Do not insert your hands .

Do not dispose of the
machine or its components Do not use in closed
in household waste. spaces.

2.2. WARNINGS

Exercise:

a) Read the instructions carefully. Familiarize yourself with the controls and proper use of the machine.

b) Never allow children or persons unfamiliar with these instructions to use the machine.

¢) You don't work never When people , in special the children or pets i am in proximity .

d) The user is responsible for accidents or the dangers that arise on OTHER people or on property them .

e) Pay special attention to the warning labels on the machine and respect their meaning.

f) If you notice abnormal vibrations during operation, stop the engine immediately and check the condition of the
machine.

d) If you feel sick, tired, or have consumed alcohol or drugs, do not use the mower

Training:

a) Always wear safety shoes and long pants when working. Do not use the machine when you are barefoot.

b) Carefully inspect the area where the equipment will be used and remove all objects that can be thrown from
the machine.

c) WARNING - Gasoline is highly flammable:

- store fuel in specially designed containers.

- refuel outdoors only and do not smoke while refueling.

- add fuel before starting the engine. Never remove the tank cap or add gasoline while the engine is running or
when the engine is hot.

- if gasoline has been spilled on the machine, do not try to start the engine, move the machine away from the
spill area and avoid creating any source of ignition until the gasoline vapors have evaporated.

- make sure the tank cap seals tightly when tightened. If it is damaged, replace it.

d) If the muffler is damaged, replace it.

e) Before use, always visually check the component parts of the machine. Replace worn or damaged elements
and screws.

f) Do not start the engine in an enclosed space (such as indoors or in a garage). Exhaust gases contain
carbon monoxide.

Operation:
3
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a) Do not start the engine in enclosed spaces where dangerous carbon monoxide vapors may accumulate.
b) Work only in daylight or in areas with good artificial light.

c) If you hit a foreign object, stop the engine immediately, remove the spark plug and thoroughly inspect the
machine. Repair it before use if necessary.

d) Be extremely careful when working on slopes.

e) When working on a slope, keep the fuel tank slightly above half to minimize the risk of fuel spillage.

e) Use extreme caution when pulling the mower toward you.

f) Start the engine carefully, according to the manufacturer's instructions and with your feet away from the
cutting blades.

g) Do not put your hands or feet near or under the moving parts of the machine.

h) Stop the engine before refueling or when leaving the machine.

i) Do not block machine levers or controls. Before use, make sure they are working properly.

j) Do not use other types or sizes of tires than those recommended by the manufacturer.

k) All operations related to maintenance , adjustment and service must to be carried out with ENGINE
MACHINE turned off .

1) Do not tilt or overturn the machine.

m) Do not park the machine on a slope.

n) Never damage or remove the protective device.

0) Always stop the engine and make sure all moving parts have come to a complete stop before performing
any repair, adjustment or inspection.

p) Never operate the mower at a fast pace. Do not overload the capacity of the machine by trying to push it.
g) Due to vibrations from the handle, prolonged use is not recommended. If fatigue is felt in the arms, hands or
fingers, stop working immediately and take a break to recover.

3. TECHNICAL DATA

Motor 4 Times
Engine power 5.7 hp
Cylindrical capacity 196 cc
Transmission Belt

Combustible

Unleaded gasoline

Fuel tank capacity 1L
Oil bath capacity 0.6L
Gears 1 before
Working width 570 mm
Net weight with 62.5 kg

accessories

Handle vibrations

Max: 5.91 m/s 2; K=1.5m/s 2

Guarantee

24 months
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4. OVERVIEW
1. Lever operation wheel 1
2. Handlebar HORNS
3. Adjustment HORNS 2
4. Support HORNS

3

5. Lever operation rotating drum /blade
6. Handle
7. Throttle lever 4
8. Engine
9. The wheel
10. Rotary drum/blade

5. MOUNTING

10
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Step 8
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Install the wheels and anti-roll guards (fig. C1)

Install the left and right wheel and anti-roll guards on the gearbox shaft, then insert the pins to secure the
wheels.

Mount the side harvester on the rotary blade (fig. C2)

Mount the side picker and secure it with the supplied screws.

Mount the handlebars of the horns on their support (fig. C3)

Align the handlebar holes with the holes on the bracket, secure the handlebar with the supplied screws.
Mount the height adjustment guard (fig. C4)

Use the self-tapping screws to secure the guard.

Install the horn assembly (fig. C5)

Place the horn assembly on the chassis of the machine, fit the damper bushings on both sides and secure the
whole assembly using the supplied screws.

Mount the belt (fig. C6, C7)

11
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Install the belt in the machine, then fix the drum (rotating blade).

Install the rotary blade cover (fig. C8)

Adjustment of drive cables

Before using the mower, check the drive lever cables. When the levers are operated, the cables must be
under tension. If they are not, they must be adjusted. If the levers cannot be fully depressed easily, the cables
must be loosened. Check cable tension before each use and adjust if necessary.

Adjusting the cutting drum operating lever cable (fig. D1, D2)

If you have too little lever travel, you can adjust the cable in the L (D1) or L (D2) direction. If you have too
much travel, adjust it in the opposite direction.

Adjusting the wheel drive lever cable (fig. D3, D4)

If you have too little lever travel, you can adjust the cable in the L (D3) or L (D4) direction. If you have too
much travel, adjust it in the opposite direction.

Height adjustment

Adjusting the handlebar height (fig. D5)

Depending on the height of the operator, the horns can be adjusted in 3 positions:

1. Operate the height adjustment handle.

2. Raise the handlebar to the desired position.

3. Release the height adjustment handle slightly to lock the handlebar in the desired position.

6. INSTRUCTIONS FOR USE

OPERATION

Always check the oil level before starting the engine and top up if necessary!

The oil level must always be between min. and max. on the oil dipstick. Use RURIS 4T-MAX oil.

Starting a

Do not start the mower when it is in tall grass (under load).

1. Operate the accelerator lever to the maximum .

2. Pull the starter handle gently until you feel resistance in the rope, then pull steadily and vigorously. Do not
suddenly release the starter handle, but gently slide it back to its original position.

CAREFUL! Do not jerk the starter as you risk damaging the entire starter assembly. Pulling is always done by
pre-tensioning the starter cord.

3. Press the drum drive lever, then the wheel drive lever.

Throttle lever

The engine speed can be adjusted during operation, operate the throttle lever to adjust it. It is recommended
to run at medium acceleration to reduce vibrations .

Stopping.

1. Release the drum actuation lever and the wheel actuation lever.

2. Move the throttle to the down/off position to stop the engine

Oil change

The oil should be changed for the first time after 5 hours of operation, then after 25 hours of engine operation
or after 6 months. You will need an oil recovery pump. Proceed as follows:

1. Start the engine and let it run for 5 minutes or until the engine is warm. A warm engine liquefies the ail,
making it easier to recover.

2. Aspirate the oil through the filler hole using the pump.

3. Add RURIS 4T-MAX oil up to level. Check the oil level using the dipstick (minimum/maximum).

Air filter

The air filter should be checked and cleaned regularly. If the filter has not been cleaned for a long time, the
engine power will decrease.

1. Clean around the air filter before removing the cover.

2. Push the two flaps down and gently pull the cover

3. Carefully remove the paper filter and clean it. If it is very dirty, replace it. Be careful not to get dirt into the
intake port.

4. Wash the sponge filter with household detergents, then dry it completely.

5. Add a few drops of ail to the sponge filter to form a film. Carefully squeeze out any excess oil, then
reassemble.

Checking/replacing the spark plug
12
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1. Remove the spark plug plug.

2. Use a wrench to remove the spark plug.

3. Clean the electrodes with a wire brush and adjust the distance to 0.7-0.8mm.
4. If the spark plug is damaged, replace it.

5. Refit the spark plug.

7. MAINTENANCE AND STORAGE

Maintenance

Disconnect the spark plug plug before any maintenance.

1. Check all screws and nuts, if necessary tighten them.

2. Remove the plastic cover of the belt and clean regularly.

3. Always make sure the cutting blades are sharp.

storage

1. The machine must be stored in a dry place, covered and protected against moisture, in rooms with windows
and adequate ventilation.

2. Clean the mower after each use. Grass and dirt must be removed from the underside of the drum.

For long-term storage, empty the fuel tank and let the engine run until all the gasoline in the carburetor is used.
Remove the spark plug and add 5-10ml of oil (engine oil) to the piston head. Pull the starter to distribute the oil
evenly. Install the spark plug, but not its plug.

Spray silicone lubricant into the cables and operate the control levers (to prevent corrosion of the cables).
Finally, clean the machine thoroughly. Active metal parts must be lubricated with petroleum jelly.

8. COMPLIANCE STATEMENTS

DECLARATION OF CONFORMITY CE C €

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi - Production Design Director

Product description: Rotary Scythe mower make mowing operations , the basic machine being the energy
component and the rotary drum and other accessories, the actual mowing and working equipment. The machine can
also be used as a multifunctional aggregate .

Product: ROTARY SCYTHE MOWER

Product serial number : AATX00100001XXXRUR877K, (where AA represents the last two digits of the year of

manufacture , characters 5 and 7 the batch number, characters 7-12 the product number .
Type: RURIS Model: 877K

Engine: thermal, on unleaded gasoline , 4 strokes Power: 5.7 HP

No. gears: 1 forward Working width : 570 mm

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer , in accordance with HG 1029/2008 - regarding the conditions for
the introduction of cars on the market, Directive 2006/42/EC - cars ; safety and security requirements , Standard
EN ISO 12100:2010 — Machinery . Security, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on
electromagnetic compatibility, updated 2019), EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) -
establishing measures to limit gaseous emissions and polluting particles from on engines and HG 467/2018
regarding the enforcement measures of the mentioned Regulation , am carried out the attestation of the product's
compliance with the specified standards and we declare that it complies with the main safety and security requirements

the manufacturer's representative , declare on my own responsibility that the product is in accordance with the following
European standards and directives:

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2010- Machine safety . General design principles. Risk assessment and risk
reduction;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Agricultural and forestry machines. Chainsaws with pedestrian operator. Security
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Machine safety. Safety distances to prevent upper and lower limbs from
entering hazardous areas

SR EN ISO 5395-1:2014/EN 1SO 5395-1:2013 - Gardening machines . Safety requirements for lawn Rotary Scythe
mower equipped with an internal combustion engine. Part 1: Terminology and common tests

13
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SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Gardening machines . Safety requirements for lawn
Rotary Scythe mower equipped with an internal combustion engine. Part 2: Walk-behind lawnRotary Scythe mower.
Amendment 1: OPC, cutters, pressure hoses
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Internal combustion engines with reciprocating motion . Manual
starting equipment. Part 1: Security requirements and tests
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN 1SO 11102-2:2009- Internal combustion engines with reciprocating motion . Manual
starting equipment. Part 2: Cut-off angle test method
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Acoustics. Determination of acoustic power levels and acoustic energy
levels of noise sources using acoustic pressure. Technical methods in conditions close to those of a free field above a
reflecting plane
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Agricultural and forestry machines . Electromagnetic compatibility.
Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
Directive 2006/42/EC - on machines - placing machines on the market
Direction 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019);
EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous emissions
and polluting particles from engines
Other Standards or specifications used:
e SR ENISO 9001 - Quality Management System
e SR ENISO 14001 - Environmental Management System
e SR ISO 45001:2018 - Health and Safety Management System Occupational .
MARKING AND LABELING OF ENGINES
Gasoline engines with spark ignition received and used on RURIS equipment and machines , according to EU
Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and HG 467/2018 are marked with:
- Manufacturer's brand and name: NTM Co Ltd
- Type: Y196V
- Type approval number obtained by the specialized manufacturer :
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Engine identification number — unique number .
- Concept General Engine
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .
Clarification: This declaration is in accordance with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval .
Place and date of issuance: Craiova, 29.11.2024
Year of application of the CE marking: 2024
No. reg: 1324/ 29.11.2024
Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin
Director General of
SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATION OF CONFORMITY EC
Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi - Production Design Director
Product description: Rotary Scythe mower make mowing operations , the basic machine being the energy
component and the rotary drum and other accessories, the actual mowing and working equipment. The machine can
also be used as a multifunctional aggregate .
Product: ROTARY SCYTHE MOWER
Product serial number : AATX00100001XXXRUR877K, (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture , characters 5 and 7 the batch number, characters 7-12 the product number .

Type: RURIS Model: 877K
Engine: thermal, on unleaded gasoline , 4 strokes Power: 5.7 HP
No. gears: 1 forward Working width : 570 mm

Measured acoustic power level: 101.6 dB Maximum guaranteed acoustic power level: 104 dB
14
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Acoustic power level is certified by TUV Sud Certification and Testing , in accordance with the provisions of Directive
2000/14/CE amended by Directive 2005/88/CE and SR EN 1SO 3744:2011.
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer , in accordance with Directive 2000/14/EC (amended by Directive
2005/88/EC), HG 1756/2006 - on limiting the level of noise emissions in the environment produced by equipment
intended for use outside the buildings, we have verified and certified the conformity of the product with the specified
standards and declare that it complies with the main requirements.
the manufacturer's representative , declare on my own responsibility that the product is in accordance with the
following European standards and directives:
° Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
° SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise sources using sound
pressure
° Directive 2006/42/EC - on machines - placing machines on the market
° Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated
2019);
° EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous
emissions and polluting particles from engines
Other Standards or specifications used:
° SR EN ISO 9001 - Quality Management System
. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
° SR ISO 45001:2018 - Health and Safety Management System Occupational .
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .
Clarification: This declaration is in accordance with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval .
Place and date of issuance: Craiova, 29.11.2024
Year of application of the CE marking: 2024
No. reg: 1324/ 29.11.2024
Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin
Director General of
SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Tisztelt Ugyfeliink!

Koszonjuk a RURIS termék vasarlasa melletti dontését és a céglinkbe vetett bizalméat! A RURIS 1993 6ta van
jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely igéreteinek betartasaval, de folyamatos befektetésekkel
épitette hirnevét, hogy megbizhatd, hatékony és minéségi megoldasokkal segitse a vasarlokat.

Biztosak vagyunk benne, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni fogja teljesitményét. A RURIS
nem csak gépeket, hanem komplett megoldasokat kinal tigyfeleinek. A vevével valé kapcsolat fontos eleme az
értékesités el6tti és utani tanacsadas, hiszen a RURIS ugyfelei partnerboltok és szervizpontok egész
halozataval allnak rendelkezéstikre.

A vasarolt termék élvezetéhez kérjik, figyelmesen olvassa el a hasznalati Utmutat6t. Az utasitasok kovetésével
garantalt a hosszu hasznélat.

A RURIS cég folyamatosan dolgozik termékei fejlesztésén, ezért fenntartja maganak a jogot, hogy tdébbek kozott
formajat, megjelenését és teljesitményét modositsa anélkiil, hogy ezt el6zetesen k6zdIné.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinforméaciok és tamogatas:
Telefon: 0351 820 105
e-mail: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Ovatos! A gép kozelében
|évd személyek testi

Figyelmeztetés! Veszély! €VO sz €
sérilésének veszélye.

Figyelem, a gép

70N

mikodése kézben tartsa
tavol a kezét a nyilasoktdl.

Ovatos! Tartsa a
tavolsagot.

£
[\

Kezét és labat tartsa tavol
a forgd késektdl

Ovatos! Forro felilletek.

A\

Ovatos! Ne inditsa be a
gépet eltavolitott
szijvéddvel.

Ovatos! Fullaszt6 légkor.
Ne inditsa be a gépet zart
térben.

CAC)

A kezelbnek egyéni
védéfelszerelést (PPE) kell
viselnie.

Hasznalat el6tt olvassa el a
hasznalati Gtmutatot.
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‘ Hasznaljon véddkesztyt!

Ne érintse meg a gép
mozg6 részeit.

Hasznaljon védécipét vagy
csizmat!

Ne dugja be a kezét .

Ne dobja a gépet vagy
annak alkatrészeit a Ne hasznélja zart térben.
haztartasi hulladék kozé.

2.2. FIGYELMEZTETESEK

Gyakorlat:

a) Olvassa el figyelmesen az utasitasokat. Ismerkedjen meg a kezel6szervekkel és a gép medfeleld
hasznalataval.

b) Soha ne engedje, hogy gyermekek vagy olyan személyek hasznaljak a gépet, akik nem ismerik ezeket az
utasitasokat.

c) Nem munka soha Amikor emberek , féleg gyerekek vagy haziallatok a kdzelben vagyok .

d) A felhasznalé az felelés a MAS személyeket vagy ingatlanokat éré balesetekért vagy veszélyekért dket .

e) Kulénos figyelmet forditson a gépen talalhato figyelmezteté cimkékre, és tartsa tiszteletben azok jelentését.
f) Ha mikodés kézben rendellenes vibraciot észlel, azonnal allitsa le a motort és ellendrizze a gép allapotat.

d) Ha rosszul érzi magat, faradt vagy alkoholt vagy kabitdszert fogyasztott, ne hasznalja a flinyirét

Edzés:

a) Munka kézben mindig viseljen védécipét és hosszu nadragot. Ne hasznalja a gépet mezitlab.

b) Gondosan vizsgélja meg azt a teriletet, ahol a berendezést hasznalni fogja, és tavolitson el minden targyat,
amely kidobhaté a gépbél.

c) FIGYELMEZTETES - A benzin nagyon gyulékony:

- az izemanyagot specialisan kialakitott tartalyokban tarolja.

- csak a szabadban tankoljon, és tankolas kdzben ne dohanyozzon.

- a motor beinditasa el6tt toltson be Gzemanyagot. Soha ne tavolitsa el a tanksapkat és ne t6ltson be benzint,
ha a motor jar, vagy amikor a motor forro.

- ha benzin 6ml6tt a gépre, ne prébalja meg beinditani a motort, tavolitsa el a gépet a kibmlés helyétél, és kerlilje
a gyujtoforras létrehozasat, amig a benzing6z el nem parolog.

- Gy6z6djon meg rola, hogy a tartalysapka szorosan tomiti, amikor meghuzza. Ha sériilt, cserélje ki.

d) Ha a kipufogddob sériilt, cserélje ki.

e) Hasznalat el6tt mindig szemrevételezéssel ellenérizze a gép alkatrészeit. Cserélje ki a kopott vagy sérult
elemeket és csavarokat.

f) Ne inditsa be a motort zart térben (példaul bent vagy garazsban). A kipufogégazok szén-monoxidot
tartalmaznak.

3
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Miivelet:

a) Ne inditsa be a motort zart térben, ahol veszélyes szén-monoxid gézok halmozddhatnak fel.

b) Csak nappali fényben vagy j6 mesterséges megvilagitasu helyen dolgozzon.

c) Ha idegen targynak (tkozik, azonnal allitsa le a motort, vegye ki a gyujtogyertyat és alaposan vizsgalja meg
a gépet. Hasznalat el6tt sziikség esetén javitsa meg.

d) Legyen rendkivul 6vatos, ha lejtén dolgozik.

e) Ha lejtén dolgozik, tartsa az tizemanyagtartalyt valamivel a fele felett, hogy minimalizalja az izemanyag
kidmlésének kockazatat.

e) Legyen rendkivul 6vatos, amikor a flnyirét maga felé huzza.

f) Inditsa be a motort dvatosan, a gyarto utasitasai szerint, és tartsa tavol a labat a vagépengéktél.

g) Ne tegye a kezét vagy labat a gép mozgé alkatrészei kozelébe vagy ala.

h) Allitsa le a motort tankolas elétt vagy amikor elhagyja a gépet.

i) Ne takarja el a gép karjait vagy kezel6szerveit. Hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy megfeleléen
mikoédnek.

j) Ne hasznaljon a gyarto altal ajanlottaktol eltérd tipusu vagy méretli gumiabroncsokat.

k) A karbantartassal, bedllitassal és szervizeléssel kapcsolatos 6sszes miiveletet meg kell tenni kikapcsolt
MOTORGEP mellett hajtottak végre .

1) Ne déntse meg vagy boritsa fel a gépet.

m) Ne parkolja le a gépet lejtén.

n) Soha ne rongalja meg vagy tavolitsa el a védéberendezést.

o) Mindig allitsa le a motort, és gy6z6djon meg arrél, hogy minden mozgé alkatrész teljesen leallt, miel&tt
barmilyen javitast, beallitast vagy ellenérzést végez.

p) Soha ne mikddtesse a flinyirdt gyors Utemben. Ne terhelje tul a gép kapacitasat azzal, hogy megprébalja
tolni.

q) A fogantyu rezgései miatt a hosszan tarté hasznélat nem javasolt. Ha faradtsagot érez a karokban,
kezekben vagy ujjakban, azonnal hagyja abba a munkat, és tartson egy kis sziinetet a felépuléshez.

3. MUSZAKI ADATOK

Motor 4 alkalommal
Motor teljesitmény 57LE
Hengerirtartalom 196 cc
Terjedés Ov

Eghetd Olommentes benzin
Az olajfiird6é kapacitasa 0,6 liter
Fogaskerekek 1 el6tt
Munkaszélesség 570 mm
Nett6 tdmeg tartozékokkal 62,5 kg

Kezelje a rezgéseket

Max: 5,91 m/s 2; K=1,5 m/s ?

Garancia

24 hénap
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4. ATTEKINTES

1. Kar mivelet kerék 1 5
2. Kormany SZARVOK 6
3. Bedllitas SZARVOK 2 7
4. Tamogatas SZARVOK
5. Kar miikédés forgé dob / penge .

8
6. Fogantyu
7. Gazkar 4
8. Motor 5 9
9. A kerék @
10. Forgédob/penge 10
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Szerelje fel a kerekeket és a gordiilésgatidkat (C1 abra)

Szerelje fel a bal és jobb oldali kerék és a gordilésgatld védbelemeket a sebességvaltod tengelyére, majd
helyezze be a csapokat a kerekek rogzitéséhez.

Szerelje fel az oldals6 betakaritogépet a forgokésre (C2 abra )

Szerelje fel az oldalszedét, és rogzitse a mellékelt csavarokkal.

Szerelje fel a kirték kormanyat a tartojukra (C3. abra)

Igazitsa a kormany furatait a konzolon lévé furatokhoz, régzitse a kormanyt a mellékelt csavarokkal.
Szerelje fel a magassagallité védéburkolatot (C4. abra)

Hasznélja az 6nmetsz6 csavarokat a védéburkolat régzitéséhez.

Szerelje be a kiirt szerelvényt (C5. abra)

Helyezze a kiirt egységet a gép alvazéra, szerelje fel a lengéscsillapitd perselyeket mindkét oldalon, és
régzitse az egész szerelvényt a mellékelt csavarokkal.

Szerelje fel az 6vet (C6, C7 abra)

12
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Szerelje be a szijat a gépbe, majd rdgzitse a dobot (forgd pengét).

Szerelje fel a forg6lapat fedelét (C8. abra)

Meghajtokabelek bedllitasa

A flinyiré hasznalata el6tt ellenérizze a meghajtokar kabeleit. A karok mikodtetésekor a kabeleknek
feszitettnek kell lennitik. Ha nem, akkor médositani kell. Ha a karokat nem lehet kénnyen teljesen lenyomni, a
kabeleket meg kell lazitani. Minden hasznalat el6tt ellenérizze a kabel feszességét, és sziikség esetén allitsa
be.

A vagodob miikodteto kar kabelének beallitasa (D1, D2 abra)

Ha tdl kicsi a kar mozgésa, beallithatja a kdbelt L (D1) vagy L (D2) iranyba. Ha tdl sokat utazik, allitsa az
ellenkezé iranyba.

A kerékhajtas kar kabelének beallitasa (D3, D4 abra)

Ha tdl kicsi a kar mozgésa, beallithatja a kdbelt L (D3) vagy L (D4) iranyba. Ha tdl sokat utazik, allitsa az
ellenkezé iranyba.

Magassagallitas

A kormany magasséaganak beéllitasa (D5 abra)

A kezel6 magassagatol fuiggben a kirtdk 3 poziciéban allithatok:

1. Mlikddtesse a magassagallité fogantyut.

2. Emelje fel a korményt a kivant helyzetbe.

3. Engedie el kissé a magassagallité fogantyt, hogy a kormanyt a kivant helyzetben rogzitse.

6. HASZNALATI UTASITAS

miivelet

Mindig ellendrizze az olajszintet a motor beinditédsa el6tt, és sziikség esetén toltson utanal

Az olajszintnek mindig min. és max. az olajszintméré palcan. Hasznaljon RURIS 4T-MAX olajat.

Kezdve a

Ne inditsa be a flinyirét magas fliben (terhelés alatt).

1. Maximalisan mikddtesse a gazkart .

2. Ovatosan huzza meg az inditéfoganty(t, amig ellenallast nem érez a kétélben, majd hizza egyenletesen és
erételjesen. Ne engedje el hirtelen az indit6 fogantyut, hanem évatosan csusztassa vissza eredeti helyzetébe.
OVATOS! Ne rangassa meg az 6ninditét, mert megsériilhet a teljes inditdszerelvény. A hizas mindig az
inditozsindr eléfeszitésével torténik.

3. Nyomja meg a dob meghajtoé kart, majd a kerékhajtas kart.

Géazkar

A motor fordulatszama miikodés kézben allithatd, a beallitashoz hasznalja a gazkart. A rezgések csokkentése
érdekében kdzepes gyorsulas mellett javasolt a futés .

Megallas.

1. Engedje el a dob mikddtetd kart és a kerék mikodtets kart.

2. Mozgassa a gazkart le/ki allasba a motor leallitAsahoz

Olajcsere

Az olajat el6sz6r 5 Gizemdra utan, majd 25 6ra motoriizem utan vagy 6 hénap utan kell cserélni. Sziiksége lesz
egy olajvisszanyer6 szivattyura. A kdvetkez6képpen jarjon el:

1. Inditsa be a motort, és hagyja jarni 5 percig, vagy amig a motor felmelegszik. A meleg motor cseppfolydsitja
az olajat, igy kdnnyebben visszanyeri.

2. Szivja fel az olajat a téltényilason keresztil a szivattyd segitségével.

3. Toltse fel a RURIS 4T-MAX olajat a szintig. Ellendrizze az olajszintet a nivépalcaval (minimum/maximum).
Levegdsziiré

A légsziirét rendszeresen ellendrizni és tisztitani kell. Ha a szlrét hosszabb ideig nem tisztitja, a motor
teljesitménye csokken.

1. A burkolat eltavolitasa elétt tisztitsa meg a légszird kornyékét.

2. Nyomja le a két szarnyat, és évatosan hlzza meg a fedelet

3. Ovatosan vegye ki a papirsziirét és tisztitsa meg. Ha nagyon szennyezett, cserélje ki. Ugyeljen arra, hogy
ne kerlljén szennyezddés a szivonyilasba.

4. Mossa ki a szivacsszlr6t haztartasi tisztitdszerekkel, majd szaritsa meg teljesen.

5. Adjon néhany csepp olajat a szivacssz(irshdz, hogy filmréteget képezzen. Ovatosan csavarja ki a
felesleges olajat, majd szerelje 6ssze.

13



HU RURIS

Gyujtogyertya ellenérzése/csere

1. Tavolitsa el a gyujtogyertyat.

2. A gyujtogyertyat csavarkulccsal tavolitsa el.

3. Tisztitsa meg az elektrédakat drétkefével, és allitsa be a tavolsagot 0,7-0,8 mm-re.
4. Ha a gyujtégyertya sériilt, cserélje ki.

5. Szerelje vissza a gyujtégyertyat.

7. KARBANTARTAS ES TAROLAS

Karbantartas

Minden karbantartas el6tt huzza ki a gyujtogyertyat.

1. Ellendrizze az 6sszes csavart és anyat, ha sziikséges, hizza meg 6ket.

2. Tavolitsa el az 6v miianyag fedelét, és rendszeresen tisztitsa meg.

3. Mindig Ugyeljen arra, hogy a vagépengék élesek legyenek.

térolas

1. A gépet szaraz, fedett és nedvességtél védett helyen, ablakos és megfelel6 szell6zési helyiségekben kell
tarolni.

2. Minden hasznalat utan tisztitsa meg a flnyirét. A flivet és a szennyezddést el kell tavolitani a dob aljardl.
Hosszu tavu tarolashoz Uritse ki az Uzemanyagtartalyt, és hagyja jarni a motort, amig a karburatorban 1évé
Osszes benzin el nem fogy. Tavolitsa el a gyujtégyertyat, és adjon hozza 5-10 ml olajat (motorolajat) a
dugattyufejhez. Az olaj egyenletes eloszlasahoz hizza meg az inditét. Szerelje be a gyujtogyertyat, de ne a
gyertyajat.

Permetezzen szilikon kenéanyagot a kabelekbe, és miikddtesse a vezérlékarokat (a kabelek korrozidjanak
megel6zése érdekében). Véglil alaposan tisztitsa meg a gépet. Az aktiv fém alkatrészeket vazelinnel kell
megkenni.

8. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT CE c €

Gyart6 : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épllet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6

A miszaki dokumentéciora felhatalmazott személy: Eng. Alexandru Radoi - gyartastervezési igazgato

Termék leirdsa: A Forg6 kasza flnyirasi miveleteket végez , az alapgép az energiakomponens és a forgédob és
egyéb tartozékok, a tényleges flinyiréd és munkaeszkdzok. A gép tébbfunkcids aggregatumkeént is hasznalhato.
Termék: FORGO KASZA

A termék sorozatszama: AATX00100001XXXRUR877K, (ahol az AA a gyartasi év utolso6 két szamjegyet jelenti,
az 5-0s és 7-es karakterek a tételszamot, a 7-12-es karakterek a termékszamot jelentik

Tipus: RURIS Tipus: 877K
Motor: termikus, Slommentes benzines, 4 Gtem Teljesitmény: 5,7 LE
Fogaskerekek szama: 1 el6ére Munkaszélesség: 570 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyarté, a HG 1029/2008 - az auték forgalomba hozatalanak feltételeirél sz6lo
2006/42/EK irdnyelv szerint - auték ; biztonségi és védelmi kdvetelmények , EN ISO 12100:2010 szabvany — Gépek
Biztonsag, 2014/30/EU irényelv az elektromigneses kompatibilitasrol (HG 487/2016 az elektromagneses
dsszeférhetbségrdl, frissitve 2019), 2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989 EU-rendelet moédositotta) - a gaz-
halmazallapotl kibocsatasok, valamint a motorok és szennyezé részecskék korldtozasdra vonatkozé intézkedések
megéallapitdsardl Az emlitettek végrehajtasi intézkedéseir6l a HG 467/2018 rendelet , elvégzem a termék
meghatarozott szabvanyoknak valé megfeleléségének igazolaséat és kijelentjiik, hogy megfelel a f6 biztonsagi és
védelmi kdvetelményeknek .
a gyartd képvisel6je sajat felelésségemre kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezd eurdpai szabvanyoknak és
iranyelveknek:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Gépbiztonsag . Altalanos tervezési elvek. Kockazatértékelés és
kockazatcsokkentés;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Mezdgazdasagi és erdészeti gépek. Lancflirészek gyalogos kezelével. Biztonsag
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Gépbiztonsag. Biztonsagi tavolsagok, amelyek megakadalyozzak, hogy
a fels6 és also6 végtagok veszélyes teriletekre kerlljenek
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SR EN ISO 5395-1:2014/EN 1SO 5395-1:2013 - Kertészeti gépek . Biztonsagi kovetelmények a belsé égésii motorral
felszerelt Forgé kaszahoz. 1. rész: Terminoldgia és altalanos tesztek
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Kertészeti gépek . Biztonsagi kdvetelmények a belsé
égésl motorral felszerelt Forgd kdszahoz. 2. rész: Sétalo fiikasza . 1. modositas: OPC, marok, nyomotomldk
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Oda-vissza mozgasu belsd égésii motorok . Kézi indité berendezés.
1. rész: Biztonséagi kdvetelmények és tesztek
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN I1SO 11102-2:2009- Oda-vissza mozgasu belsé égésii motorok . Kézi inditd berendezés.
2. rész: Levagasi sz0g vizsgalati médszer
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akusztika. Zajforrasok akusztikus teljesitményszintjének és akusztikus
energiaszintjének meghatarozasa akusztikus nyomas segitségével. Technikai médszerek a tiikr6z6 sik feletti szabad
tér kortlményeihez kozeli korilmények kozott
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 — Mez&gazdasagi és erdészeti gépek . Elektromagneses kompatibilitas.
2000/14/EK iranyelv (a 2005/88/EK iranyelvvel médositott) — Zajkibocsatas a kiiltéri kornyezetben
2006/42/EK iranyelv - a gépekrél - a gépek forgalomba hozatalaroél
Irdny 2014/30/EU az elektromagneses Osszeférhetdségrél (HG 487/2016 az elektromagneses kompatibilitasrol,
frissitve 2019);
2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989-es EU-rendelet médositotta) — intézkedéseket allapit meg a motorok gaz-
halmazallapotu kibocsatasanak és szennyezd részecskéinek korlatozasara
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:
e SR EN ISO 9001 - Mingségiranyitasi rendszer
e SR EN ISO 14001 — Kérnyezetiranyitasi Rendszer
e SRISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer.
A MOTOROK JELOLESE ES CIMKEZESE
A RURIS berendezéseken és gépeken kapott és hasznalt szikragyujtast benzinmotorok a 2016/1628 EU-rendelet
(2018/989 EU-rendelet) és a HG 467/2018 szerint a kdvetkezékkel vannak jeldlve:
- Gyarté marka és neve: NTM Co Ltd
- Tipus: Y196V
- A szakosodott gyarto altal kapott tipus-jovahagyéasi szam:
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Motorazonosité szam — egyedi szam .
- Altalanos motor koncepci6
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyartoé tulajdona.
Pontositas: Ez a nyilatkozat megfelel az eredetinek.
Ervényességi id6: a jovahagyastdl szamitott 10 év.
Kiallitas helye és idépontja: Craiova, 2024.11.29
A CE-jel6lés alkalmazasanak éve: 2024
lajstromszam: 1324/ 2024.11.29
Meghatalmazott személy és alairas: Eng. Stroe Marius Catalin
féigazgatoja
SC RURIS IMPEX SRL

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT EK
Gyart6 : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, nem. 111, Igazgatési éplilet, Craiova, Dolj, Romania
Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6
A miszaki dokumentécioéra jogosult személy: Eng. Alexandru Radoi - gyartastervezési igazgato
Termék leirdsa: A Forg6 késza flnyirasi miveleteket végez , az alapgép az energiakomponens és a forgédob és
egyéb tartozékok, a tényleges flinyiré és munkaeszkdzok. A gép tdébbfunkcios aggregatumként is hasznalhaté.
Termék: FORGO KASZA
A termék sorozatszama: AATX00100001XXXRUR877K, (ahol az AA a gyartasi év utolso két szamjegyét jelenti,
az 5-0s és 7-es karakterek a tételszamot, a 7-12-es karakterek a termékszamot jelentik

Tipus: RURIS Tipus: 877K
Motor: termikus, lommentes benzines, 4 tGtem Teljesitmény: 5,7 LE
Fogaskerekek szama: 1 elére Munkaszélesség: 570 mm
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Mért akusztikus teljesitményszint: 101,6 dB Maximalis garantalt akusztikus teljesitményszint: 104 dB
Akusztikus teljesitményszint a TUV Sud Certification and Testing &ltal tanusitott, a 2005/88/CE iranyelvvel médositott
2000/14/CE iranyelv és az SR EN ISO 3744:2011 elSirasai szerint.
Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, mint gyart6, a 2000/14/EK (a 2005/88/EK iranyelvvel médositott) HG 1756/2006
irAnyelvvel dsszhangban - a tervezett berendezések altal kibocsatott zajkibocsatas korlatozasardl. épuleteken kivili
hasznéalat esetén ellendriztik és igazoltuk, hogy a termék megfelel a megadott szabvanyoknak, és kijelentjik, hogy
megfelel a f6bb kévetelményeknek.
a gyarto képviselbje sajat feleldsségemre kijelenti, hogy a termék megfelel a kovetkezé eurdpai szabvanyoknak és
iranyelveknek:
° 2000/14/EK iranyelv (a 2005/88/EK iranyelvvel médositott) — Zajkibocsatéas a kiltéri kdrnyezetben
° SR EN ISO 3744:2011 — Akusztika. A zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatéarozasa
hangnyomas segitségével
° 2006/42/EK iranyelv - a gépekrél - a gépek forgalomba hozatalaroél
. 2014/30/EU irényelv az elektromagneses Osszeférhetéségrél (HG 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetéségroél, frissitve 2019);
° 2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989-es EU-rendelet médositotta) — intézkedéseket allapit meg a motorok gaz-
halmazallapott kibocsatasanak és szennyezé részecskéinek korlatozasara
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldirasok:
° SR EN ISO 9001 - Mingségiranyitasi rendszer
e SR EN ISO 14001 - Kdrnyezetiranyitasi Rendszer
° SR ISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer.
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdona.
Pontositas: Ez a nyilatkozat megfelel az eredetinek.
Ervényességi id6: a j6vahagyastol szamitott 10 év.
Kiallitas helye és id6pontja: Craiova, 2024.11.29
A CE-jelolés alkalmazéasanak éve: 2024
lajstromszém: 1324/ 2024.11.29
Meghatalmazott személy és alairas: Eng. Stroe Marius Catalin
{1 féigazgatoja
SC RURIS IMPEX SRL
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FR RURIS

1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi d'acheter un produit RURIS et de votre confiance en notre entreprise !
RURIS est présente sur le marché depuis 1993 et est devenue au fil du temps une marque forte, qui a bati sa
réputation en tenant ses promesses, mais aussi en investissant continuellement pour aider ses clients avec des
solutions fiables, efficaces et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez de ses performances pendant
longtemps. RURIS ne propose pas seulement des machines a ses clients, mais des solutions compléetes. Un
élément important dans la relation avec le client est le conseil avant et apres la vente, car les clients de RURIS
ont a leur disposition tout un réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter du produit acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En suivant les instructions,
vous aurez la garantie d'une utilisation longue durée.

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans avoir l'obligation de le
communiquer au préalable.

Merci encore une fois d'avoir choisi les produits RURIS !
Informations et support client :
Téléphone : 0351.820.105
Courriel: info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Attention ! Risque de
blessures corporelles pour
les personnes se trouvant a
proximité de la machine.

Attention ! Danger !

A\

Attention, gardez vos
mains hors des ouvertures

. Attention ! Gardez vos
pendant le fonctionnement

0N

de la machine.

distances.

A
/= \

Gardez les mains et les
pieds éloignés des lames
en rotation

Attention ! Surfaces
chaudes.

A\

Attention ! Ne démarrez
pas la machine si le carter
de protection de la
courroie est retiré.

Attention ! Atmosphére
asphyxiante. Ne pas
démarrer la machine dans
des locaux fermés.

@ =

L'opérateur doit porter un
équipement de protection
individuelle (EPI).

Lire le manuel d'instructions
avant utilisation.
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Utilisez des bottes ou des

Utilisez des gants de chaussures de protection !

protection !

Ne touchez pas les piéces

. . N'insérez pas vos mains .
mobiles de la machine. P

Ne jetez pas la machine
ou ses composants avec Ne pas utiliser dans des
les ordures ménageéres. espaces clos.

2.2. AVERTISSEMENTS

Exercice:

a) Lisez attentivement les instructions. Familiarisez-vous avec les commandes et I'utilisation correcte de la
machine.

b) Ne laissez jamais des enfants ou des personnes ne connaissant pas ces instructions utiliser la machine.

c) Vous ne le faites pas travail jamais Lorsque des personnes, en particulier des enfants ou des animaux
domestiques, sont & proximité .

d) L'utilisateur est responsable des accidents ou des dangers qui surviennent sur d'/AUTRES personnes ou sur
des biens eux .

e) Portez une attention particuliere aux étiquettes d’avertissement sur la machine et respectez leur signification.
f) Si vous constatez des vibrations anormales pendant le fonctionnement, arrétez immédiatement le moteur et
vérifiez I'état de la machine.

d) Si vous vous sentez malade, fatigué ou si vous avez consommeé de l'alcool ou des drogues, n'utilisez pas la
tondeuse

Entrainement:

a) Portez toujours des chaussures de sécurité et un pantalon long lorsque vous travaillez. N'utilisez pas la
machine pieds nus.

b) Inspectez soigneusement la zone ou I'équipement sera utilisé et retirez tous les objets qui peuvent étre
projetés depuis la machine.

¢) AVERTISSEMENT - L'essence est hautement inflammable :

- stocker le carburant dans des conteneurs spécialement congus.

- faites le plein uniquement & I'extérieur et ne fumez pas pendant le ravitaillement.

- ajouter du carburant avant de démarrer le moteur. Ne jamais retirer le bouchon du réservoir ni ajouter de
I'essence lorsque le moteur tourne ou lorsqu'il est chaud.

- si de l'essence a été renversée sur la machine, n‘essayez pas de démarrer le moteur, éloignez la machine de
la zone de déversement et évitez de créer toute source d'inflammation jusqu'a ce que les vapeurs d'essence se
soient évaporées.
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- assurez-vous que le bouchon du réservoir est bien fermé lorsqu'il est serré. S'il est endommagé, remplacez-
le.

d) Si le silencieux est endommagé, remplacez-le.

e) Avant toute utilisation, toujours contrdler visuellement les composants de la machine. Remplacer les éléments
et les vis usés ou endommageés.

f) Ne démarrez pas le moteur dans un espace clos (par exemple a l'intérieur ou dans un garage). Les gaz
d'échappement contiennent du monoxyde de carbone.

Opération:

a) Ne démarrez pas le moteur dans des espaces clos ou des vapeurs dangereuses de monoxyde de carbone
peuvent s’accumuler.

b) Travaillez uniquement a la lumiére du jour ou dans des zones bénéficiant d’'une bonne lumiére artificielle.

¢) Si vous heurtez un objet étranger, arrétez immédiatement le moteur, retirez la bougie et inspectez
soigneusement la machine. Réparez-la avant utilisation si nécessaire.

d) Soyez extrémement prudent lorsque vous travaillez sur des pentes.

e) Lorsque vous travaillez sur une pente, gardez le réservoir de carburant Iégerement au-dessus de la moitié
pour minimiser le risque de déversement de carburant.

e) Soyez extrémement prudent lorsque vous tirez la tondeuse vers vous.

f) Démarrez le moteur avec précaution, conformément aux instructions du fabricant et en éloignant vos pieds
des lames de coupe.

g) Ne placez pas vos mains ou vos pieds a proximité ou sous les pieces mobiles de la machine.

h) Arrétez le moteur avant de faire le plein ou avant de quitter la machine.

i) Ne bloquez pas les leviers ou les commandes de la machine. Avant toute utilisation, assurez-vous qu'ils
fonctionnent correctement.

j) N'utilisez pas d’autres types ou tailles de pneus que ceux recommandés par le fabricant.

k) Toutes les opérations liées a I'entretien, au réglage et au service doivent étre effectué avec le MOTEUR
MACHINE éteint .

1) Ne pas incliner ni renverser la machine.

m) Ne garez pas la machine sur une pente.

n) Ne jamais endommager ni retirer le dispositif de protection.

0) Arrétez toujours le moteur et assurez-vous que toutes les pieéces mobiles sont complétement arrétées avant
d’effectuer toute réparation, réglage ou inspection.

p) Ne jamais utiliser la tondeuse a un rythme rapide. Ne pas surcharger la machine en essayant de la
pousser.

g) En raison des vibrations de la poignée, une utilisation prolongée n'est pas recommandée. En cas de fatigue
au niveau des bras, des mains ou des doigts, arrétez immédiatement de travailler et faites une pause pour
récupérer.

3. DONNEES TECHNIQUES

Moteur 4 fois
Puissance du moteur 5,7 ch
Capacité cylindrique 196 cc
Transmission Ceinture
Combustible Essence sans plomb
Capacité du réservoir de

1L
carburant
Capacité du bain d'huile 0,6L
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accessoires

Engrenages 1 avant
Largeur de travail 570 mm
Poids net avec 62,5 kg

Gérer les vibrations

Max: 5,91 m/s2 'K=1,5 m/ %

Garantie

24 mois

1. Levier opération roue
2. Guidon CORNES

3. Ajustement CORNES
4. Assistance CORNES

5. Levier fonctionnement tambour
rotatif /lame

6. Poignée

7. Levier d'accélérateur
8. Moteur

9. Laroue

10. Tambour/lame rotatif

RURIS

4. APERCU
1
5
6
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3
8
4
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Installer les roues et les protections anti-roulis (fig. C1)

Installez les protections de roue gauche et droite et les protections anti-roulis sur I'arbre de la boite de
vitesses, puis insérez les goupilles pour fixer les roues.

Monter la récolteuse latérale sur la lame rotative (fig. C2)

Montez le sélecteur latéral et fixez-le avec les vis fournies.

Monter le guidon des klaxons sur leur support (fig. C3)

Alignez les trous du guidon avec les trous du support, fixez le guidon avec les vis fournies.

Monter la protection de réglage de la hauteur (fig. C4)

Utilisez les vis autotaraudeuses pour fixer la protection.

Installer I'ensemble klaxon (fig. C5)

Placez I'ensemble du klaxon sur le chéssis de la machine, installez les bagues d'amortisseur des deux cotés
et fixez I'ensemble a I'aide des vis fournies.

Monter la courroie (fig. C6, C7)
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Installez la courroie dans la machine, puis fixez le tambour (lame rotative).

Installer le couvercle de la lame rotative (fig. C8)

Réglage des cables d'entrainement

Avant d'utiliser la tondeuse, vérifiez les cables des leviers de commande. Lorsque les leviers sont actionnés,
les cables doivent étre sous tension. S'ils ne le sont pas, ils doivent étre réglés. Si les leviers ne peuvent pas
étre enfoncés complétement facilement, les cables doivent étre desserrés. Vérifiez la tension des cables avant
chaque utilisation et réglez-la si nécessaire.

Réglage du cable du levier de commande du tambour de coupe (fig. D1, D2)

Si la course du levier est trop faible, vous pouvez régler le cable dans le sens L (D1) ou L (D2). Si la course du
levier est trop importante, réglez-le dans le sens opposé.

Réglage du cable du levier de commande des roues (fig. D3, D4)

Si la course du levier est trop faible, vous pouvez régler le cable dans le sens L (D3) ou L (D4). Si la course du
levier est trop importante, réglez-le dans le sens inverse.

Réglage de la hauteur

Réglage de la hauteur du guidon (fig. D5)

En fonction de la taille de I'opérateur, les klaxons peuvent étre réglés sur 3 positions :

1. Actionnez la poignée de réglage de la hauteur.

2. Soulevez le guidon jusqu'a la position souhaitée.

3. Relachez légérement la poignée de réglage de la hauteur pour verrouiller le guidon dans la position
souhaitée.

6. MODE D'EMPLOI

opération

Vérifiez toujours le niveau d’huile avant de démarrer le moteur et faites I'appoint si nécessaire !

Le niveau d'huile doit toujours étre compris entre le minimum et le maximum indiqué sur la jauge d'huile.
Utilisez de I'huile RURIS 4T-MAX.

Démarrer un

Ne démarrez pas la tondeuse lorsqu'elle se trouve dans de I'herbe haute (sous charge).

1. Actionnez le levier d'accélérateur au maximum .

2. Tirez doucement sur la poignée du démarreur jusqu'a ce que vous sentiez une résistance dans la corde,
puis tirez fermement et de maniére constante. Ne relachez pas brusquement la poignée du démarreur, mais
faites-la glisser doucement vers sa position initiale.

ATTENTION ! Ne tirez pas brusquement sur le lanceur, vous risqueriez d'endommager I'ensemble du lanceur.
Le tirage s'effectue toujours en pré-tendant le cordon du lanceur.

3. Appuyez sur le levier d’entrailnement du tambour, puis sur le levier d’entrainement des roues.

Levier d'accélérateur

Le régime moteur peut étre réglé pendant le fonctionnement, actionnez le levier d'accélérateur pour le régler.
Il est recommandé de rouler a une accélération moyenne pour réduire les vibrations .

Arrét.

1. Relachez le levier d’actionnement du tambour et le levier d’actionnement de la roue.

2. Déplacez la manette des gaz en position basse/arrét pour arréter le moteur

Vidange

La premiére vidange d'huile doit étre effectuée aprés 5 heures de fonctionnement, puis aprées 25 heures de
fonctionnement du moteur ou aprés 6 mois. Vous aurez besoin d'une pompe de récupération d'huile.
Procédez comme suit :

1. Démarrez le moteur et laissez-le tourner pendant 5 minutes ou jusqu'a ce qu'il soit chaud. Un moteur chaud
liquéfie I'huile, ce qui facilite la récupération.

2. Aspirez I'huile par I'orifice de remplissage a I'aide de la pompe.

3. Ajoutez de I'huile RURIS 4T-MAX jusqu'au niveau. Vérifiez le niveau d'huile a l'aide de la jauge
(minimum/maximum).

Filtre a air

Le filtre a air doit étre vérifié et nettoyé régulierement. Si le filtre n'a pas été nettoyé pendant une longue
période, la puissance du moteur diminuera.

1. Nettoyez autour du filtre & air avant de retirer le couvercle.

2. Poussez les deux rabats vers le bas et tirez doucement le couvercle

3. Retirez soigneusement le filtre en papier et nettoyez-le. S'il est trés sale, remplacez-le. Veillez a ne pas
laisser de saleté pénétrer dans I'orifice d'admission.

4. Lavez le filtre éponge avec des détergents ménagers, puis séchez-le complétement.
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5. Ajoutez quelques gouttes d'huile sur le filtre éponge pour former un film. Pressez soigneusement pour
éliminer I'excédent d'huile, puis réassemblez.

Vérification/remplacement de la bougie d'allumage

1. Retirez la bougie d'allumage.

2. Utilisez une clé pour retirer la bougie d'allumage.

3. Nettoyez les électrodes avec une brosse métallique et ajustez la distance a 0,7-0,8 mm.
4. Si la bougie d’allumage est endommagée, remplacez-la.

5. Remontez la bougie.

7. ENTRETIEN ET STOCKAGE

Entretien

Débrancher la bougie d'allumage avant tout entretien.

1. Vérifiez toutes les vis et tous les écrous, serrez-les si nécessaire.

2. Retirez le revétement en plastique de la courroie et nettoyez-le régulierement.

3. Assurez-vous toujours gue les lames de coupe sont bien aiguisées.

stockage

1. La machine doit étre stockée dans un endroit sec, couvert et protégé de I'humidité, dans des locaux dotés
de fenétres et d'une ventilation adéquate.

2. Nettoyez la tondeuse apres chaque utilisation. L'herbe et la saleté doivent étre retirées du dessous du
tambour.

Pour un remisage de longue durée, videz le réservoir de carburant et laissez tourner le moteur jusqu'a ce que
toute I'essence du carburateur soit utilisée. Retirez la bougie d'allumage et ajoutez 5 a 10 ml d'huile (huile
moteur) dans la téte du piston. Tirez sur le démarreur pour répartir I'huile uniformément. Installez la bougie
d'allumage, mais pas sa bougie.

Vaporisez du lubrifiant silicone sur les cables et actionnez les leviers de commande (pour éviter la corrosion
des cables). Enfin, nettoyez soigneusement la machine. Les parties métalliques actives doivent étre lubrifiées
avec de la vaseline.

8. DECLARATIONS DE CONFORMITE

DECLARATION DE CONFORMITE CE C €

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL
Boul. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technigue : Ing. Alexandru Radoi - Directeur de la conception de la production
Description du produit : La faucheuse rotative effectue des opérations de tonte , la machine de base étant le
composant énergétique et le tambour rotatif et les autres accessoires, I'équipement de tonte et de travail proprement
dit. La machine peut également étre utilisée comme agrégat multifonctionnel.

Produit : FAUCHEUSE ROTATIVE

Numeéro de série du produit : AATX00100001XXXRUR877K, (ou AA représente les deux derniers chiffres de

I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 le numéro de lot, les caracteres 7 a 12 le numeéro
de produit.

Type : RURIS Modele : 877K

Moteur : thermique, a essence sans plomb, 4 temps Puissance : 5,7 CV

Nb vitesses : 1 avant Largeur de travail : 570 mm

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabriquons, conformément & la HG 1029/2008 - concernant les conditions
d'introduction des voitures sur le marché, Directive 2006/42/CE - voitures ; exigences de sécurité et de slreté ,
Norme EN ISO 12100:2010 - Machines. Sécurité, Directive 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (HG
487/2016 sur la compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019), Reglement UE 2016/1628 (modifié par le
Reglement UE 2018/989) - établissant des mesures pour limiter les émissions gazeuses et les particules
polluantes des moteurs et HG 467/2018 concernant les mesures d'application du reglement mentionné, j'ai effectué
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I'attestation de conformité du produit aux normes spécifiées et nous déclarons qu'il est conforme aux principales
exigences de sécurité et de sdreté .
le représentant du fabricant, déclare sous ma propre responsabilité que le produit est conforme aux normes et directives
européennes suivantes :
SR EN ISO 12100:2011/EN ISO 12100:2010- Sécurité des machines. Principes généraux de conception. Evaluation
et réduction des risques ;
SR EN 12733:2019/EN 12733:2018- Machines agricoles et forestieres. Trongonneuses a conducteur accompagnant.
Sécurité
SR EN ISO 13857:2020/ EN I1SO 13857:2020- Sécurité des machines. Distances de sécurité pour empécher les
membres supérieurs et inférieurs de pénétrer dans les zones dangereuses
EN ISO 5395-1:2014/EN 1SO 5395-1:2013 - Machines de jardinage. Exigences de sécurité pour les tondeuses a gazon
rotatives équipées d'un moteur & combustion interne. Partie 1 : Terminologie et essais courants
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Machines de jardinage. Exigences de sécurité
pour les tondeuses a gazon a faux rotatives équipées d'un moteur & combustion interne. Partie 2 : Tondeuse &
gazon a faux rotative a conducteur marchant . Amendement 1 : OPC, couteaux, tuyaux sous pression
SR EN ISO 11102-1:2010/EN I1SO 11102-1:2009- Moteurs a combustion interne & mouvement alternatif. Dispositif de
démarrage manuel. Partie 1 : Exigences de sécurité et essais
SR EN ISO 11102-2:2009/EN ISO 11102-2:2009- Moteurs & combustion interne & mouvement alternatif. Dispositif de
démarrage manuel. Partie 2 : Méthode d'essai de I'angle de coupure
EN 1SO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique et des
niveaux d'énergie acoustique des sources de bruit a I'aide de la pression acoustique. Méthodes techniques dans des
conditions proches de celles d'un champ libre au-dessus d'un plan réfléchissant
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Machines agricoles et forestieres. Compatibilité électromagnétique.
Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans I'environnement extérieur
Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
Direction 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (HG 487/2016 sur la compatibilité électromagnétique,
mise & jour 2019) ;
Reéglement UE 2016/1628 (modifié par le réglement UE 2018/989) - établissant des mesures visant & limiter les
émissions gazeuses et les particules polluantes des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
e SR EN ISO 9001 - Systeme de gestion de la qualité
e SR ENISO 14001 - Systeme de gestion environnementale
e SR ISO 45001:2018 - Systéeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
MARQUAGE ET ETIQUETAGE DES MOTEURS
Les moteurs & essence a allumage commandé recus et utilisés sur les équipements et machines RURIS, conformément
au reglement UE 2016/1628 (modifié par le reglement UE 2018/989) et HG 467/2018 sont marqués avec :
- Marque et nom du fabricant : NTM Co Ltd
- Taper: Y196V
- Numéro d'’homologation obtenu aupres du fabricant spécialisé :
€24*2016/1628*2018/989SYA1/P*0044*01 ;
- Numéro d’identification du moteur — numéro unique.
- Concept Moteur Général
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Précision : Cette déclaration est conforme a l'original.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date de délivrance : Craiova, 29.11.2024
Année d'application du marquage CE : 2024
N° d'immatriculation : 1324/ 29.11.2024
Personne autorisée et signature : Tng. Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATION DE CONFORMITE CE
Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL
Boul. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie
Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général
Personne autorisée pour le dossier technigue : Ing. Alexandru Radoi - Directeur de la conception de la production
Description du produit : La faucheuse rotative effectue des opérations de tonte , la machine de base étant le
composant énergétique et le tambour rotatif et les autres accessoires, I'équipement de tonte et de travail proprement
dit. La machine peut également étre utilisée comme agrégat multifonctionnel.
Produit : FAUCHEUSE ROTATIVE
Numéro de série du produit : AATX00100001XXXRUR877K, (ou AA représente les deux derniers chiffres de

I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 le numéro de lot, les caractéeres 7 a 12 le numéro de produit.
Type : RURIS Modele : 877K

Moteur : thermique, a essence sans plomb, 4 temps Puissance : 5,7 CV

Nb vitesses : 1 avant Largeur de travail : 570 mm

Niveau de puissance acoustique mesuré : 101,6 dB Niveau de puissance acoustique maximal garanti : 104 dB
Niveau de puissance acoustique est certifié par TUV Sud Certification and Testing, conformément aux dispositions de
la Directive 2000/14/CE modifiée par la Directive 2005/88/CE et SR EN 1SO 3744:2011.
Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova en tant que fabricant, conformément a la directive 2000/14/CE (modifiée par la
directive 2005/88/CE), HG 1756/2006 - sur la limitation du niveau d'émissions sonores dans I'environnement produites
par les équipements destinés & étre utilisés a I'extérieur des batiments, nous avons vérifié et certifié la conformité du
produit aux normes spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences.
le représentant du fabricant, déclare sous ma propre responsabilité que le produit est conforme aux normes et
directives européennes suivantes :
° Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans I'environnement
extérieur
° SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par des sources
de bruit a l'aide de la pression acoustique
. Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
° Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (HG 487/2016 sur la compatibilité
électromagnétique, mise a jour 2019) ;
° Reéglement UE 2016/1628 (modifié par le reglement UE 2018/989) - établissant des mesures visant a limiter
les émissions gazeuses et les particules polluantes des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
° SR EN ISO 9001 - Systéme de gestion de la qualité
° SR EN ISO 14001 - Systeme de gestion environnementale
° SR ISO 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Précision : Cette déclaration est conforme a l'original.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date de délivrance : Craiova, 29.11.2024
Année d'application du marquage CE : 2024
N° d'immatriculation : 1324/ 29.11.2024
Personne autorisee et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL
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1. EIZArQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0g euxapiaToUpeE yia TV amé@acr oag va ayopdoete éva poidv RURIS kai yia Tnv ggtmoToolvn oag oTnv
etaipeia pag! H RURIS Bpioketal otnv ayopd atré 1o 1993 kai 6Ao auToé 1o SIAoTnua £XEI Yivel pia IoXupr Japka,
n oTroia €x€l XTiIOEl TN GrMN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXEOEIG TNG, AAAG KOl UE OUVEXEIG ETTEVOUTEIG TTOU OTOXEUOUV
va BonBAcouv Toug TTEAATEG PE AgIOTTIOTEG, ATTOTEAEOUATIKEG KAl TTOIOTIKEG AUCTEIG.

Eipaote BéPRaiol 611 Ba ekTIACETE TO TTPOIGV POG Kal Ba aTToAaUOETE TNV ATTGD00T TOU yia PEYAAO XPOVIKO
didotnua. H RURIS dev TTpoo@épel 0TOUG TTEAGTEG TNG MOVO pnyavruarta, oAAd oAokAnpwuéveg AUGEIG.
2nuavtikd oToIXEio aTn oxéon Ye Tov TTEAATN gival ol GUPPBOUAEG TOTO TTPIV 600 Kal PETA TNV TTIWANCN, KaBWG ol
meAaTeg TnG RURIS €xouv aTn 8168€01] Toug éva oAdKANPO SiKTUO GUVEPYAJOUEVWY KATAOTNUATWY Kal GnUEiwv
€EUTTNPETNONG.

MNa va atroAaloeTe TO TTPOIGV TTOU ayopacaTe, SIaBACTE TTPOCEKTIKA TO gyXEIPIOIO XprAonG. AKOAOUBWVTAG TIG
odnyieg, Ba €xeTe yyunuévn Hakpoxpovia Xpnaon.

H etaipeia RURIS gpyddetal GUVEXWG yia TNV avATITUEN TWV TTPOIGVTWY TNG KAl WG €K TOUTOU BIaTnpEi To SIKaiwpa
vVa TPOTTOTTOINCEI, METAEU GAAWY, TN HOP@N, TNV EUPAVICN KAl TRV ATTOS00N TOUG, XWPIG va £XEI TNV UTTOXPEWGN
V0O TO KOIVOTTOINTEI €K TWV TTPOTEPWV.

2ag euxapioTOUPE yia GAAN pia @opd TTou emAéCaTe Ta TTpoidvTa RURIS!
MAnpogopieg Kal UTTOOTHPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. OAHI'IEZ AZOAAE’IAZ
2.1. NPOEIAONOI'HZEIZ ZTO MHXANHMA

MpooekTIkOG! Kivouvog
OWHMATIKOU TPAUNATIOUOU
atéuwv KOVTa 0T0
Hnxavnua.

Mpoooxn, kpaTnoTe Ta
Xsp&gﬁg?g‘z'\?@a&o Ta MpooekTikdg! Kpdra
unxavnua Aeiroupyei. QTTOOTAGEIS.

Mpogidotroinon! Kivduvog!

KpatroTe Ta xépia Kai Ta
TOdIa HOKPIG OTTO TIG
TTEPIOTPEPOUEVEG AETTIOEG

MpooekTIKOG! KauTég
ETTIQAVEIEG.

MpoaexTikdg! Mnv

O EKKIVEITE TO pnxavnua e
APaAIPEPEVO TO
TTPOCTATEUTIKO IHGVTA.

MpooekTIKOG! ACPUKTIKH
atpuéo@aipa. Mnv eKKIVEITE
TO uNXavnua o€ KAeiIoToug

XWPOUG.
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; O XEIPIOTAG TIPETTEI Va
POpPAEl ATOMIKO

@@ TIPOOTOTEUTIKO EEOTTAIOUO
_/ (MAN).

AloBdoTe 1O eyXEIPidIO
odnylwv TIPIV até Tn
xenon.

XpNOIKOTIOIRCTE
TIPOOTATEUTIKEG PUTTOTEG I
TrartrouTolal

XpnoIuoTIoInoTE
TIPOCTATEUTIKG YAvTIal

Mnv ayyilete Ta KIvoUpEva
JEPN TOU PNXAVANATOG.

Mnv BadeTe Ta xépia oag .

Mnv TTETATE TO PNXAvnua n
Ta €EOPTANATE TOU OTA
OIKIOKG OTTOPPIMMATA.

Na pn xpnoigoTroigital o€
KAEIOTOUG XWPOUG.

® D0

2.2. NIPOEIAONOIHZEIZ

Aoknon:

a) AlaBdoTe TpooekTIKA TIG 0dnyieg. EEoIKeIWOEITE PE Ta XEIPIOTAPIA KOI TN GWOTHA XPACN TOU PNXavAUaToG.

B) Mnv aprivete TToTé TTaIdIA 1} dTopa TToU Oev gival eCOIKEIWPEVA PE QUTEG TIG 0BNyieg va XpNaIPOTTololV TO
Hnxdavnua.

y) Aev 10 Kdvelg epyacia TToTé OTav ol avBpwTrol, €18IKE Ta TTaIdIA 1) T KATOIKISIA , BpioKopal KOvTd .

8) O xproTng eival uTTelBUVOG yia aTuxAuUaTa ) yia Toug KivdUivoug Trou TrpokUTITouv ae AAAA dtopa | og
TIEPIOUTIEG TOUG .

€) AWaTe 1I8IaiTEPN TTPOCOXN OTIG TIPOEIOOTTOINTIKEG ETIKETEG OTO PINXAVNUA KOI CEBACTEITE TN GNUAGia TOUG.

aT) EGv rapartnproete un @uoioAoyikolg kpadaauoUg KaTtd Tn AEIToupyia, OTAUATACTE AUECWG TOV KIVATAPA Kal
eAéyETe TNV KATAOTACN TOU PNXOVIAPOTOG.

pe) Eav aioBdveoTe AppwaTOg, KOUPATHEVOG I £XETE KATAVOAWOEI AAKOOA i} VAPKWTIKG, UNV XPNOIMOTIOIEITE TO
XAOOKOTITIKO

Exraidevon:

a) Na @opdre avTta TatrouTtoia ac@aAeiog kal pakpid ravieAdvia 61av pyddeoTte. Mn xpnolyoTToIgiTe TO
pnxdavnua otav giote EUTTOANTOL.

) EmBewproTe TTpoaeKTIKG TNV TTEPIOXN 6TTOU Ba XpNaIpoTToINBEi 0 €E0TTAICUOG Kal apaipéoTe OAa TO
QAVTIKEIMEVA TTOU PTTOPOUV VA TTETAXTOUV aTTé TO punXavnua.

y) MPOEIAOMOIHZH - H Bevdivn gival TTOAU 0@AeKTN:

- a1oBnkeUOoTE Ta KAUTIUQ O€ €I0IKA OXedIaouéva doxeia.

- ave@odIdaTe HOVO O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG KAl UNV KATTVICETE KATA TOV avEQODIATHO.
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- TIPOCBECTE KAUCIUO TIPIV EKKIVIAOETE TOV KIVNTHPA. [OTE unv a@aIpeiTe TO KATTAKI TOU PECEPBOUAP Kal unv
TPocBETETE Bevdivn evw o KIvATAPAG AciToupyei A 6Tav o KivnTAPAG gival (eoTAG.

- v €xel XuBei Bevdivn aTo pnxdavnua, unv TpooTTabroeTe va BE0eTE G AeIToupyia Tov KIVNTAPA, ATTOJAKPUVETE
TO pnxavnua otod TNV TTEPIOXN TToU €xel XuBei Kal atro@uyeTe Tn dnuioupyia TTNYAG avA@AEEng pEXPI va
€€aTHIOTOUV 01 aTHOoi TNG Bevdivng.

- BeBaiwBeite 611 TO KOTAKI TOU peCepPoudp o@payifel Kahd Otav o@iyyetal. EAGv eivalr kateoTpauuévo,
QVTIKATOOTAOTE TO.

8) Edv o olyaoTrpag gival KOTEGTPAPPEVOG, AVTIKATAGTAOTE TOV.

€) Mpiv a1 Tn xprion, EAEyXETE TTAVTA OTITIKA TA €SAPTAPATA TOU PNXAVANOTOG. AVTIKATAOTAOTE Ta @Bapuéva n
KOTEOTPOUUEVA OTOIXEIO Kal TIG BidEG.

oT) Mnv eKKIVEITE TOV KIVNTAPA O€ KAEIOTO XWPO (OTTWG 0€ ECWTEPIKOUG XWPOUGS 1 a€ yKapal). Ta kaucaépia
TIEPIEXOUV POVOEEIBIO Tou GvBpaKa.

AsgiToupyia:

a) Mnv ekkIveiTe TOV KIVATAPA O€ KAEIOTOUG XWPOUG OTTOU UTTOPEI VO CUCCWPEUTOUV ETTIKIVOUVOI OTUOI
povogeidiou Tou GvBpaka.

) EpyaoTeite pdvo GTO QWG TNG NUEPAG 1) OE XWPOUG PE KAAO TEXVNTO PWG.

y) Edv xTutrioeTe {€vo avTiKeipevo, OTAPATAOTE QPETWG TOV KIVNTAPA, apaIpESTE TO UTTOUGi KOl ETTIBEWPNOTE
OXOAQOTIKA TO unxavnua. EmokeudoTe 1o TTpiv atrd Tn Xprnon, €av gival amapaitnTo.

0) Na gioTe €€aIPETIKG TTPOOEKTIKOI OTAV EPYALETTE OE TTAQYIEG.

€) Otav epyadeoTe o€ KAion, kpatAoTe Tn de€apevr Kauoipou EAaPPWG TTavw atd To YIcO yia va
€AQXIOTOTTOINOETE TOV KivOUVO BIOPPONG KAUGIHOU.

p1) Na gioTe e€QIpETIKG TTPOOEKTIKOI OTAV TPARATE TO XAOOKOTITIKO TTPOG TO HEPOG OTG.

OT) Z&KIVAOTE TOV KIVNTAPO TTPOCEKTIKA, CUPPWVA PE TIG 08NYiEG TOU KATAOKEUAOTH KAl JE Ta TTAdIA HOKPIA
aTTo TIG AETTIOEG KOTIAG.

¢) Mnv Bacete Ta xépia A Ta TOdIA 0AG KOVTA R KATW aTtrd Ta KIVOUUEVA PEPN TOU PINXAVAUOTOG.

n) ZTAPATACTE TOV KIVNTHAPA TIPIV TOV AVEPODIOTUO 1 TV QUYETE AT TO PNXAavnua.

i) Mnv UTTAOKAPETE TOUG JOXAOUG 1) Ta XEIPIOTAPIA TOU Unxavrpatog. Mpiv amd 1n xpnon, BeRaiwdeite Ot
AgIToupyolv cwoTd.

1) Mn xpnoiyoTroigite GAAOUG TUTTOUG i JEYEDN EAQCTIKWY aTTd AQUTA TTOU OUVIOTA O KOTOOKEUAOTNAG.

10) OAeg o1 epyaaieg TTou OXETICOVTal PE T CUVTAPNON, TN PUBUICN Kal To oépPIG TTPETTEI Va YivovTal EKTEAEITAI
pe atrevepyotroinuévn MHXANH KINHTHPA .

A) Mnv yépveTe 1) avaTTodoyupigeTe TO unyxdvnua.

m) Mnv TTopkApeTe TO Pnydavnua ae TAayid.

10) MOTE PNV KATAOTPEPETE 1] APAIPEITE TNV TIPOOTOATEUTIKI) CUCKEUN.

0) ZTaPaTACTE TTAVTA ToV KIVNTAPO Kal BeRaiwBeite 6TI OAA Ta KIVOUPEVA PEPN €XOUV OTAUOTAOEI TEAEIWG TTPIV
TIPOYMATOTIOINCETE OTTOINOATIOTE ETMOKEUR, pUBUION i ETIBEWpPNON.

10T) Mn A&ITOUpYEITE TTOTE TO XAOOKOTITIKO HE YPrYOPO pUBPS. MV UTTEPQOPTWVETE TN XWPENTIKOTNTA TOU
MNXAVAPATOG TTPOCTIABWVTAG VO TO OTTPWEETE.

10) Noéyw kpadaopwv atd Tn Aafn, dev ouvioTaTtal n rapateTapévn xprion. Edv aioBavbeite k6TTwon oTta
XEPIQ, Ta XEpIa 1 Ta dAYTUAQ, OTAPATACTE AUECWG VA £PYAZETTE Kal KAVTE £va SIGAEINPA VIO VO OVOKAUWETE.

3. TEXNIKA AEAOMENA

Mortép 4 ®opég
loxog KivnThpa 5,7 itrTrol
KuAivdpikn XwpnTIKOTNTA 196 Kk.ex
MeTdadoon Zwvn
Kavoipo Ap6AuBdN Bevdivn
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XwpnTikOTNTA degAMEVASG

Kaugipgou 1L
XwpnTikKO6TNTA  AouTpou 0.6L

Aadi00 '

Fpavadia 1 TpIv

MAdTog epyaagiag 570 xAoT

KaBapo Bapog ME 62 5 KIAG

afeogoudp ’

Xeipioteite Tous MéyioTo: 5,91 m/s 2; K=1,5m/s 2
KpadaopoUg

Eyyinon 24 unvwv

1. MoxA6g Asrmoupyia Tpox6g
2. Tiuévi KEPATA

3. Mpooappoyr) KEPATA

4. Ymootrpign KEPATA

5. MoxA6G TTepIoTPEQOUEVO TUUTTOVO /
Aettida AsiToupyiag

6. \afn

7. MoxA6g ykagiou
8. Kivnmpag

9. O Tpox6g

10. MepioTpo@ikd TUPTTAVO/AGUO

4. ENIZKOMHZH

RURIS
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TotroBeTAOTE TOUG TPOXOUG KUl TOUG TTIPOPUACKTAPES AVTIOTPOPNG (g1k. C1)

TotroBeTAGTE TOV APISTEPO Kal TOV BEEIO TPOXO Kal TA TIPOCTATEUTIKG KATd TNG KUAIONG aTov dgova Tou
KIBWTiOU TOXUTATWY Kal, OTN CUVEXEIQ, TOTTOBETAGTE TOUG TTEIPOUG VIO VO OTEPEWOETE TOUG TPOXOUG.
TotmroBeTAOTE TNV TTALUPIKN BEPIOTIKA UNXAVA OTNV TTEPIOTPOPIKA AeTida (g1k. C2 )
TotroBeTACTE TOV TTAQIVO ETTIAOYEQ KOl OTEPEWATE TOV UE TIG TTAPEXOMEVEG BidEG.

ToroBeTAOTE TO TINOVI TWV KEPATWV OTO OTAPIYHA TOUG (€1K. C3)

EuBuypappioTe TIG OTTEG TOU TIOVIOU UE TIG OTTEG OTO OTAPIYUA, OTEPEWOTE TO TINAVI UE TIG TTAPEXOHUEVES BidEG.
ToroBeTAOTE TO TIPOCTATEUTIKO pUBUIONG Uyoug (eik. C4)

XpnoipotroinaTe Tig Bideg e AUTOKOAANTN TOWA YIO VO GOPAAICETE TO TIPOOTATEUTIKO.

TotmoBeTAOTE TO CUYKPOTNHA KOPVOG (€IK. C5)

ToTmoBeTACTE TO CUYKPOTNHA KOPVAG GTO TTAQICIO TOU INXAVAMATOG, TOTTOBETAOTE TOUG OOKTUAIOUG
aTroofeaTrpa Kai oTig dU0 TTAEUPEG Kal OTEPEWATE OAOKANPO TO GUYKPATNHA XPNOIMOTTOIWVTAG TIG
TTapeEXOUEVES PidEG.
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TomroBeTAoTE TN JWVn (€1K. C6, C7)

TotoBeTACTE TN {UOVN GTO PNXAVNUA KOI, OTN CUVEXEID, OTEPEWOTE TO TUPTTAVO (TTEPICTPEPOHEVN AETTION).
TomoBeTAOTE TO KAAUPHA TNG TTEPICTPOPIKNAG AeTTidag (e1k. C8)

PUBpIoNn KaAwdiwv Kivhong

Mpiv xpnaoipoTToINoeTe TO XAOOKOTITIKG, EAEYETE Ta kaAWDIa Tou HoxAouU kivnang. Katd Tn Aeimoupyia Twv
MoxAWv, Ta KaAwdia TTpéTTel va gival uttd Taon. Edv dev ival, rpéTel va rpocapuocToly. Edv ol poxAoi dev
MTTOopOoUV va TTatnBolv TTARPWG EUKOAQ, Ta KaAwdia TTPETTEl va XaAapwaoouv. EAEyETe Tnv TGon Tou KaAwdiou
TIpIV o116 KGBE Xpron Kal pubpuioTe eav XpelddeTal.

PUBuIoN Tou KaAwdiou Tou poxAoU AsiToupyiag Tou TUPTTAvou KOTTAG (€1k. D1, D2)

Edv €xeTe TOAU pikpr Siadpopr| Tou poxAou, ptropeite va pubuioere To kaAwdio otnv katelBbuvon L (D1) A L
(D2). Edv £xete TTOAU TOEidI, TTIPOCAPUOCTE TO TTPOG TNV AVTIOETN KATEUBUVON.

PUBuIoN TNG vTiag Tou poxAoU Kivnong Twv Tpoxwv (gik. D3, D4)

Edv éxeTe TOAU pikpr Siadpopr| Tou poxAou, ptropeite va pubuioeTte To kaAwdio oTnv kateuBbuvon L (D3) L
(D4). Edv £xete TTOAU TOEidI, TTIPOCAPUOATE TO TTPOG TNV AVTIOETN KATEUBUVON.

PUBuIoNn Uyoug

PUBuion Oyoug TipovioU (&ik. D5)

Avaloya pe To UWog Tou XEIPIOTH, Ol KOPVEG UTTOpoUV va pubuioTolv og 3 BEaelg:

1. AeitoupynoTe Tn AaBn pubuiong Uwoug.

2. ZnKWOTE TO TINOVI oTNnV €mBuunTA B¢0n.

3. ApAaTe eAa@pd Tn Aapr puBuIong Uwoug yia va acpalicel To TIHOvI oTnv mBuunTr Béan.

6. OAHI'IEZ XP'HZHZ

AgiToupyia

EAéyxeTe TTAvTa TN 0TABUN Tou AadIOU TTPIV EKKIVIOETE TOV KIVNTHPA KAl CUUTTANPWOTE €4V XPEIGZeTau!

H o1dBun Aadiou TrpéTrel TTAvTa va gival ETAgU eAAY. Kol PEy. oTn papdo oTdbung Aadiold. XpnoIPOTTOINCTE
AGdI RURIS 4T-MAX.

"Evapén a

Mnv ekKiIveiTe TO XAOOKOTITIKO OTAV BpiokeTal o€ YnAd ypagidl (UTTd QopTio).

1. AeitoupynoTe T0 HOXAS yKagIoU OTO PEYIOTO .

2. TpaBnére ammaAd tn AaBr TnG Kiag HEXP! VA VIWOETE QVTIOTACON OTO OXOIVi Kal HETA TPARAETE 0TaBePd Kal
duvartd. Mnv atreAeuBepwveTe Ea@vikd Tn Aafn ekkivnong, aAAG GUPETE TNV atraAd Triow oTnv apxikA TG B€on.
MPOZEKTIKOZ! Mnv Tpavtadete Tn pia kaBwg KIVOUVEUETE va KATAOTPEWETE OAOKANPO TO OUYKPOTNUA TG
MiCag. To Tpdfnypa yivetal TTAvTa Ye TTPOEVTACT TOu KOAWDIOU ekKivnong.

3. MiéaTe 10 HoXAS Kivnong TOU TUMTTAVOU Kal HETA TO HOXAS Kivnong Tou TpoxoU.

MoxA6¢6 ykadioU

O1 OTPOYEG TOU KIVNTHPA UTTOPOUV va puBuIcTOUV Katd TN AEIToupyia, xpnoIMOTTOIRGTE TO JOYXAG Tou ykadiou
YIO va TO PUBUICETE. ZUVIOTATAI VA TPEXETE JE PETPIA ETTITAXUVON VIO VO JEIWOETE TOUG KPASACUOUG .
I1d0ueuon.

1. ATTeAeUBEPWOTE TO HOXAS EVEPYOTTOINONG TUUTTAVOU KAl TO HOXAO EVEPYOTTOINONG TPOXOU.

2. MeTakiviaTe 10 YKAQ1 oTn Béon down/off yia va oTapaTACETE TOV KIvATAPO

AAAayn Aadiwv

To AGdI TTpETTel va avTIKOTaoTaBE N yia TTpwTn Qopd YeTd atmd 5 wpeg AeiIroupyiag, oTn ouvéxela YeTd ammd 25
WPEG AeIToupyiag Tou KIVATAPA ) HETA aTTd 6 prveg. Oa xpelaoTeite pia avtAia avaktnong Aadiol. MNpoxwprnoTe
wg €8NG:

1. Z&eKIVAOTE TOV KIVNTHAPO KAl GQACTE TOV va AEITOupyAael yia 5 AeTTa i péxpi va {eoTabei o kivntApag. ‘Evag
CeaTdG KIVNTAPAG UYpOTTOIEi TO AGdI, SIEUKOAUVOVTAG TNV avAKTNOT).

2. AvappoerioTte To AadI péoa atréd Tnv oA TTARPWONG XPNOIJOTIOIWVTAG ThV avTAia.

3. NpocBéate AadI RURIS 4T-MAX péxpi Tn otdBun. EAéyére Tn 01GBUN Aadiod XpNOINOTTOIWVTAG TO BEIKTN
aTa0uNnG oTdBuNG (EAGXIOTO/UEYIOTO).

PiATpo aépa

To @iATpo aépa TTPETTEI va EAEyXETAI KAl va KaBapileTal TAKTIKA. EQv To @iATpo Sev €xel KABaPIOTET yia peyaAo
XPOVIKO d1doTnua, n I0XUG Tou KIVNTAPO Ba JEIWOEI.

1. KaBapioTe yUpw atré 10 QIATpo aépa TTpIV aQalpECETE TO KAAUUUA.

2. TpwéTe Ta dU0 TITEPUYIA TTPOG Ta KATW Kal TPARASTE atraAd To KGAupua

3. AQaip€oTe TIPOCEKTIKA TO XAPTIVO QIATPO Kal KaBapioTe To. Edv gival TTOAU BPWHIKO, AVTIKOTOOTACTE TO.
MpocéETe va pnv eioxwpnaoel Bpwuid otn BUpa eicaywyng.

4. TINOVETE TO GQOUYYAPI GIATPO E OIKIOKA ATTOPPUTTAVTIKG KOl JETA OTEYVWOTE TO EVTEAWG.
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5. MpooBéoTe pePIKEG OTAYOVEG AAdI OTO GPOUYYAPI YIATPO YIO VO OXNUOTIOTEN pia HEUPPAVN. ZTUWTE
TIPOCEKTIKA TUXOV TTEPiIoTEIa AadIOU Kal, OTN CUVEXEIQ, ETTAVACUVOPUOAOYNOTE.

‘EAeyxog/avTikatdoTaon prroudi

1. AQaipéoTe TO PTTOUL.

2. XpnaigotroinaTe éva KAEIOi yIo va a@alpECETE TO UTTOUC.

3. KaBapioTe Ta nAekTpddIa pe Wia ouppdTivn BoupTtoa Kal pubuioTe Tnv améaTtacon ota 0,7-0,8 mm.
4. Edv 1o ptToudi gival KATEGTPAUUEVO, AVTIKATACTHOTE TO.

5. TotroBetAoTE EAva TO PTTOUC.

7. ZYNTHPHZH KAI ATO@'HKEYZH

ZuvTApnon

AtroouvdéaTe TO uTTOoUdi TTPIV OTTO OTTOIASATTOTE GUVTAPNOT).

1. EAéyETe OAeg TIG Bideg kan Ta TTagIUAdIa, £av XPeIAZeTal OPICTE TA.

2. ApaipéoTe T0 TTAAOTIKO KAAUPpa TNG {wvng Kal KaBapioTe TAKTIKA.

3. Na BeBaiwveoTe TAvTa OTI Ol AETTIOEG KOTTNG €ival aiXunPES.

atmrobnkeuon

1. To pnxavnua TPETTEl va QUAGOOETal Og ENPO PEPOG, KOAUPUEVO Kal TTPOCTATEUPEVO aTTé TNV Uypaaoia, o€
XWPOUG JE TTapaBupa Kal ETTAPKA QEPITUO.

2. KaBapiete To XAOOKOTITIKO PETA aTTO KABE Xprion. To ypagidi kai n Bpwuid TTPETTEl va agaipeBolv atmé Tnv
KATW TTAEUPA TOU TUPTTAVOU.

MNa pakpoxpovia atmodrkeuon, adeidoTe To PefepBOUdP KAUTIUOU Kal A@roTE TOV KIVNTAPA VA AEITOUPYOE!
HEXPI va xpnoipoTtroindei 6An n Bevdivn oTo KapuTupatép. A@aipéaTte To ptroudi kal TTpooBéoTte 5-10 ml AGdi
(AGdI KivnTAPA) OTNV KEPOAN Tou euBoAou. TpaBRgTe Tn pida yia va kataveunBei opoidpop@a 1o AGSI.
TotroBeTAoTE TO PTTOULi, aAAG OXI TO PTTOUdi TOU.

WekdoTe MITTavTiké o1Aikovng oTa KaAWSIa Kal AEITOUPYAOTE TOUG HOXAOUG EAEYXOU (VIO VO OTTOQUYETE TN
S16Bpwan Twv kaAwdiwv). TéAog, kaBapioTe KAAG TO Pnxavnua. Ta evepyd JETAAAIKG pépn TTPETTEI VO
ANirraivovTar e BadeAivn.

8. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ

AHAQXH ZYMMOP®QZzHX CE C €

KataokeuaoTtng: SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTikd Ktrpio , Craiova, Dolj, Poupavia
'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
E€ouoiodoTnuévog avtirpdowtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — M'evikdg AieuBuvtng
E€ouo10d0Tnuévog yia Tov TexVIke @akeAo: Mnx. Alexandru Radoi - AieuBuvTig Zxedlaopou Mapaywyng
Mepiypagn wpoiovTog: To MepIoTPOPIKO KOTITIKO SPETTAVIOYKAVEI EPYATIES KOTTAG , JE TO BACIKO UnXAvnua va givai
TO EVEPYEIOKO €EAPTNMA KAl TO TTEPIOTPOPIKG TUPTTAVO Kal GAAD €EQPTANATA, O TTPAYMATIKOG €EOTTAIONOG KOTTAG Kal
epyaciag. To unxavnua PTropei TTiong va XpnoipoTroinBei wg TTOAUAEITOUPYIKO adpavr).
Mpoiév: NEPIZTPO®IKO KOMNTIKO APEMANIOY
ApiBudg oeipdg Tpoidvtog: AATX00100001XXXRURS77K, (61mou 10 AA avtimpoowTrelsl Ta U0 TeAeuTaia
Wnoia Tou €TOUG KATAOKEUNAG, Ol XOPaKTAPES 5 Kal 7 o apiBuédg TTapTidag, ol XapakTipes 7-12 o

apIBuéG TTPOoIdVTOG.

Tomog: RURIS MovTéAo: 877K
Kivntipag: Beppikdg, pe apdAupdn Bevdivn, 4xpovog loxug: 5,7 HP
Ap. ypavaliwv: 1 eutrpdg MAdTOG gpyaciag : 570 mm

Epeig, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTns , oUuwva pe 1o HG 1029/2008 - oxeTiKd e TOUS 6pOUS yia TNV
gloaywyn QUTOKIVATWV oTnv ayopd, Odnyia 2006/42/EK - aurtokivnta ; amaiTijosi§ aoc@dAsiag kai acpdAsiag |
IMpdrurro EN ISO 12100:2010 — Mnxavruara . AopdAsia, Odnyia 2014/30/EE yia v nAekTpouayvntikr ouuBarérnra
(HG 487/2016 yia v nAektpouayvntiky oupBardérnra, evnuepwuévn 10 2019), Kavovioudés EE 2016/1628
(rpomrorroii@nke amd rov Kavovioud EE 2018/989) - yia 1n 6¢0TTIon LETPWY Yid TOV TTEPIOPIOLO TWV QEPIWV EKTTOUTTWV
Kal Twv pummoyovwyv owuaridiwv tou kivnripa HG 467/2018 oxerikd ue ta uérpa emBoANS ToU avapepouEvou
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KavoviguoU, mpayuarorroioUue 1 Lefaiwon g oupuépewons Tou TTPoidvIog e Ta KaBopiouéva mpoTutra Kai
dnAwvoupe 6TI CUPNOPYUVETAI LIE TIS BACIKES ATTAITAOEIS AOPAAEIaS Kal aoPAAEIag .
QAVTITTPOCWTTOG TOU KATAGKEUAOTH, SNAWVW pE SIKA Jou uBUvN OTI TO TTPOIGV £ival CUPPWVA JE Ta aKOAOUBA EUPWTTAIKG
TTPOTUTTA KOl 0dNYiES:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Ac@dAeia pnyxavApatog . Mevikég apxég oxediaopou. Extipnan kivduvou
Kl peiwon Kivduvou.
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- l'ewpyikd ka1 daoikd pnxaviuara. AAucoTtrpiova pe Tedd XEIpIoTr. AGQAAEIa
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Ac@AAgia pnxavAUaTog. ATTOOTACEIS AOQAAEIOG YO TNV OTTOQUYN
€10600U Avw Kal KATW GKPWV O€ ETTIKIVOUVEG TTEPIOXEG
SR EN ISO 5395-1:2014/EN ISO 5395-1:2013 - Mnxavég KNTTOUpIKAG . ATTAITACEIS aO@OAEiag yia TO XAOOKOTITIKO
Rotary Scythe pe kivntipa ecwtepikng kadong. Mépog 1: OpoAoyia Kail KOIVEG BOKIMEG
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Mnxav£ég KNTTOUPIKAG . ATTAITOEIG aoPaAEgiag yia 1o
XAookoTrTiké Rotary Scythe pe kivnTipa eocwTepIkAG kKauong. Mépog 2: Miow atmd 1o yKaddv MNepIoTPOPIKO XOPTOKOTITIKO
dpetravi. TpotroAoyia 1: OPC, k6@TEG, CWAARVEG TTiEGNG
SR ENISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- KivnTrpeg EOWTEPIKAG KAUONG PE TTAAIVOPOIKH Kivnon . XEIPoKivnTog
£€OTTAIONGG ekkivnang. Mépog 1: ATTaiToelg aopaAegiag Kal SOKIPEG
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- KivnTApEg €0WTEPIKAG KAUoNng HeE TTAAIVOPOIKY Kivnon .
XelpokivnTtog e€0TTAICHOG ekkivnong. Mépog 2: MéBodog BOKIUNG YwViag aTTOKOTIAG
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - AkouaTikr). MpoadiopIoudg Twv eTMMTESWY AKOUOTIKAG 1I0XU0G KAl TWV
ETTITTEDWY AKOUOTIKAG EVEPYEING TWV TTNYWY BopUR0oU PE XPrion aKOUOTIKAG TTEONG. TeXVIKEG HEBODOI O€ CUVONKEG KOVTA
o€ eKeiVeG EVOG eEAeUBepOU TTEdIOU TTAVW aTTO £va AVAKAQCTIKO ETTITTESO
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - "ewpyIKd Kal SaCOKOMIKG unxavApata . HAekTpopayvnTikA cupBartétnra.
0dnyia 2000/14/EK (1potrotroienke amé tnv odnyia 2005/88/EK) — Ektroutrég Bopuou oTo £§wTEPIKS TTEPIBAAAOV
0dnyia 2006/42/EK - yia TIG ynxavég - Tn 016d6eon unxavwy otnv ayopd
KateuBuvon 2014/30/EE yia Tnv nAektpopayvnmiky cupBarétnta (HG 487/2016 yia TNV nAekTpopayvnTikA
oupBatéTnTa, evnuepwpévn 1o 2019)-
Kavoviopég EE 2016/1628 (tpomromroinuévog amé tov Kavoviopé EE 2018/989) - Béotrion péTpwv yia Tov
TIEPIOPIOUS TWV AEPIWV EKTTOUTTWV KAl TWV PUTTOYOVWY CWHATISIWV aTTd KIVNTAPES
AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOINOTTOIoUVTAl:
e SR ENISO 9001 - Z0otnua Alaxegipiong Moidtntag
e SR ENISO 14001 - Z0oTnua MepiBarrovTikAg Alaxeipiong
e SR ISO 45001:2018 - ErayyeAuaTikd Zoatnua Alaxeipiong Yyeiog kar AGQAAEIag .
ZHMANZH KAI THMANZH KINHTHPQN
O1 BevqivokivnTAPES HE QVAPAEEN e oTTIVORpa TTou AauBavovTal Kal XPnolhoTTololvTal g€ €E0TTAIGHO KAl JNXAVIHOTa
RURIS, cupowva pe Tov Kavoviopo EE 2016/1628 (trou Tpotrotroinke amé tov Kavovioué EE 2018/989) kai To
HG 467/2018 @¢pouv:
- Emmwvupia kai 6vopa kataockeuaot: NTM Co Ltd
- Totog: Y196V
- ApIBGG €ykpiong TUTTOU TTOU AauBAveTal aTTO TOV £EEIBIKEUPEVO KATAOKEUAOTH!
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- ApIBu6G avayvwpiong KIvnTApa — Hovadikdg apiBuaoG .
- Concept General Engine
Inueiwon: N TEXVIKNA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUAGTH.
Aigukpivion: H rapouca diAwaon gival gUP@wvN PE TO TTPWTATUTTO.
Mepiodog 1oxU0g: 10 £Tn a6 TNV NUEPOMNVIa €YKPIONG.
Té1og Kal nuepounvia ékdoong: Craiova, 29.11.2024
‘EToG gpapuoyng Tng orjpavong CE: 2024
ApiBy. Tpwr.: 1324/ 29.11.2024
EgouoiodoTnpévo TTPOCWITO Kal UTToypa®n : Mny. Stroe Marius Catalin
] evikdg AlguBuvTig Tou
|::|I
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AHAQZH ZYMMOP®QXHX EK
KataokeuaoTtng: SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTikd Ktrjpio , Craiova, Dolj, Poupavia
I'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
E&ouciodoTnuévog avirpdowTtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — M'evikdg AleuBuvig
E€ouci0d0Tnuévog via Tov TexVikO @akeAo: Mnx. Alexandru Radoi - AieuBuvTig Zxediacpou Mapaywyng
Mepiypagn wpoidvTog: To MNepIoTPOPIKO KOTITIKO SPETTAVIOYKAVEI EPYOTIES KOTTAG , JE TO BATIKO UnXAvnua va givai
TO EVEPYEIOKO €EAPTNMA KAl TO TTEPIOTPOPIKG TUPTTAVO Kal GAAO €EQPTANATA, O TTPAYHATIKOG €EOTTAIONOG KOTTAG Kal
epyaciag. To unxavnua PTropei TTiong va XpnoipoTroinBei wg TTOAUAEITOUPYIKO adpavr).
Mpoiév: NEPIZTPO®IKO KONTIKO APEMANIOY
ApiBuog oeipdg Tpoidvtog: AATX00100001XXXRURS877K, (61rou 10 AA avTimpoowTrelsl Ta U0 TeAeuTaia

wnoeia Tou £TOUG KATAOKEUNG, Ol XOPAKTAPES 5 Kal 7 o apiBudg TTapTidag, ol XapakTipeg 7-12 o apiBuég
TTPOIOVTOG.

Tomog: RURIS MovrTéAo: 877K

KivntApag: Bepuikdg, pe apdAupdn Bevdivn, 4xpovog loxug: 5,7 HP

Ap. ypavaliwv: 1 eutrpdc MAdTog epyaaciac : 570 mm

MeTtpnuévo emimedo akouoTIKAG I0XUog: 101,6 dB MéyiaTto eyyunuévo eTTiredo akouoTIKAG I0XUog: 104 dB
Emriredo akouaoTIKAG 10X U0G gival TioToTroinuévo amré Tnv TUV Sud Certification and Testing , cUpgwva pe Tig diatdgeig
NG Odnyiag 2000/14/CE 1ou TpoTtrotroindnke améd tnv Odnyia 2005/88/CE kai SR EN ISO 3744:2011.
Eueic. n SC RURIS IMPEX SRL Craiova w¢ karagkeuadtig, ouuwva pe v Odnyia 2000/14/EK (Tporrorroinuévn amroé
tnv Odnyia 2005/88/EK), HG 1756/2006 - yia Tov TTEPIOpIoUO6 ToU EMITTEOOU TWV EKTTOUTTWY BopUBou aTo mepidAAov mou
mapdyerar ammd €E0mmAIOUG TTOU TTPOOPICETAl YIa XPHOnN €KTOC KTIipiwv, €xouus €maAnBeUcel Kai TTIOTOTTOINCEl TN
OUPGPPWAN TOU TTPOIOVTOS LE Ta KaBopiouéva TPOTUTTa KAl ONAWVEI 0TI CUUUOPPWVETAI LIE TIC KUPIES ATTQITHOEIS.
QvTITTPOCWTTOG TOU KATOOKEUAOTH, dNAWVW ME BIKA Pou guBlivn OTI To TTPOIdV eival gUPPWvVa PE Ta akOAouBa
EUPWTTAIKA TTPOTUTTA KAl OdNYiEG:
° Odnyia 2000/14/EK (Tpotrotroin®nke amd Tnv odnyia 2005/88/EK) — Extroutrég BopuBou aTo £WTEPIKO
TEPIBAAOV
. SR EN ISO 3744:2011 - AkouoTikr|. [poadIopIoudg Twv eTTITTEdWV NYXNTIKAG I0XUO0G TTOU EKTTEUTTOVTAI ATTO TTNYEG
BopUBou pe xprion NXNTIKAG Trieang
° 0dnyia 2006/42/EK - yia TIG unxavég - Tn 016d6eon unxavwy otnv ayopd
° Odnyia 2014/30/EE yia v nAekTpopayvntiky cupBatétnta (HG 487/2016 yia TNV nNAEKTPOUOYVNTIKN
oupBaTéTNTa, Evnuepwévn To 2019)-
° Kavoviou6g EE 2016/1628 (tpomrotroinuévog améd Tov Kavoviopd EE 2018/989) - Béommion PETpwY yia Tov
TTEPIOPIOHO TWV OEPIWV EKTTOUTTWIV KOI TWV PUTTOYOVWY CWHATISIWY aTTO KIVATAPES
AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOINOTTOIOUVTAl:
° SR EN ISO 9001 - Xuotnua Alaxeipiong MoidtnTag
° SR EN ISO 14001 - Z0aTtnua MepiBalAovTikAg Alaxeipiong
° SR ISO 45001:2018 - EtrayyeApatiké ZuoTtnua Alaxeipiong Yyeiag kai AGQAAEINg .
Inueiwon: n TEXVIKA TEKUNPIiWON aVIKEI OTOV KATOOKEUAOTH.
Aigukpivion: H rapouca driAwon eival GUP@wVN PE TO TTPWTATUTTO.
Mepiodog 10x00g: 10 £Tn aTT6 TNV NUEPOMNVIA EYKPIONG.
Té1mog kal nuepounvia ékdoong: Craiova, 29.11.2024
‘ET0G epapuoyng Tng orjpavong CE: 2024
Ap1By. Tpwr.: 1324/ 29.11.2024
ESouciodoTnuévo TTPOOoWITO KAl UTTOYPA®N : Mny. Stroe Marius Catalin
k| evikdg AlguBuvTig Tou
I::Il
Y
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BG RURIS
1. BbBEAEHUE

YBaxxaemu knueHTun!

Bnarogapum Bu 3a pewweHuneTo ga 3akynute npogykT Ha RURIS v 3a goBepueto B Hawata komnaxus! RURIS
e Ha nasapa o1 1993 r. n npe3 UANoTO TOBa BpEME Ce NPeBbpHa B CUITHA Mapka, KOATO u3rpagu penyraumsara
CY 4Ype3 crnasBaHe Ha obellaHusi, HO U Ype3 HeMnpeKkbCHATU MHBECTULIMWM, HACOYEHW KbM MoAnoMaraHe Ha
KIMEHTUTE C HagEeXaHW, eDEKTUBHM N KAYECTBEHN pPeELLEHUS.

YBepeHu cme, Ye e OLEeHNTe Halms NPOoAyKT U Lie ce HacnaguTe Ha HerosaTa pabota avnro Bpeme. RURIS
He npegnara Ha CBOMTE KIMEHTW CamMO MallWHKW, a UANOCTHW pelueHus. BaxkeH enemMeHT B OTHOLIEeHWsTa C
KIMMEeHTa e KOHCyNnTauusTa KakTo Npeau, Taka u cnep npopaxbara, Toi kato knueHtTute Ha RURIS umat Ha
pasnosioxeHue usana mpexa oT napTHbOPCKU MarasuHu U CEPBU3MU.

3a fga ce Hacnagute Ha 3akyneHust NPoAYKT, MOJs, NPOYETETE BHUMATENHO PLKOBOACTBOTO 3a NOTpPebutens.
CnepBavikv UHCTPYKUMWTE, LLIe CY rapaHTMpaTe NpoabiikuTenHa ynotpeba.

Komnanuata RURIS HenpekbcHaTo paboTy Bbpxy pa3BUTMETO Ha CBOUTE NPOAYKTW W CredoBaTernHo Cu
3anasBa NpaBoOTO Aa NPOMEHS, HApes C ApYrv Helwa, TsxHaTa hopmMa, BbHLUEH BMA U U3MbIHEHWe, 6e3 aa uma
3aabIkeHVe Aa cbobLiaBa ToBa NpeBapuUTEsNHO.

Bnarogapum Bu owle BegHBbX, Ye n3bpaxrte npogyktute Ha RURIS!

MHdopmMaums 3a KNMEeHTU 1 noaapbxkka:
TenedgoH: 0351.820.105

mmenn: info@ruris.ro

2. AHCTPYKLUWUU 3A BE3OMNACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOAEHUA HA MALLVUHATA

BHumaarite! Puck ot
TENecHN HapaHsiBaHUS 3a
xopa B 6nunsoct oo
MalinHaTa.

BHumaHwue! onacHocT!

A\
0N

BHumaHwue, APbXTe
pbLeTe cu ganed ot
OoTBOpUTE, OoOKaTo
MallnHata paﬁOTVI.

BHumaalite! Cnassante
ONCTaHUmS.

[pbxTe pbUeTe 1 kpakaTa

CY Aaney oT BbpTaALMUTe BHumaBaiite! lopeln

NOBBPXHOCTU.

A
/= \

Ce ocTpueTa

A\

BHumasavite! He
cTapTupaiTe MalvHaTa
CbC cBaseH npegnasunTen
Ha KonaHa.

BHumaBanTe! 3agywasala
aTmocdpepa. He
cTapTupainTe MalumHaTa B
3aTBOPEHW NPOCTPaHCTBA.

OnepaTopbT TpsibBa Aa
HOCW NYHW NpeanasHu
cpepcrtea (JTMNC).

MpoueTeTe pbKOBOACTBOTO
C UHCTPYKUUK npeamn
ynoTpeba.
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ManonsBariTe 3awwmTHU

MNanonaeanTe 3awmnTHN oTyLLM N oByBkM!

pbkasuum!

He pokocBawte
OBWXeLLNTe ce YacTn Ha
MalinHaTta.

He nbxante pbueTte cu .

He n3xsbpnsanTe
MalwmHaTa unu HerlHuTe
KOMMOHEHTU Npun 6utoBuTe
oTnagbuu.

[a He ce uanonsea B
3aTBOPEHV NPOCTPaHCTBA.

2.2. NPEAYNPEXOEHNA

YnpaxHeHue:

a) lMpoyeTeTe BHUMATENHO WHCTPyKUuMTE. 3anosHalTe ce C opraHuTe 3a YnpaBrieHue W MNpaBUMHOTO
13nonssaHe Ha MaluuHara.

b) Hukora He no3BonsiBanTe Ha Aeua Mnu nuua, KOMTO He ca 3ano3HaTh C Te3u MHCTPYKUMM, Oa U3nons3sar
MalumHara.

B) Bue He ro npasuTe pabota Hukora KoraTto xopata, ocobeHo fgeuarta unm gomaluHuTe nobumum , ca B 6nmnsoct

r) MoTpebutenaT e OTroBOpHM 3a 3MOMOSMYKN MMM OMAacHOCTM , KOUTO BBb3HWMKBAT BbpXy APYIU xopa wnn
MMYLLIECTBO TSX .

e) ObbpHeTe cneunanHo BHMMaHWe Ha npeaynpeavTenHuTe eTUKETU Ha MallMHaTta M cnasBante TAXHOTO
3HaveHwe.

f) Ako 3abenexuTte HeobuyaliHM BUGpaummn no Bpeme Ha paboTa, He3abaBHO cnpeTe ABuUraTensi U npoesepeTe
CbCTOSIHWETO Ha MaLLMHATa.

r) Ako ce 4yBcTBaTe OOMHW, YMOpPEHW Unn cTe ynoTpebsBanu ankoxomn WNM HapkoTWUW, He W3nonasanTte
KocaykaTa

O6yyeHue:

a) Bunaru HoceTe npegnasHy o0yBKM 1 AbMMM NaHTanoHu, korato pabotute. He nsnonaeariTe malwmvHaTa,
KoraTo cTe 6ocu.

b) BHumaTenHo npoBepeTe 30HaTa, KbAETO Lie ce u3nonasa obopyaBaHeTo, U OTCTpaHETE BCUYKWN NpeaMeTHy,
KOUTO MoraT a 6baT U3XBbPIIEHU OT MaLLMHaTa.

c) NPEAYNPEXOEHWE - BeH3nHbT € cunHo 3ananum:

- CbXpaHsiBalTe ropuBOTO B CreumanHo NPOEKTUPaHn KOHTEHepW.

- 3apexpaaliTe caMo Ha OTKpUTO U He MyLleTe, 4oKaTo 3apexaare.

- nobaBeTe ropmBo Npeau crapTupaHe Ha Auratens. Hvukora He cBansinTe kanaykarta Ha pesepBoapa 1 He
nobassAnTe 6eH3nH, AokaTo ABUratensT paboTu nnu KoraTo e ropeLy.
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- aKko BbpXy MallMHaTa e Gun pasnsT GeH3uH, He ce ONWTBaiiTe Ja cTapTupaTe ABuraTens, oTaanedveTe
MallvHaTa OT 30HaTa Ha pasnvBa U u3bareanTe Aa Cb3gaBaTe U3TOYHMK Ha 3ananBaHe, 4oKkaTo GEH3NHOBUTE
napu He ce u3napsr.

- yBeperTe ce, Ye kanaykaTa Ha pesepBoapa ce 3aTBapsi NITbTHO Npw 3aTsiraHe. AKO € NoBpeaeH, CMEHETE ro.
d) Ako aycnyxbT e noBpefeH, CMeHeTe ro.

e) MNpeau ynotpeba B1Haru npoeepsiBaiiTe BU3yarnHo CbCTaBHUTE YacTu Ha MalumMHaTa. CMeHeTe USHOCEHW Unn
NOBPEAEHN €IEMEHTU U BUHTOBE.

f) He cTtapTupaiiTe gBuratensi B 3aTBOPEHO NPOCTPAHCTBO (KaTo Ha 3akpuTo Unmn B rapax). OtpaboTeHute
rasoBe CbAbpXXaT BbIMEPOAEH OKUC.

Onepauus:

a) He ctapTtupaiite gBuratens B 3aTBOPEHM NMOMELLIEHWS, KbAETO MOraT Aa ce HaTpynaT onacH/ usnapeHus Ha
BbIMEpPOAEH OKWUC.

6) PaboTeTe camo Ha AHEBHa CBETNNHA UMW B NMOMeELLEHNS € Jobpa U3KyCTBEHa CBETNMHA.

c) Ako yaapwTe Yyxa npeaMeT, He3abaBHO cripeTe ABuratens, usBageTe 3ananurenHara ceeLly v npoeepeTte
LatenHo MawuunHaTta. lNonpaseTe ro npeam ynotpeba, ako e Heobxoaumo.

r) BraeTe M3kNYMTENHO BHAMATENHN, KOraTo paboTuTe No CKIIoHOBE.

e) KoraTto paboTute Ha HaKMnoH, ApbXXTe pe3epBoapa 3a ropyvBo Marnko Haf NMonoBuMHaTa, 3a Aa MUHUMU3npaTe
pvcKa OT pasnunBaHe Ha ropmBo.

A) bbaeTe N3kNYNTENHO BHUMATENHW, KOraTo Abpnarte KocaykaTta kbm cebe cu.

f) CtapTupaiite aBuratens BHUMaTenHo, B CbOTBETCTBME C UHCTPYKLMWUTE Ha NPOM3BOAUTENS U C KpakaTa cu
fAarney oT pexeLymTe HOXOoBe.

g) He noctassiTte pbLeTe unum kpakaTta cu 61130 4o Unu noj ABMXKELLMTE ce YacTu Ha MalumHara.

3) CnpeTe ABuratens npeau sapexaaHe ¢ ropMBO UM KOraTo HanyckaTe mMalluHaTa.

i) He bnokupanTte nocroBeTe nnm opraHuTe 3a ynpasrneHve Ha mawmHara. Mpegm ynotpeba ce yBeperte, ye
paboTaT NnpaBunHo.

j) He usnonassaite gpyrv BuaoBe nnv pasmepu ryMm OCBEH npenopbYyaHuTe OT NMPOM3BOAUTENS.

k) Bcuukm onepauumn, cBbp3aHu ¢ NoaapbXKa, HacTponka u obcnyxsaHe, Tpsbsa Aa 6baaT ussbpLLBa ce Npu
nakntoveH ABUTATEDN .

1) He HaknaHsnTe 1 He obpbLyaniTe MalumHaTa.

m) He napkupanTte MalumMHaTa Ha HaKmoH.

n) Hukora He noBpexpaanTe 1 He NpemMaxBaviTe 3aLUMTHOTO YCTPOUCTBO.

0) Bunaru cnvpavite gsuraTtens n ce yBeperte, Ye BCUYKM ABUXKELLM Ce YacTu ca CNpenun HambiHo, Npeau Aa
M3BBLPLUNTE PEMOHT, HAaCTPOWKa Unn NpoBepka.

p) Hukora He paboTeTe ¢ kocaykaTta ¢ 6bp3n Temnose. He npeToBapBaliTe kanauuTeTa Ha MalLMHaTa, KaTo ce
onuteate aa s bytate.

q) Mopaan BMBpaumuTe oT ApbXKaTa, He ce NpernopbYBa NpoAbIDKUTENHA ynoTpeba. Ako yceTute ymopa B
pbLUeTe, ANaHuTe UNn NPbLCTUTE, cnpeTe He3abaBHO paboTa U HanpaBeTe NOYMBKa, 3a Aa Ce Bb3CTaHOBUTE.

3. TEXHUWYECKU OAHHU

MoTop 4 nbTH
MouwHocT Ha gBuraTtens 5,7 k.c
UunnuHapuyeH kanauutet 196 kybuka
MpenaBaHe KonaH
3ananum BesonoBeH 6eH3MH
Kanauutert Ha 1
pe3epBoapa 3a ropuBo
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Kanauuter Ha MmacneHa 0.6L

6aHsa

31L6HU konena 1 npean

PaboTHa wupuHa 570 mm

HeTHo Terno c 62,5 kr

akcecoapuTte

CnpaBeTte ce c . 2 2

BUEpaLmMuTe Makc.: 5,91 m/s #; K=1,5m/s

FapaHuusa 24 meceua

4. NPEFNEQ
1. JlocT onepauusi koneno 1 5
2. Kopmuno POTA 6
3. Kopekuusi POrA 2 7
4. Nopppwxka POrA
3
5. NNoct paboTa BbpTALW, ce bapabaH
loctpue 8
6. dpbxka
P 4
7. JlocT 3a rasta ’
9
8. [suraten
9. Konenoto
| 10

10. PotaumnoHeH 6apabaH/ocTpue
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5. MOHTAX

: Step 1
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MoHTupaiiTe Konenara v npegnasutTenuTe NpoTUB NpeobpbLaHe (cur. C1)

MoHTupaliTe NSBOTO 1 ASACHOTO KOMENo U nNpeanasutenuTe cpeLly npeobpblLiaHe Ha Bana Ha ckopocTHaTa
KyTWsi, crep KOeTo noctaBeTe WMTOBETE, 3a Aa 3aKpenuTe konenara.

MoHTUpaiiTe CTPaHMYHUA KOMGaH BbpXYy BbPTALWMUSA ce HOX (dur. C2)

MoHTWpaliTe CTpaHUYHWS MUKEP W Fo 3akpeneTe C AOCTAaBEHUTE BUHTOBE.

MoHTUpaiTe KOPMUIIOTO Ha KINaKCOHUTE BbPXY TsixHaTa onopa (cwur. C3)

MoppaBHeTe OTBOPUTE Ha KOPMUIOTO C OTBOPUTE Ha ckobaTa, 3akpeneTe KOPMUIOTO C AOCTaBEHNUTE
BUHTOBE.

MoHTupaiTe npeanasuTens 3a perynvpaHe Ha Buco4uHarta (cwur. C4)

M3nonaBarTte camoHape3HunTe BUHTOBE, 3a [ja 3aKpenuTe npeanasvTens.

WHcTanupante moayna Ha knakcoHa (cwur. C5)

MocTaBeTe Mofyna Ha KIakCcoHa BbpXY LLIACMTO Ha MalluMHaTa, MOHTUpaNTe BTYNKUTE HA aMopTUCcbopa OT
[ABeTe CTPaHu 1 3akpeneTe Lienvs KOMNeKT ¢ NOMOoLLTa Ha NpeaoCcTaBEHNTE BUHTOBE.

12
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MoHTupante konasa (c¢pur. C6, C7)

WHcTanupaiiTe konaHa B MaluvHaTta, cnef Toea dukcuparite 6apabaHa (BbPTSLLO Ce ocTpue).
MoHTupaiTe Kanaka Ha BbpTAWMsA ce HOX (cur. C8)

PerynupaHe Ha 3apgBuxBalLm kabenu

Mpeav pa n3nonseaTe Kocaykarta, npoBepeTe kabenuTte Ha 3agBukBaLmsa nocT. Korato noctoseTte ce
3agencTeart, kabenute TpAbBa Aa ca nop HanpexeHue. Ako He ca, TpsibBa aa ce kopurmpat. AKo nocToBeTe
He MoraT necHo fa ce HaTuCcHaT HanmbiHO, kabenute Tpsabea Aa ce pa3xnabsT. MNposepsiBaliTe HANPEXEHNETO
Ha kabena npegu Bcsika ynotpeba u kopurmpanTe, ako e Heobxoanmo.

PerynupaHe Ha kabGena Ha nocTa 3a ynpaBrneHue Ha pexewus 6apabaH (cour. D1, D2)

AKo nmaTe TBbpAE ManbK X0A Ha NocTa, MoxeTe Aa perynupaTte kabena B nocoka L (D1) unum L (D2). Ako
mmarte TBbpAE ronsm xod, perynvpaiTe ro B obpaTtHaTa nocoka.

PerynupaHe Ha XXMNnoTo Ha fiocTa 3a 3aaBuXBaHe Ha konenara (cur. D3, D4)

AKo nmaTe TBbpAE ManbK X0A Ha NocTa, MoxeTe Aa perynupaTte kabena B nocoka L (D3) unum L (D4). Ako
nmarte TBbpAe ronsm xod, perynvpaiTe ro B obpaTtHaTa nocoka.

PerynupaHe Ha BUCOYMHaTa

PerynupaHe Ha BUco4ymHaTta Ha kopmunoTto (cur. D5)

B 3aBucHMOCT OT BMCOYMHATa Ha onepaTtopa, KNakCoHUTe MoraTt Aa ce perynupat B 3 no3uumu:

1. PaboTeTe ¢ gpbxkkaTa 3a perynupaHe Ha BUCOYMHaTa.

2. MNoBanrHeTe KOPMUIOTO A0 XKenaHaTa No3nUus.

3. OcBobGopeTe neko ApbxKaTa 3a perynMpaHe Ha BUCOUMHATa, 3a Aa 3aKMunTe KOpMUIOTO B XernaHaTa
no3mumsi.

6. YKA3AHUA 3A YINOTPEBA

EKCNIOATALUA

BuHarn nposepsiBaiTe HUBOTO Ha MacrnoTo Npeaun cTapTupaHe Ha AsuraTens u gonemnTe, ako e Heobxoanmo!
HuBoTO Ha MacnoTo BUHarK TpsAbea Aa Obae Mexay MUH. M Makc. Ha LekaTa 3a M13MepBaHe Ha MacrnoTo.
M3nonseante macno RURIS 4T-MAX.

CrapTupaHe Ha a

He cTapTuparite kocaykarta, koraTo € BbB BUCOKa TpeBa (o ToBap).

1. 3agBuxeTe rnocTa Ha rasra 40 MakCUMyM .

2. [IpbnHeTe BHMMaTENHO pbKOXBaTKaTa Ha cTapTepa, AoKaTo NovyBCTBaTe ChbNPOTUBIIEHNE BbB BbXETO,
cnep KoeTo ApblHeTe CTabunHo 1 eHepryHo. He nyckaiiTe BHe3anHoO pbKkoxBaTkaTa Ha cTapTepa, a neko s
nnb3HeTe 06paTHO B MbPBOHAYaANHOTO 1 MOMOXEHME.

BHMMATEJIHO! He abpnaiite ctapTepa, Tbil KaTo puckyBaTe Aa NoBpeauTe uenus ctaptep. TerneHeTo
BMHarn ce M3BbPLUBA Ype3 NpeaBapuTENHO ONMbBaHe Ha CTapTOBOTO BbXeE.

3. HatucHeTe nocta 3a 3agBwkBaHe Ha 6apabaHa, crieq ToBa nocTa 3a 3aABWKBaHe Ha KorenaTa.

INocT 3a rasra

CkopocTTa Ha ABuraTtens Moxe fa ce perynvpa no speme Ha paboTa, 3afgeicTBaliTe nocra 3a rasra, 3a ga s
perynuparte. [penopbunTenHo e Aa paboTuTe CbC CPeaHO yCKOpeHue, 3a Aa Hamanute BubpauunTe .
CnupaHe.

1. OcBobogeTe nocTa 3a 3afelnicTBaHe Ha 6bapabaHa 1 nocTta 3a 3aABMKBaHe Ha KONenoTo.

2. NpemecTeTe Apocerna B NOMOXeHWe Hafony/M3knioyYeHo, 3a Aa cnpeTe ABuraTtens

CwmsHa Ha macno

Macnoto TpsibBa fa ce cMeHu 3a NbpBMU NbT cnef 5 Yaca pabota, cnep ToBa cned 25 yaca paboTa Ha
asuratens unuv cnep 6 meceua. Llle Bu TpsibBa nomna 3a Bb3cTaHOBABaHe Ha MacnoTo. [pogbmkeTe KakTo
cnepga:

1. CrapTupaiiTe ABuraTens v ro octaBeTe Aa paboTn 5 MUHYTU UNn fokaTto ABUraTensT ce 3arpee. 3arpsaTusT
ABuraten BTe4HsSBa MacroTo, KOeTOo yrieCHsiBa Bb3CTaHOBABAHETO My.

2. AcnupupariTe MacnoTo npes oTBopa 3a MbIIHEHE C MOMOLLTa Ha nomnaTa.

3. JobaseTte macno RURIS 4T-MAX go HuBo. NpoBepeTe HUBOTO HA MacrnoTo € NoMoLlTa Ha
n3MepBartenHara npbyka (MUHUMYM/MaKCUMyM).

Bb3ayweH puntbp

Bb3gywHuat cuntbp TpsibBa Aa ce npoBepsiBa M NOYMCTBA PeAOBHO. AKO (UNTBLPBLT He € Bun nouncTeaH
ObIro BpeMe, MOLLHOCTTa Ha ABUraTens e Hamanee.

1. MouncTeTe okono Bb3AYLWHMSA DUNTHP, NPEAN Aa cBanuTe Kanaka.

2. HatucHeTe gBata kanaka Hagony v BHUMaTENHO ApbMHeTe kanaka

3. BHumaTtenHo otcTpaHeTe xapTueHns ounTbp M ro nouncrete. AKO € MHOrO MpbCeH, CMEHeTe ro.
BHumaBainTe ga He nonagHe MpbCOTUS BbB BCMYyKaTeNHUS OTBOP.
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4. Namuninte rbectust mnTbp C JOMaKUHCKM NpenapaTu, crief KOeTo ro NoAcyLIEeTe HambIHO.
5. lobaBeTe HAKOIKO Kanky Macno KbM cunTbpHaTa reba, 3a ga obpasysate punm. BHumarenHo
N3CTUCKaWTE U3MULIHOTO MAacrio, crief, KoeTo crrnobete OTHOBO.

MpoBepka/cmsAHa Ha 3ananuTenHara ceely

1. NisBageTe cBelTa Ha 3ananutenHaTa cBeLy.

2. Mlsnon3sanTe raeyeH kntoy, 3a Aa npemMaxHeTe 3ananureniHaTa caell.

3. MNouuncTeTe enekTpoanTe C TeneHa YeTka u perynupante pasctosHueTo Ha 0,7-0,8 mm.
4. Ako 3ananuTenHarta cBeLl e NoBpeAeHa, CMeHeTe f.

5. MNocTaBeTe OTHOBO 3ananuTenHarta ceeLy,.

7. NOAAPBXKA N CbXPAHEHUE

Mopnpbxka

Us3knioueTe cBellTa OT 3ananuTenHara cBell Npeau KakBaTo U ia e noAnpbKKa.

1. NpoBepeTe BCUMYKM BUHTOBE U raiiku, ako e HeobXoauMo v 3aTerHeTe.

2. OTCcTpaHeTe NacTMacoBOTO MOKPUTME Ha KOaHa 1 MOYMCTBaNTE pefoBHO.

3. BuHaru ce yBepsiBaviTe, Ye pexeLunTe ocTpueTta ca ocTpu.

CbXpaHeHue

1. MawwuHaTa TpsibBa Aa ce cbxpaHsiBa Ha Cyx0 MSACTO, MOKpWTa 1 3aluTeHa OT Bnara, B MoOMeLLEeHNs C
npo3opLM 1 NOAXOAsALA BEHTMNAUms.

2. MNoumncTBalTe KocaykaTa cnep Bcsika ynotpeba. TpeBaTta u MpbcoTusTa TpsibBa Aa ce OTCTPaHAT OT
AornHaTa ctpaHa Ha 6apabana.

3a AbNrocpoYHO CbXpaHeHne n3npasHeTe pe3epBoapa 3a ropvBo U ocTaBeTe Apuratens ga pabotu, gokarto
ce usnonasea uenusT 6eH3uH B kapbypaTtopa. OTcTpaHeTe 3ananutenHarta ceew 1 gobasete 5-10 ml macno
(MoTopHO Macno) kbM rnaBaTa Ha 6yTanoTo. Vsgbpnante ctapTepa, 3a Aa pa3npegenvre MacnoTo
paBHOMepHO. MoHTHpaliTe 3ananMTenHaTa CBeLl, HO He HENHWSA Lencern.

HanpbckariTe cunnkoHoBa cmaska B kabenuTte 1 3ageinicTBainTe NOCTOBETE 3a ynpasreHue (3a aa
npegoTBpaTUTe KOpPo3nus Ha kabenuTe). Hakpas nouncrete ctapaTtenHo mMalumHata. AKTUBHUTE MeTarHu
YacTu Tpsbsa Aa ce cmasBaT C BasenvH.

8. AEKINAPALIMN 3A CbOTBETCTBUE

AOEKNAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE CE c €

MpoussoauTen : SC RURIS IMPEX SRL

Byn. Jeueban, He. 111, AoMuHncTpaTuBHa crpaaa, Kpaiiosa, Jonx, PyMbHuA

ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomolleH npeactasuten: nHx. CTpo Mapuyc KaTtanuH — reHepaneH MeHUmxbp

YNbIHOMOLLIEHO N1LE 33 TEXHUYECKOTO Aocue: MHX. AnekcaHapy Pafov - AMpekTop Ha Npou3BOACTBEHUS An3aiiH
OnucaHue Ha npogykrta: Kocauka PoTtopHa Koca v3BbpLUBa onepauuy No KOCEHe , KaTo OCHOBHaTa MaluuHa e
E€HEPruiHNAT KOMMOHEHT, a BbPTAWMAT ce BapabaH n apyrn akcecoapw, AeiCTBUTENHOTO obopyaBaHe 3a KoceHe U
paboTa. MawwuvHaTa MoXe Aa ce U3nonssa 1M KaTo MHOrogyHKLMOHanNeH arperar.

MpoaykT: KOCAYKA POTOPHA KOCA

CepvieH Homep Ha npogykta: AATX00100001XXXRURS877K, (kbaeto AA npefcTtaensisa nocrnegHute Ase
uncppu OT rogmMHaTta Ha Npon3BOACTBO, 3Haum 5 u 7 Homepa Ha napTugara, 3Haum 7-12 HoMepa
Ha npoaykTa).

Twn: RURIS Mogen: 877K

OBuraten: TepmuyeH, Ha 6e3onoBeH 6eH3VH, 4 TaKToB MouwHocT: 5.7 HP

Bpou npenaBku: 1 Hanpen Pa6oTHa wupwuHa : 570 Mmm

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npou3sodumer, 8 cbomgemcmesue ¢ HG 1029/2008 - omHoCHo ycrosusima 3a
e8bgex0aHe Ha asmomobunu Ha nal3apa, Jupekmuea 2006/42/EC - aemomobunu; usuckeaHusi 3a 6ezonacHocm u
cuaypHocm , CmaHdapm EN ISO 12100:2010 — MawuHu. cueypHocm, Aupekmuea 2014/30/EC 0OmHOCHO
eniekmpomagHumHama cwemecmumocm (HG 487/2016 omHOCHO enekmpomazHumHama Cb8MecmumMocm,
akmyanusupaHa npe3 2019 2.), PeanameHm Ha EC 2016/1628 (usmeHeH ¢ Peanamenm Ha EC 2018/989) -
ycmaHoesieaHe Ha MepPKU 3a OzpaHuyaeaHe Ha 2a3oeume eMucuu U 3aMbpcsieawjume 4Yacmuyu om
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deuzamenume u HG 467/2018 omHOCHO Mepkume 3a fpunazaHe Ha CrioMeHamusi peanaMmeHm, u3gbpligame
ydocmosepsisaHe Ha cbomeemcmeuemo Ha rnpodykma C rnocodeHume cmaHOapmu u Oeknapupame, 4e mol
0omeosapsi Ha OCHOBHUMe U3UCK8aHUs 3a 6e3onacHocm u cueypHocm .
npeacTaBuTen Ha NPOM3BOAUTENS, AeknapupaMm Ha cobcTBeHa OTFOBOPHOCT, Ye NPOAYKTHT € B CbOTBETCTBME CbC
cnefHUTe eBPONencky CTaHAAPTU Y AUPEKTUBYL:
SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2010 - BeaonacHocT Ha MaumHuTe. O6LUmM NpuHLMNY Ha npoekTupaHe. OueHka
Ha pucKa 1 HamansiBaHe Ha pucka;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018 - CenckoCTonaHcku 1 ropckv MatumHi. MOTOPHM TPMOHW C NeLLexoeH onepaTop.
CcuUrypHoct
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020 - MawuHHa 6e3onacHocT. besonacHu pasctosiHis 3a npefoTBpaTsiBaHe
Ha HaBNU3aHETO Ha FOPHWUTE U JOMHUTE KPaNHULIM B ONAacHU 30HU
SR EN ISO 5395-1:2014/EN ISO 5395-1:2013 - paguHcku MalwmHu. MsncksaHus 3a 6e3onacHoCT 3a kocayka Rotary
Scythe, obopyasaHa ¢ gBuraTen ¢ BbTpeLwHo ropeHe. Yact 1: TepMuHonorust n oblum Tectoe
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- pagnHckn mawmHu. N3nckBaHus 3a 6esonacHoct
3a kocayka Rotary Scythe, obopyasaHa ¢ ABuraten ¢ BbTPeLLHO ropeHe. Yact 2: MoTopHa kocayka c poTopHa Koca .
M3meHeHne 1: OPC, HOXOBe, MapKy4n nod HansraHe
SR EN ISO 11102-1:2010/EN 1SO 11102-1:2009 - [Buratenu ¢ BbTPELUHO FOPEHE C Bb3BPaTHO-MOCTbMNATENHO
nsuxerune. ObopyasaHe 3a pbyHO cTapTupaHe. YacTt 1: M3nckBaHus 3a CUrypHoOCT U TecToBe
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN I1SO 11102-2:2009- [jBuratenu C BbTPELUHO FOpPEHE C Bb3BPaTHO-MOCTbMNATENHO
nsuxeHne. ObopyaBaHe 3a pbyHO cTapTupaHe. YacT 2: MeTopa 3a usnuTBaHe Ha rpaHuYeH brbin
SR EN ISO 3744:2011/EN 1SO 3744:2010 - Akyctuka. OnpefensiHe Ha HMBaTa Ha aKyCTMYHa MOLLHOCT M HMBA Ha
aKyCTUYHa eHeprust Ha M3TOYHULIM Ha LLUYM C NOMOLLITA Ha aKyCTUYHO HansraHe. TeXHUYeCcKn MeTOAM B YCNoBuS, 6nnskn
[0 Te3n Ha cBOBOAHO None Haj oTpassBalla paBHUHA
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - CenckoCcTonaHCKn U ropckuM MaluvHW. EnekrpomarHuTtHa CbBMECTUMOCT.
OuvpektuBa 2000/14/EO (3meHeHa ¢ Oupektusa 2005/88/EQ) — LLlymoBM eMucum BbB BbHLUHATA cpeaa
OvpekTnBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLUMHUTE - NyCkaHe Ha MallnHK Ha nasapa
Mocoka 2014/30/EC oTHOCHO enekTpoMarHuTHata cbBmecTumocT (HG 487/2016 OTHOCHO enekTpoMarHuTHaTa
CBbBMECTMMOCT, akTyanuaunpaH npes 2019 r.);
PernameHT Ha EC 2016/1628 (M3meHeH c PernameHT Ha EC 2018/989) - ycTaHOBABaHe Ha MePKM 3a orpaHn4YaBaHe
Ha rasoBuTE eMMUCUM U 3aMbpcaBaLLMTe YacTULmM OT ABuratenvre
[pyru nsnonssaHu cTaHAapTH Unu cneumnduKkaumm:
e SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBrieH/e Ha Ka4ecTBOTO
e SR ENISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBreHue Ha okonHaTta cpega
e SR ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpasrneHue Ha 3gpaBeTo n 6esonacHocTTa npu paboTa.
MAPKUPOBKA U ETUKETUPAHE HA OBUIATENUN
BeH3nHoBWTE ABUraTenu c UCKPOBO 3anansaHe, NonyyYeHy u n3nonasaxn B obopyasaHe n mawmHu RURIS, cbrnacHo
PernameHT Ha EC 2016/1628 (u3ameHeH ¢ PernameHT Ha EC 2018/989) n HG 467/2018 ca mapkupaHu c:
- Mapka n ume Ha npoussoguten: NTM Co Ltd
- Tun: Y196V
- Homep Ha TunosoTo ogobpeHuve, nonyyeH oT cneuyannavpaHns Npous3soaunTen:
€24*2016/1628*2018/989SYA1/P*0044*01;
- NpeHTndrkaumoHeH Homep Ha ABuUraTensl — yHukaneH Homep.
- KoHuenuwmsa O6uw, asuraten
3abenexka: TexHM4YecKaTa AJOKYMEHTaLusA e CO6CTBEHOCT Ha MPOU3BOAUTENS.
MosicHeHwe: Tasun geknapauns e B CbOTBETCTBUE C OpUrMHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roamHm oT fatarta Ha ogobpeHue.
MscTo u gata Ha nsgasane: Kpaviosa, 29.11.2024 r
loamHa Ha npunaraHe Ha mapkuposkaTa CE: 2024 r
No per: 1324/ 29.11.2024r
YNbnHOMOLLEHO NuLe U noAnuc: nHX. CTpo Mapuyc RatanvH
4 'eHepaneH anpekTop Ha
I::Il
1

SC RURIS IMPEX SRL
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OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE EC
MpoussoguTen : SC RURIS IMPEX SRL
Byn. Jeueban, He. 111, AoMuHuUcTpaTuBHa crpaaa, Kpaiiosa, Jonx, PyMbHuA
ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
YnbnHoMolueH npefcTasuten: nHx. Ctpo Mapuyc KatanvH — reHepaneH MeHUaxXbp
YNbAHOMOLLIEHO NKLe 3a TEXHUYECKOTO Aocue: UHxX. AnekcaHapy Pasfoi - AMpekTop Ha Npou3BOACTBEHMS AM3aliH
OnucaHuve Ha npogykrta: Kocauka PoTtopHa Koca m3BbpLuBa onepauuy Nno KoceHe , KaTo OCHOBHaTa MaluvHa €
EHEPrUHWST KOMMOHEHT, a BbPTAWMAT ce BapabaH 1 Apyrn akcecoapw, AeicTBUTeNHOTO obopyaBaHe 3a KoceHe U
paboTa. MawwvHaTa MoXe Aa ce U3norn3ssa 1 KaTo MHOrogyHKLMOHanNeH arperart.
MpoaykT: KOCAYKA POTOPHA KOCA
CepueH Homep Ha npoaykta: AATX00100001XXXRUR877K, (kbaeto AA npegcrtaBnsBa nocrnegHvute gse
Lumdpu OT roguHaTta Ha Npou3BOACTBO, 3HaUM 5 n 7 Homepa Ha napTugarta, 3Haum 7-12 Homepa Ha
npoaykTa).
Tun: RURIS Mogen: 877K
OBuraten: TepmuyeH, Ha 6e3onoBeH 6eH3NH, 4 TakToB MouwHocT: 5.7 HP
Bpow npenaBku: 1 Hanpeq Pa6oTHa wwupwuHa : 570 mm
M3mepeHo HMBO Ha akycTuyHa mowHocT: 101,6 dB MakcumanHo rapaHTupaHo H1BO Ha akycTu4Ha MoLuHocT: 104 dB
HuBo Ha akycTnyHa moLHoCT e ceptudmumpan ot TUV Sud Certification and Testing, B cboTBeTCTBUE C pasnopeabute
Ha OupektmBa 2000/14/CE, namerena c OQupektnsa 2005/88/CE n SR EN ISO 3744:2011.
Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatioga kamo npousgodumers, 8 cbomgemcmeue ¢ Jupekmusa 2000/14/EC (usmeHeHa
¢ Jupekmusa 2005/88/EC), HG 1756/2006 - omHOCHO oepaHu4yasaHe Ha HUBOMO Ha WyMOBU eMucuu 8 OKo/Hama
cpeda, npoussedeHu om obopydeaHe, npedHa3Ha4YeHO 3a Uu3rosi3eaHe U38bH cz2padu, Hue cMme nposepunu u
cepmucbuyupanu cromeememeuemo Ha npodykma ¢ rnocodeHume cmaHOapmu u OeknapupamMe 4ye omeoeapsi Ha
OCHOBHUME U3UCKBAHUS.
npeacTaBuTEN Ha Npou3BoauTens, AeknapupaM Ha cobcTBeHa OTFOBOPHOCT, Ye NMPOAYKTLT € B CbOTBETCTBME CbC
CreaHUTE EBPOMECKM CTaHAAPTN U ANPEKTUBK:
° OupektnBa 2000/14/EO (u3meHeHa ¢ AupekTuBa 2005/88/EO) — LLlymoBM eMucum BbB BbHLLHATA cpeaa
. SR EN ISO 3744:2011 - AkycTtuka. OnpegensiHe Ha HMBaTa Ha 3ByKOBa MOLLHOCT, U3MbyBaHa OT U3TOYHULIM Ha
LUYM Ype3 U3ron3BaHe Ha 3BYKOBO HansraHe
° OunpektnBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLUMHUTE - MyCKkaHe Ha MaLlMHW Ha nasapa
° OupektnBa 2014/30/EC OTHOCHO enekTpoMarHuTHata cbBMecTumocT (HG  487/2016 oTHOCHO
erneKkTpoMarHuTHaTa CbBMECTUMOCT, akTyanusupana npes 2019 r.);
e  PernameHt Ha EC 2016/1628 (M3meHeH c PernameHt Ha EC 2018/989) - yctaHoBsiBaHe Ha Mepku 3a
orpaHuyaBaHe Ha rasoBuUTE EMUCUU U 3aMbPCABALLMTE YacTULM OT ABUraTenute
Opyru n3nonsBaHu cTaHAAPTU UK cneunduKaumm:
. SR EN ISO 9001 - CucTtema 3a ynpaBrieHue Ha Ka4ecTBOTO
. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBreHue Ha okofHaTta cpega
° SR ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaBreHue Ha 3apaBeTo 1 6esonacHocTTa npu paboTa.
3abenexka: TexHM4YecKaTa fIOKYMEHTaLusA e COGCTBEHOCT Ha MPOU3BOAUTENS.
MosicHeHwe: Tasu geknapauns e B CbOTBETCTBUE C OpUrmHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roamHu oT gatarta Ha ogobpeHue.
MscTo u gata Ha nsgasane: Kpaviosa, 29.11.2024 r
[oavHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkata CE: 2024 r
No per: 1324/ 29.11.2024r
YnbNHOMOLLEHO nu1ue 1 noanuc: nHx. CTpo Mapwuyc KatanuH
4 "eHepaneH gupekTop Ha
I::Il
Y

SC RURIS IMPEX SRL
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1. WSTEP
Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie do naszej firmy! RURIS jest na rynku od 1993 roku
i przez caly ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje poprzez dotrzymywanie obietnic, ale
takze poprzez ciggte inwestycje majace na celu pomoc klientom w niezawodnych, wydajnych i jakosciowych
rozwigzaniach.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszy¢ sig jego wydajnoscig przez diugi czas.
RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z
klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i po sprzedazy, poniewaz klienci RURIS majg do dyspozycji cata
sie¢ sklepéw partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi. Postepujac zgodnie z instrukcja,
masz gwarancje diugiego uzytkowania.

Firma RURIS stale pracuje nad rozwojem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do
modyfikowania m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o tym.

Dziekujemy raz jeszcze za wybranie produktéw RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

Adres e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Ostroznie! Ryzyko obrazen
ciata os6b znajdujacych sig
w poblizu maszyny.

Uwaga!
Niebezpieczenstwo!

Uwaga, nie wkfadaj rgk do
otworéw, gdy maszyna
pracuije.

Uwazaj! Zachowaj dystans.

Trzymaj rece i stopy z dala

3 od obracajgcych sie

»

Ostroznie! Gorgce

3

ostrzy.

powierzchnie.

¥

A\

Ostroznie! Nie uruchamiaj
maszyny ze zdjetg ostong
paska.

Ostroznie! Atmosfera
duszgca. Nie uruchamiaj
maszyny w zamknietych

pomieszczeniach.

Ca0)

-~
-

Operator musi nosi¢ $rodki
ochrony osobistej (PPE).

Przed uzyciem nalezy
przeczytac instrukcje
obstugi.
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Uzywaj rekawic
ochronnych!

Nie dotykaj ruchomych
czesci maszyny.

Uzywaj obuwia
ochronnego!

Nie wktadaj rak .

Nie wyrzucaj urzgdzenia

ani jego czesci razem z Nie stosowac w
odpadami domowymi. pomieszczeniach
zamknietych.

2.2. OSTRZEZENIA

Cwiczenia:

a) Przeczytaj uwaznie instrukcje. Zapoznaj sie z elementami sterujgcymi i prawidtowym uzytkowaniem maszyny.
b) Nigdy nie pozwalaj dzieciom i osobom niezaznajomionym z niniejszg instrukcjg na korzystanie z urzgdzenia.
c) Nie praca nigdy Kiedy ludzie, zwtaszcza dzieci i zwierzeta domowe sg w poblizu .

d) Uzytkownik jest odpowiedzialny za wypadki lub zagrozenia , ktére powstajg wobec INNYCH oséb lub na
terenie ich .

e) Nalezy zwrdci¢ szczegolng uwage na etykiety ostrzegawcze umieszczone na maszynie i stosowac sie do ich
znaczenia.

f) Jesli podczas pracy maszyny zauwazysz nietypowe drgania, natychmiast zatrzymaj silnik i sprawdz stan
maszyny.

D) Jesli czujesz sie chory, zmeczony lub spozytes alkohol lub narkotyki, nie uzywaj kosiarki.

Szkolenie:

a) Podczas pracy zawsze no$ obuwie ochronne i diugie spodnie. Nie uzywaj maszyny, gdy jestes$ boso.

b) Doktadnie sprawdz obszar, na ktérym bedzie uzywany sprzet i usun wszystkie przedmioty, ktére moga
zosta¢ wyrzucone z urzadzenia.

¢) OSTRZEZENIE — Benzyna jest wysoce tatwopalna:

- przechowywac paliwo w specjalnie zaprojektowanych pojemnikach.

- Tankuj wytacznie na zewnatrz i nie pal podczas tankowania.

- dodaj paliwo przed uruchomieniem silnika. Nigdy nie zdejmuj korka zbiornika ani nie dolewaj benzyny, gdy
silnik pracuje lub gdy jest goracy.

- jesli na maszyne rozlata sie¢ benzyna, nie probuj uruchamia¢ silnika, odsun maszyne od miejsca rozlania i
unikaj tworzenia zrédet zaptonu, dopoki opary benzyny nie odparuja.

- upewnij sie, ze korek zbiornika jest szczelny po dokreceniu. Jesli jest uszkodzony, wymien go.

d) Jezeli thumik jest uszkodzony, nalezy go wymienié.

e) Przed uzyciem zawsze nalezy wizualnie sprawdzi¢ czesci sktadowe maszyny. Wymieni¢ zuzyte lub
uszkodzone elementy i Sruby.

f) Nie uruchamiaj silnika w zamknietej przestrzeni (np. w pomieszczeniu lub garazu). Spaliny zawierajg tlenek

wegla.
3
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Dziatanie:

a) Nie uruchamiaj silnika w zamknietych pomieszczeniach, w ktérych moga gromadzi¢ sie niebezpieczne opary
tlenku wegla.

b) Pracowa¢ wytacznie przy swietle dziennym lub w miejscach z dobrym sztucznym oswietleniem.

c) Jesli uderzysz w obcy przedmiot, natychmiast zatrzymaj silnik, wyjmij Swiece zaptonows i dokfadnie
sprawdz maszyne. W razie potrzeby napraw jg przed uzyciem.

d) Nalezy zachowac szczegdlng ostroznosé podczas pracy na pochytosciach.

e) Pracujac na pochytosciach, utrzymuj poziom paliwa w zbiorniku nieco powyzej potowy, aby zminimalizowa¢
ryzyko jego wycieku.

mi) Nalezy zachowa¢ szczegdlng ostroznos¢ przy ciggnigciu kosiarki w swoim kierunku.

f) Uruchamiaj silnik ostroznie, zgodnie z instrukcjg producenta, trzymajgc stopy z dala od ostrzy tngcych.

g) Nie wktadaj rak ani stop w poblize ruchomych czesci maszyny ani pod nie.

h) Przed uzupetnieniem paliwa lub opuszczeniem maszyny nalezy zatrzymac silnik.

i) Nie blokuj dzwigni ani elementéw sterujgcych maszyny. Przed uzyciem upewnij si¢, ze dziatajg prawidtowo.
j) Nie nalezy stosowac¢ innych typéw i rozmiaréw opon niz zalecane przez producenta.

k) Wszystkie czynnosci zwigzane z konserwacja, regulacjg i serwisem muszg by¢ wykonywane przy
wytgczonym SILNIKU MASZYNOWYM .

1) Nie przechylaj i nie wywracaj maszyny.

m) Nie parkuj maszyny na pochytosci.

n) Nigdy nie niszcz i nie usuwaj urzadzenia zabezpieczajacego.

0) Przed przystgpieniem do jakichkolwiek napraw, regulacji lub kontroli nalezy zawsze zatrzymac silnik i
upewni¢ sig, ze wszystkie ruchome czesci catkowicie sig zatrzymaty.

p) Nigdy nie uzywaj kosiarki z duzg predkoscia. Nie przecigzaj maszyny, prébujac jg pchac.

q) Ze wzgledu na wibracje uchwytu nie zaleca sie dtugotrwatego uzytkowania. Jesli odczuwasz zmeczenie w
ramionach, dtoniach lub palcach, natychmiast przerwij prace i zréb sobie przerwe, aby doj$¢ do siebie.

3. DANE TECHNICZNE

Silnik 4 razy
Moc silnika 5,7 KM
Pojemnosé¢ cylindryczna 196 cm3
Przenoszenie Pasek
Palny Benzyna bezotowiowa
Pojemnosé zbiornika .

. 1 litr
paliwa
Pojemnosé kapieli 061
olejowej '
Kota zgbate 1 przed
Szerokos¢ robocza 570 mm
Masa netto z akcesoriami 62,5 kg
Obstuga wibracji Maks.: 5,91 m/s2 ‘K=1,5 m/ 2
Gwarancja 24 miesigce
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4. PRZEGLAD
1. Dzwignia dziatanie koto 1
2. Kierownica ROGI
3. Regulacja ROGI 2
4. Wsparcie ROGI
3

5. Dzwignia operacja obracania bebna
fostrza
6. Uchwyt

" 4
7. Dzwignia przepustnicy
8. Silnik
9. Koto

RURIS

10. Beben obrotowy/ostrze

10



PL

RURIS

5. MONTOWANIE
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Zamontuj kota i ostony antyposlizgowe (rys. C1)

Zamontuj lewe i prawe koto oraz ostony stabilizatora na watku skrzyni biegéw, a nastepnie wtéz sworznie, aby
zabezpieczy¢ kofa.

Zamontuj boczny kombajn na ostrzu obrotowym (rys. C2)

Zamontuj podnos$nik boczny i przymocuj go dotgczonymi Srubami.

Zamontuj kierownice klaksonéw naich podporach (rys. C3)

Dopasuj otwory w kierownicy do otworéw w uchwycie i przymocuj kierownice dotgczonymi srubami.
Zamontuj ostone regulacji wysokosci (rys. C4)

Za pomoca wkretéw samogwintujgcych przymocuj ostone.

Zamontuj zespo6t klaksonu (rys. C5)

Umiesc¢ zespot klaksonu na podwoziu maszyny, zamontuj tuleje ttumigce po obu stronach i zabezpiecz caty
zespot za pomocg dotgczonych Srub.

Zamontuj pas (rys. C6, C7)

12



PL RURIS

Zamontuj pas w maszynie, a nastepnie zamocuj beben (ostrze obrotowe).

Zamontuj ostone ostrza obrotowego (rys. C8)

Regulacja linek napedowych

Przed uzyciem kosiarki sprawdz linki dzwigni napedowej. Podczas obstugi dzwigni linki muszg by¢ napiete.
Jesli nie s, nalezy je wyregulowac¢. Jesli dzwigni nie mozna fatwo catkowicie wcisng¢, linki nalezy poluzowac.
Przed kazdym uzyciem sprawdz naprezenie linki i w razie potrzeby wyreguluj.

Regulacja linki dzwigni obstugowej bebna tnacego (rys. D1, D2)

Jesli masz za maly skok dzwigni, mozesz wyregulowac¢ kabel w kierunku L (D1) lub L (D2). Jesli masz za duzy
skok, wyreguluj go w przeciwnym kierunku.

Regulacja linki dzwigni napedu két (rys. D3, D4)

Jesli masz za maly skok dzwigni, mozesz wyregulowac¢ kabel w kierunku L (D3) lub L (D4). Jesli masz za duzy
skok, wyreguluj go w przeciwnym kierunku.

Regulacja wysokosci

Regulacja wysokosci kierownicy (rys. D5)

W zaleznosci od wzrostu operatora, klakson mozna ustawi¢ w 3 pozycjach:

1. Uzyj uchwytu regulacji wysokosci.

2. Podnies kierownice do zgdanej pozyciji.

3. Lekko zwolnij uchwyt regulacji wysokosci, aby zablokowa¢ kierownice w zgdanej pozyciji.

6. INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

dziatanie

Przed uruchomieniem silnika zawsze sprawdzaj poziom oleju i w razie potrzeby uzupenij go!

Poziom oleju musi zawsze znajdowac sie pomiedzy min. a max. na bagnecie pomiarowym oleju. Stosuj olej
RURIS 4T-MAX.

Rozpoczecie

Nie uruchamiaj kosiarki, gdy znajduje sie ona w wysokiej trawie (pod obcigzeniem).

1. Ustaw dzwignie przyspieszenia w pozycji maksymalnej .

2. Delikatnie pociggnij za uchwyt rozrusznika, az poczujesz op6r w linie, a nastepnie pociagnij rownomiernie i
energicznie. Nie zwalniaj nagle uchwytu rozrusznika, ale delikatnie przesun go z powrotem do pierwotnej
pozyciji.

UWAGA! Nie szarp rozrusznika, poniewaz ryzykujesz uszkodzeniem catego zespotu rozrusznika. Ciggnigcie
zawsze odbywa sie poprzez wstepne naprezenie linki rozrusznika.

3. Nacisnij dzwignie napedu bebna, nastepnie dzwignig napedu két.

Dzwignia przepustnicy

Predkos¢ obrotowa silnika mozna regulowac w trakcie pracy, nalezy uzyé dzwigni przepustnicy, aby jg
wyregulowac. Zaleca sie prace przy srednim przyspieszeniu, aby zmniejszy¢ wibracje .

Zatrzymanie.

1. Zwolnij dzwignie napedu bebna i dZwignie napedu kota.

2. Przesun przepustnice do pozycji dolnej/wytgczonej, aby zatrzymac silnik.

Wymiana oleju

Olej nalezy wymieni¢ po raz pierwszy po 5 godzinach pracy, nastepnie po 25 godzinach pracy silnika lub po 6
miesigcach. Bedziesz potrzebowaé pompy do odzyskiwania oleju. Postepuj w nastepujgcy sposob:

1. Uruchom silnik i pozwdl mu pracowac¢ przez 5 minut lub do momentu, az silnik sig rozgrzeje. Ciepty silnik
uptynnia olej, utatwiajgc jego odzyskanie.

2. Za pomoca pompki zasysaj olej przez otwér wlewowy.

3. Dolej oleju RURIS 4T-MAX do odpowiedniego poziomu. Sprawdz poziom oleju za pomoca bagnetu
(minimum/maksimum).

Filtr powietrza

Filtr powietrza nalezy regularnie sprawdzac i czysci¢. Jesli filtr nie byt czyszczony przez dtugi czas, moc silnika
spadnie.

1. Przed zdjeciem pokrywy nalezy oczysci¢ obszar wokot filtra powietrza.

2. Nacisnij obie klapki w dot i delikatnie pociagnij pokrywe

3. Ostroznie wyjmij filtr papierowy i wyczy$¢é go. Jesli jest bardzo brudny, wymien go. Uwazaj, aby brud nie
dostat sie do portu wlotowego.

4. Umyj filir gabkowy domowymi detergentami, a nastepnie doktadnie go wysusz.

5. Dodaj kilka kropli oleju do filtra ggbkowego, aby utworzy¢ film. Ostroznie wyci$nij nadmiar oleju, a nastepnie
ponownie ztéz.
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Sprawdzanie/wymiana swiecy zaptonowej

1. Wyjmij Swiece zaptonows.

2. Za pomoca klucza wykreé $wiece zaptonowa.

3. Wyczys¢ elektrody szczotka druciang i ustaw odlegtos¢ na 0,7-0,8 mm.
4. Jezeli Swieca zaptonowa jest uszkodzona, nalezy jg wymienic.

5. Zamontuj ponownie $wiece zaptonowa.

7. KONSERWACJA | PRZECHOWYWANIE

Konserwacja

Przed przystapieniem do prac konserwacyjnych nalezy odtaczy¢ swiece zaptonowa.

1. Sprawdz wszystkie Sruby i nakretki, w razie potrzeby dokrec je.

2. Zdejmij plastikowg ostone paska i regularnie go czys¢.

3. Zawsze sprawdzaj, czy ostrza tngce sg ostre.

skladowanie

1. Maszyne nalezy przechowywa¢ w miejscu suchym, przykrytym i zabezpieczonym przed wilgocig, w
pomieszczeniach wyposazonych w okna i odpowiednig wentylacje.

2. Wyczys$¢ kosiarke po kazdym uzyciu. Trawe i brud nalezy usuna¢ ze spodniej czesci bebna.

W przypadku dtugotrwatego przechowywania oproznij zbiornik paliwa i pozwdl silnikowi pracowac, az cata
benzyna w gazniku zostanie zuzyta. Wyjmij Swiece zaptonowa i dodaj 5-10 ml oleju (oleju silnikowego) do
gtowicy ttoka. Pociagnij za rozrusznik, aby rownomiernie rozprowadzi¢ olej. Zainstaluj Swiece zaptonowa, ale
nie jej wtyczke.

Spryskaj kable smarem silikonowym i uzyj dzwigni sterujgcych (aby zapobiec korozji kabli). Na koniec
doktadnie wyczy$¢ maszyne. Aktywne czesci metalowe nalezy nasmarowac wazeling.

8. OSWIADCZENIA O ZGODNOSCI

DEKLARACJA ZGODNOSCI CE c €

Producent : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentagji technicznej: inz. Alexandru Radoi - Dyrektor ds. Projektowania Produkcji

Opis produktu: Kosiarka rotacyjna wykonuje operacje koszenia , podstawowa maszyng jest element energetyczny,
a beben obrotowy i inne akcesoria, czyli wtasciwy sprzet do koszenia i pracy. Maszyna moze by¢ réwniez uzywana jako
agregat wielofunkcyjny.

Produkt: KOSIARKA ROTACYJNA

Numer seryjny produktu: AATX00100001XXXRUR877K, (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji,

znaki 5 i 7 numer partii, a znaki 7-12 numer produktu.

Typ: RURIS Model: 877K
Silnik: cieplny, na benzyne bezotowiowa, 4-suwowy Moc: 5,7 KM
llo$¢ biegéw: 1 do przodu Szerokos¢ robocza: 570 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z HG 1029/2008 - w sprawie warunkéw wprowadzania
samochodéw na rynek, Dyrektywa 2006/42/WE - samochody; wymagania bezpieczeristwa i ochrony , Norma EN
1ISO 12100:2010 - Maszyny. Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnoSci elektromagnetycznej
(HG 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019), Rozporzadzenie UE 2016/1628
(zmienione Rozporzadzeniem UE 2018/989) - ustanawiajgce sSrodki majgce na celu ograniczenie emisji
gazowych i zanieczyszczajacych czastek z silnikow oraz HG 467/2018 w sprawie $rodkéw wykonawczych do
wspomnianego rozporzgdzenia, przeprowadziliSmy atestacje zgodnosci produktu z okre$lonymi normami i
os$wiadczamy, ze spetnia on gtbwne wymogi bezpieczenstwa i ochrony .

Przedstawiciel producenta o$wiadczam na wtasng odpowiedzialno$é, ze produkt jest zgodny z nastgpujacymi normami
i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Bezpieczenstwo maszyn. Ogolne zasady projektowania. Ocena ryzyka
i redukcja ryzyka;
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SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Maszyny rolnicze i lesne. Pity tancuchowe z operatorem pieszym.
Bezpieczenstwo
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Bezpieczenstwo maszyn. Odlegtosci bezpieczenstwa zapobiegajgce
przedostawaniu sie kofczyn gérnych i doinych do stref niebezpiecznych
SR EN ISO 5395-1:2014/EN ISO 5395-1:2013 - Maszyny ogrodnicze. Wymagania bezpieczenstwa dla kosiarki
rotacyjnej z silnikiem spalinowym. Cze$¢ 1: Terminologia i typowe testy
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Maszyny ogrodnicze. Wymagania bezpieczenstwa
dla kosiarki rotacyjnej z silnikiem spalinowym. Cze$¢ 2: Kosiarka rotacyjna z silnikiem spalinowym. Poprawka 1: OPC,
noze, weze cisnieniowe
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Silniki spalinowe o ruchu posuwisto-zwrotnym. Reczne urzadzenia
rozruchowe. Czes$¢ 1: Wymagania bezpieczenstwa i badania
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Silniki spalinowe o ruchu posuwisto-zwrotnym. Reczny sprzet
rozruchowy. Czes$¢ 2: Metoda badania kata odciecia
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustyka. Wyznaczanie poziom6éw mocy akustycznej i pozioméw energii
akustycznej zrodet hatasu za pomoca cisnienia akustycznego. Metody techniczne w warunkach zblizonych do
warunkéw pola swobodnego nad ptaszczyzng odbijajgcy
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Maszyny rolnicze i leSne. Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna.
Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisje hatasu w $rodowisku zewngtrznym
Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie maszyn do obrotu
Kierunek 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);
Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce srodki majace na celu
ograniczenie emisji gazowych i czastek zanieczyszczajgcych z silnikow
Inne stosowane normy i specyfikacje:
e SR ENISO 9001 - System zarzgdzania jako$cig
e SR ENISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego
e SRISO 45001:2018 - System zarzgdzania bezpieczenstwem i higieng pracy.
OZNAKOWANIE | ETYKIETOWANIE SILNIKOW
Silniki benzynowe z zaptonem iskrowym otrzymane i uzywane w sprzecie i maszynach RURIS, zgodnie z
Rozporzadzeniem UE 2016/1628 (zmienionym Rozporzadzeniem UE 2018/989) i HG 467/2018 sa oznaczone:
- Marka i nazwa producenta: NTM Co Ltd
- Typ: Y196V
- Numer homologacji typu nadany przez wyspecjalizowanego producenta:
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Numer identyfikacyjny silnika — numer unikalny.
- Koncepcja silnika ogélnego
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnosciag producenta.
Wyjasnienie: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Craiova, 29.11.2024
Rok stosowania oznakowania CE: 2024
Nr rej.: 1324/ 29.11.2024
Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin
Dyrektor generalny
SC RURIS IMPEX SRL
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi - Dyrektor ds. Projektowania Produkcji

Opis produktu: Kosiarka rotacyjna wykonuje operacje koszenia , podstawowa maszyng jest element energetyczny,
a beben obrotowy i inne akcesoria, czyli wtasciwy sprzet do koszenia i pracy. Maszyna moze by¢ réwniez uzywana jako
agregat wielofunkcyjny.

Produkt: KOSIARKA ROTACYJNA

Numer seryjny produktu: AATX00100001XXXRUR877K, (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkciji,
znaki 5 i 7 numer partii, a znaki 7-12 numer produktu.

Typ: RURIS Model: 877K
Silnik: cieplny, na benzyne bezotowiowa, 4-suwowy Moc: 5,7 KM
llos¢ bieqéw: 1 do przodu Szerokosé¢ robocza: 570 mm

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 101,6 dB Maksymalny gwarantowany poziom mocy akustycznej: 104 dB
Poziom mocy akustycznej posiada certyfikat TUV Sud Certification and Testing, zgodnie z postanowieniami Dyrektywy
2000/14/WE zmienionej Dyrektywa 2005/88/WE oraz SR EN ISO 3744:2011.
My. SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako producent, zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniong Dyrektywg
2005/88/WE), HG 1756/2006 - w sprawie ograniczenia poziomu emisji hatasu do $rodowiska wytwarzanego przez
urzgdzenia przeznaczone do uzytku poza budynkami, sprawdzili$my i certyfikowali§my zgodno$¢ produktu z okre$lonymi
normami i o$wiadczamy, zZe spetnia on gtbwne wymagania.
Przedstawiciel producenta o$wiadczam na wiasng odpowiedzialno$¢, ze produkt jest zgodny z nastepujgcymi
normami i dyrektywami europejskimi:
° Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisje hatasu w srodowisku zewnetrznym
. SR EN ISO 3744:2011 - Akustyka. Okreslanie pozioméw mocy akustycznej emitowanej przez zrédta hatasu za
pomocg cisnienia akustycznego
e Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie maszyn do obrotu
° Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie
kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);
. Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce $rodki majgce na
celu ograniczenie emisji gazowych i czastek zanieczyszczajgcych z silnikow
Inne stosowane normy i specyfikacje:
° SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jakoscig
° SR EN ISO 14001 - System zarzadzania $srodowiskowego
. SR ISO 45001:2018 - System zarzadzania bezpieczenstwem i higieng pracy.
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wlasnoscia producenta.
Wyjasnienie: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Craiova, 29.11.2024
Rok stosowania oznakowania CE: 2024
Nr rej.: 1324/ 29.11.2024
Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin
f Dyrektor generalny
SC RURIS IMPEX SRL
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SRB RURIS
1.YBOA

MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha ognyuu ga kynute PYPUC npoussog v Ha noBepemy y Hawy koMmnanujy! PYPUC je Ha TpxuwTy
on 1993. rogMHe n 3a cBe TO Bpeme MOCTao je CHaxaH OpeHA, koju je cBojy penyTaumjy rpaguo gpxehu
obehara, anu “ KOHTUHYMPaHO ynarawe y Uurby npyxarwa nomMohu Kynuuma noysgaHum, edukacHuM u
KBaNUTETHUM peLlernma.

YBepeHu cmo Aa heTe LeHWUTW Hall MPOU3BOA M Oyro yXuBaTtu y Herosum nepcdopmaHcama. PYPUC ceojum
KynuvMa He Hyam camo malumHe, Beh komnneTHa peluera. BaxaH enemeHT y ogHOCy ca KyrnLeM je caBeToBame
1 npe v nocne npogdaje, jep kynunuma PYPWC-a je Ha pacnonaraky YutaBa Mpexa napTHepCKuUX NpofaBHuLa 1
CEepBUCHUX MecTa.

[a 6ucTe yxmBanu y KynreeHOM NpousBoay, NaXrbMBO NpoYuTajTe ynyTcTBO 3a ynoTpeby. Mpatehu ynyTcTea,
6uhe Bam 3arapaHToBaHa ayra ynorpeba.

KomnaHnuja PYPUC KoHTMHyMpaHO pagu Ha pasBojy CBOjMX Mpou3Boda W CTora 3agpxaBa NpaBo WU3MEHe,
n3mehy octanor, krxoBor obnuka, usrnega n nepgopmaHcy, 6e3 obaeese ga To yHanpes caonwwTy.

XBana Bam joLl jeaHoMm LiTo cTe nsabpanu PYPUC npoussoae!

MHdopmaumje o knnjeHTMa 1 nogpLuka:
TenedoH: 0351.820.105
e-Mann: nHdo@pypmc.po

2. BEBBEAHOCHA YIMNYTCTBA
2.1. YNIO30PEHA HA MALLUHU

Maxrbmeo! OnacHocT of
TenecHux nospeaa rbyam 'y

Ynosopemne! OnacHocT!
6nM3nHU MallnHe.

Maxkrba, ApXUTE pyke

70N

Jdarbe of oTBopa Aok
MalluvHa paau.

Maxrbueo! OpxuTe
aucTaHuy.

»

3

HpxwuTte pyke n Hore fare
op potupajyhux ceunsa

Maxrsueo! Bpyhe
noBpLUMHE.

A\

¥

MaxrbmBo! Hemojte
nokpeTaTu MaLlmnHy ca
YKITOHEHUM LUTUTHUKOM
nojaca.

Maxrbmeo! Acdumkenpajyha
aTmocdepa. Hemojte
nokpeTaTu MaLluvHy y

3aTBOPEHUM NpocTopuMa.

Ca0)

-~
-

Onepatep Mopa fia HocK
NUYHY 3aLITUTHY onpemy
(MNE).

[MpouunTtajTe ynyTcTBO 3a
ynoTpeby npe ynotpebe.
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KOpVICTVITe 3allTUTHE

Kopuctute 3awtutHe uname unm uunene!

pykasuue!

He poawvpyjte nokpetHe

[16110B6 MaLINHE He ctaBmajte pyke .

He 6auajte mawwmnHy nnm
HEHE KOMMOHEHTe Y KyhHu He kopuctutn y
oTnag. 3aTBOPEHUM MpocTopMMa.

2.2. YNO30PEHA

Bexo6a:

a) NaxrbLnBo NpounTajTe ynyTCTBa. YNO3HajTe Ce ca KOHTponama 1 NpasuiiHOM ynotpebom maluuHe.

6) Hukapa He fo3BonuTe geumn unm ocobama Koje HUCY ynosHaTte ca OBMM YNyTCTBMMA Aa KOPUCTE MaLlWHY.
1) He 3Haw pag Hukag Kaga cy reyan, nocebHo aeua vnm KyhHu reyormMum, ja cam y 6nmsmnm .

r) KopucHuk je ogroBopaH 3a Hesrofe unv onacHocTu koje Hactajy no APYTA nvua unv Ha MMOBUHY HoUX .

e) ObpaTtnTe nocebHy Naxy Ha O3HAKEe yNo3opeHa Ha MALLUHK U MOLUTYjTE HUXOBO 3HAYEHE.

@) Ako npumeTUTe HeHopMarnHe BMbpauvje TOKOM paga, OgMax yracute MOTOp U NPOBEPUTE CTake MallUvHe.
A) Ako ce ocehate 60necHo, yMOPHO UK CTe KOH3yMMPanu ankoxor Ui Apory, HEMOjTe KOPUCTUTU KOCUNULYY
OO6yka:

a) YBek HocuTe 3alUTUTHE uMnerne n gyradke naHTanoHe kaga pagute. He kopuctute malumHy kaga cte 6ocu.
6) MaxrenBo npernenajte npoctop rae he ce onpema KOPUCTUTU U YKIIOHUTE CBE NpeaMeTe Koju ce Mory
6auuTH ca MaluuHe.

1) YNO3OPEHSE - BeH3vH je BeoMa 3anaruBe:

- YyBaTW ropuBO y NOocebHO AM3ajHUpPaHNM KOHTejHepumMa.

- cMnajTe ropyBo Camo Ha OTBOPEHOM U He NyLuMTe [OK cunaTe ropmso.

- fofajTe ropyBo npe nokpeTtaka MoTopa. Hukaga HemojTe ckuaaTy noknonaw, pesepsoapa unv JonveaTtu
6eH3nH JOoK MOTOp paav unu kaaa je motop Bpyh.

- aKo je GeH3MH MpocyT MO MalUMHW, He MOKyllaBajTe Aa MOKpeHeTe MOTop, YAarbuTe MalluvHy Of MecTa
n3nuBama 1 n3berasajte cTBapare GO KaKBOr M3BOPA Narbera CBe A0K ucnapeka beH3nHa He ucnape.

- yBepuTe ce Aa noknonaw pesepsoapa [obpo 3antuea kafa je 3aterHyT. Ako je owTeheH, 3ameHuTe ra.

A) Ao je npurylumsay owTeheH, 3amenuTe ra.

e) Mpe ynoTtpebe yBek BU3yenHo NnpoBepute cacTaBHe AerioBe MalunHe. 3aMeHnTe UCTpoLleHe unm owTeheHe
ernemeHTe 1 3aBpTH-e.

@) He nannte moTOp y 3aTBOPEHOM MPOCTOPY (Kao LUTO je y 3aTBOPEHOM UNu y rapaxw). M13gyBHu racosu
cafpxe yrrbeH MOHOKCUA,

Onepauuja:
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a) Hemojte nokpetaTv MOTOp y 3aTBOPEHUM MPOCTOpMMA FAE Ce MOry akyMynupaTu OrnacHe nape YribeH-
MOHOKCUHAA.

0) PagnTe camo Ha AHEBHOM CBETNY WM Yy NPOCTOPMMa ca A06pUM BeLUTAYKUM OCBETIbEHEM.

1) Ako yaapuTe CTpaHo Tefo, ogMax 3aycTaBuTe MOTOp, YKMOHUTE cBehuLy U TeMerbHO nperneaajte
MawwHy. NonpasuTe ra npe ynotpebe ako je notTpebHo.

r) ByanTe nsyseTHo onpesHn kaga paguTe Ha nagMHama.

e) Kapa pagute Ha Harnby, pe3epBoap 3a ropuBo ApXUTe Marno u3Hazj noroBuHe Aa bucte cMakunm pusnk
of npocunaksa ropuea.

e) byauTe n3y3eTHO onpesHun kafa ByveTe KocunuLy npema cedu.

@) MaxrbLMBO NOKPEHUTE MOTOP, Y CKnady ca ynyTcTBMMa npom3sohaya n ca Horama garbe of cevmsa.

r) He ctaBrbajte pyke unv Hore 6mnm3y unu ucnog nokKpeTHUX Aerosa MalluHe.

x) 3aycTaBuTe MOTOp Npe AoMyH-aBaka ropnea Unu Kkaga Hanyctute MaluuHy.

1) He 6nokvpajte nonyre unu komaHae mawwuHe. MNpe ynotpebe, npoBepuTe Aa Nv UCNpaBHO paje.

j) He kopucTtuTte apyre TMnoBe unu BENUYMHE ryma OCUM OHUX KOje Mpenopy4yje nponssohau.

K) CBe pagme Koje ce ofHOCe Ha ofpkaBatse, NoAeLlaBake U CepBUC MOpajy BUTN M3BEAEHO Ca UCKIbYYEHUM
MOTOPOM .

n) Hemojte HarmwaTt UNu NPeEBPHYTU MaLLMUHY.

M) He napkupajte mMalumHy Ha Harmby.

H) Hukaga HemojTe oWwTeTUTM Uny ckngaTu 3awTuTHN ypeha.

0) YBek 3aycTaBuTe MOTOp U yBEPUTE Ce [a Cy Ce CBU NMOKPETHM AEMNOBU NOTMNYHO 3ayCTaBWUMM MPe HEro LWTO
13BpLIMTE BMINO KakBy MOMpPaBKy, NOAELIABAHKE UMN MHCMEKLM]Y.

n) Hukaga HemojTe pagmTy 6p3nm Temnom kocunuue. Hemojte npeonTepeTnTn kanauuteT MaluvHe
nokywasajyhu ga je rypHete.

K) 36or Bubpauuja ca ApLuke, He Npenopy4yje ce npogdyxeHa ynotpeba. AKo ce oceTv ymop y pykama,
Luakama unv npcTuma, ogMax npectaHuTe Aa paguTe u HanpasuTte naysy Aa bucte ce onopasunu.

3. TEXHUYKN NOAALIN

MoTop 4 nyta
CHara moTtopa 5.7 xn
UunnuHapuyHm KanaumteTt 196 uy,
MpeHowewe Mojac
3anarb-uB Be3onoBHM 6eH3MH
KanauuTteT pesepBoapa 3a 1
ropuso

KanauuTeT yroHe Kynke 0.6Nn
lFeapc 1 npe
PapHa wupuHa 570 mm
HeTto TeXWUHa ca 62,5 kr
gogaumma

PykoBaTtu Bubpaumjama

Makc: 5,91 m/c 2; K=1,5m/c 2

FapaHuuja

24 meceua
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4. NPECNER
1. Monyra onepauwja Toyak 1
2. Ynpaerbad POIOBU
3. NopeluaBawe POrOBU 2
4. Nogpuka POroBU
3

5. Monyra pagHu poTtupajyhu 6ybats /
ceuvBo
6. dpwka

P 4
7. Monyra raca
8. Motop
9. Tovak

RURIS

10. Potaunonu 6ybars/nonatuua
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5. MOHTAXA

: Step 1
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Step2
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Step 8
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WUHcTanupajTe TouKoBe 1 3aWITUTY o4 NpeBpTaka (cnuka Li1)

MocTaBuTe NeBM N AECHU TOYAK U LUTUTHUKE NPOTMB NPEBPTara Ha OCOBUHY MeHaya, a 3aTM yMeTHUTe
KNMHOBe Aa GucTe yUBPCTUMM TOYKOBE.

MocTaBuTe 604HMU KOMOajH Ha poTauMoHO ceunBo (cnuka Li2 )

MoHTupajTe 604HM Brpay n NPUYBPCTUTE ra MPUMOXEHUM 3aBPTHMMA.

MocTaBuTe ynpaBrba4 poroBa Ha bUX0OB ocrnoHal (cnuka Li3)

MopaBHajTe pyne Ha ynpaerbayy ca pynama Ha apxauy, Npu4BpcTuTe ynpaerbay NpuUnoXeHUM 3aBpTHuMa.
MoHTUpajTe WTUTHUK 3a NoAellaBakbe BUCUHE (cnuka Li4)

Kopuctute 3aBpTH€ 3a camonpesavBake ja MPUYBPCTUTE LUTUTHNK.

WUHcTanupajre cknon cupeHe (cnuka L5)

MocTaBMTe CKMOM CMPEeHe Ha Lacvjy MalluHe, MoCTaBuTe Yaype amopTu3epa ca obe cTpaHe 1 npuyBpcTUTe
Lieo CKITon nomohy McnopyyYeHux Bujaka.

MoHTupajte nojac (cn. U6, L7)

12
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YrpaguTe kauvll y MalluHy, a 3aTum nonpaesuTe 6ybatrs (poTupajyhe ceumso).

MocTaBuTe Noknonat potaLuMoHor ce4ymnBa (cnvka Li8)

MNopelaBake MOroHCKUx kabnosa

Mpe ynoTtpebe kocunuue, nposepuTe kabnoee noroHcke nonyre. Kaga ce kopvcTe nonyre, cajne mopajy 6utu
nop 3atesareM. AKO HUCY, MOpajy ce NpunaroguTn. AKo ce Momnyre He Mory fnako NPUTUCHYTK A0 Kpaja,
kabnoswu ce mopajy onabasuTu. [poBepuTte 3aTerHyTocT kabna npe ceake ynotpebe v nogecute ako je
noTpe6Ho.

MopewaBawe kabna nonyre 3a pag 6y6ma 3a ceyerse (cn. A1, O2)

Ako nmate npemanu xopg nonyre, moxete nogecutu cajny y cmepy 1 (41) vunu 11 (O2). Ako nmate npesuLle
nyToBaka, MOAECUTE ra y CynpoTHOM CMepy.

MopewaBawe cajne nonyre noroHa To4koBsa (cn. A3, O4)

Ako nmate npemanu xog pyyuue, moxeTe nogecutu cajny y cmepy J1 (43) unu 1 (04). Ako nmate npesuLle
nyToBaka, MOAECUTE ra y CynpoTHOM CMepy.

MNopelwaBake BUCHHE

MopewaBake BUCUHE ynpaBrbaya (cnuvka 5)

Y 3aBWCHOCTM 0O BMUCHHE onepaTepa, Tpybe ce Mory nogecutu y 3 nonoxaja:

1. PykoBaTu py4koMm 3a nogeluaBar-e BUCUHE.

2. MogurHute ynpaerbad y XerbeHn nonoxa;.

3. NaraHo oTnycTute pyyumuy 3a nogellaBake BUCUHe Aa bucTe 3akrbyvanu ynpaerbay y KerbeHOM Monoxajy.

6. YIYTCTBO 3A YNOTPEBY

OMEPALIUJA

YBek NpoBepuTe HUBO yrba Npe NnokpeTaka MoTopa U AOMNyHWUTE ako je noTpebHo!

HuBo yrba mopa yBek 61t n3amehy MUH. 1 Mak. Ha UMKy 3a Mepetbe yrba. Kopuctute yrse PYPUC 4T-
MAKC.

MoueTtak a

Hewmojte nokpetaTy KOCUnMLYy Kafa je y BUCOKOj Tpasu (nog ontepeherem).

1. Ykrbyuute pyyumuy raca o MakcuMmyma .

2. NNaraHo noByuuTe pyyunLly cTapTepa AOK HEe OCeTUTe OTMNOP Y YXeTy, a 3aTUM ByLMTE PaBHOMEPHO U
CHaxkHo. HemojTe Harno oTnywtaTti pyuuuy craptepa, Beh je naraHo rypHuTe Hasag y NpBOBUTHM NONoXaj.
MAXXIbNBO! Hemojte Tp3aTtu cTapTep jep pu3unKyjeTe Aa owTeTuTe Lieo cknon ctapTtepa. [oBnayene ce yBek
BPLUM NPETXOAHUM 3aTe3aHeM YXKeTa 3a CTapToBaHe.

3. MNpuTncHWTE pyunuly noroHa 6ybrsa, a 3aTM pyunLly NOroHa TO4KOBa.

Monyra raca

BpanHa MoTopa ce MoXe NoAecUTN TOKOM paaa, KOpUCTUTe pyyuly raca aa bucte je nogecunu.
MpenopyurbnBo je Aa TpunTe ca cpefrum ybp3arwem ga bucte cmarbunv subpaumje .

3aycTaBrbamse.

1. OTnyctute pyumuy 3a aktuempare by6ra 1 pyymLy 3a akTMBMpaHe ToYKa.

2. MNomepuTe rac y AoHW/MCKIbYYEHN NOMoXaj Aa 3aycTaBuTe MOTOp

MpomeHa yrba

Yroe Tpeba 3ameHUTM NPBU NYT HAKOH 5 caTh paga, 3aTUM HakoH 25 caTn paja MoTopa Ui HakoH 6 meceun.
Tpebahe Bam nymna 3a pekynepauujy yrea. lNoctynute Ha cnegehun HaumH:

1. MNokpeHnTe MOTOp 1 OCTaBMTE ra Aa pagun 5 MMHyTa UK JOK ce MOTOp He 3arpeje. Tonao MOTOp TEYHOCT
yrba, LWTO OnakLuiaBa oropasak.

2. Ycucajte yrbe Kpo3 OTBOp 3a MyHerse NoMohny nymne.

3. Oopajte PYPUC 4T-MAKC yrbe ao HuBoa. lpoBepuTe HMBO yrba NoMony MepHe LUMMKe
(MUHUMYM/MaKCUMYM).

®dunTtep 3a Ba3ayx

dunTep 3a Basayx Tpeba pegoBHO NpoBepaBaTh U YUCTUTU. AKo omnTep Huje 6ro oumwiheH gyxe Bpeme,
cHara moTopa he ce cmarbuTy.

1. Ounctute oko counTepa 3a Ba3gyx Npe Hero LWTO YKIOHUTE nokronaw,.

2. MNpuTrcHWTE ABa MOKIONLA Hagorne U HeXHO NOBYyLMTE NoKonall

3. MaxsrbUBO YKMOHWUTE NanupHU unTep u ouncTuTe ra. AKo je Beoma nproaBs, 3aMeHuTe ra. NasuTte ga
npreaBLUTVHA He Yhe y yCucHun oTBop.

4. OnepuTte cyHhep cmnTep geTepLieHTMa 3a 4OMahMHCTBO, a 3aTUM ra NoTMNYHO OCyLUUTE.

5. Jopajte Hekonuko kanu yrba y untep cyHhepa aa dopmupate unm. Naxrbneo ncuegnte BULLIAK yiba, a
3aTMM MOHOBO cacTaBuTe.
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MpoBepa/3ameHa cBehuue

1. Yknonute ceehuuy.

2. KopuctuTe kibyy Aa ykroHute ceehuuy.

3. OunCcTWTE eneKkTpoAe XN4aHoM HYeTKOM U nofecuTe pacTtojare Ha 0,7-0,8 Mmm.
4. Ako je cBehuua owTeheHa, 3ameHuTe je.

5. Bpatute ceehuuy.

7. OOPXXABAHE U CKINAOULLTERE

OppxaBake

OpaBojute cBehuuy npe 6uno KakBor ogpxaBakba.

1. NpoBepuTe cBe 3aBPTHE 1 MaTULLe, MO NOTPEOU UX 3aTErHNUTE.

2. CKvHMTe NNacTUYHM NoKronaw nojaca u pefoBHO ra YucTuTe.

3. YBek nposepuTte ga nv cy ceyvsa owTpa.

cKnaguwTerwe

1. MawwuHa ce mopa YyBaTu Ha CyBOM MeCTY, MOKpMBEHA U 3awwTuheHa of Bnare, y npoctopujama ca
nposopvma n ogroesapajyhom BeHTMnaumjom.

2. OuucTnTe KOCUNNLYY HaKOH cBake ynoTpebe. TpaBa n NprbaBLUTUHA Ce MOPajy YKIIOHUTU ca AOHe CTpaHe
Oy6H-a.

3a gyroTpajHo CknaguwiTere, UCMpa3HUTe pe3epsoap 3a ropuso 1 MycTuTe MOTOP Aa Paaun AOK ce He
noTpoLun caB 6eH3nH y kapbypatopy. YkrnoHute ceehuuy n gogajte 5-10 mn yrba (MOTOPHOT yrba) y rmaBy
kmvna. MNoByuuTe cTapTep Aa paBHOMEPHO pacnopeanTe yrbe. YrpaguTe ceehuly, anv He 1 keHy.
Hanpckajte cunmkoHCKo MasuBo Ha kabrnose v ynpasrbajTe ynpasrbadkvm nonyrama (ga éucre cnpeuvnu
Kopo3swujy kabnosa). Ha kpajy, 4o6po ounctTute mawimHy. AKTUBHM MeTanHu Aenosu Mopajy 6utn nogmasaxu
Ba3esIMHOM.

8. U3SJABE O YCKIIABEHOCTHU

N3JABA O YCKNAHEHOCTU LIE c €

Mpowuseohau : CL| PYPUC UMIMEKC CPIl
Bbneg. Jeueban, He. 111, YnpaBHa 3rpaga, Kpajosa, Jor, PymyHuja

'on. 0351 464 632, BBB.pypUC.po, MHPO@pYpUc.po

OsnawwheHnn npeacTaBHuk: MHX. CTpoe Mapuyc LlatanuH — reHepanHu aupektop

OsnawheHo nuue 3a TEXHUYKM Aocuje: nHx. Anekcanapy Pagou - AupekTop ansajHa npoaykumje

Onuc npousBopa: Rotacijska kosilicaBpum onepauuje kollewa , Npu 4eMy je OCHOBHa MalLMHA eHepreTcka
KOMMOHEHTa U poTaumoHu 6ybars 1 Apyrv Aopauu, cTBapHa onpema 3a koweke v pag. MawuvHa ce Takohe moxe
KOPUCTUTM Kao MynTU(YHKLMOHAMHN arperar.

Mpoussoa: ROTACIIJSKA KOSILICA

Cepuijcku 6poj npoussoga: AATKC00100001KCKCKCPYP877K, (roe AA npeacTtaerba nocnefwe Ase umdpe
rofuHe NpPou3BOAHE, 3HaKoBu 5 u 7 6poj cepwje, 3Hakosu 7-12 6poj nponssoaa.

Twn: PYPUC Mogen: 877K

MoTop: TepMuykn, Ha 6€30M0BHU BEH3WH, 4-TaKTHU CHara: 5,7 KC

Bp. 6p3uHa: 1 Hanpen PagHa wupuHa: 570 mv

Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPJ1 Kpajosa, npouseohay, y cknady ca XI" 1029/2008 - y ee3u ca ycrosuma 3a ysohere
aymomobuna Ha mpxuwme, Jupekmuea 2006/42/EL| - aymomo6unu; 6e36e0HOCHU u 6e36e0HOCHU 3axmeeu ,
CmaHlapd EH UCO 12100:2010 — MawuHe. 6e36edHocm, [Aupekmuea 2014/30/EY o enekmpomMacHemHoj
komnamu6bunHocmu (XI- 487/2016 o enekmpomazHemHoj KommamubunHocmu, axypupaHa 2019), Ypedba EY
2016/1628 (usmern-eHa u donyH-eHa Yped6om EY 2018/989) - ycnocmaesbare Mepa 3a o2paHuYyaeame emucuja
2acoea u yecmuya u3 momopa XI" 467/2018 y ee3u ca Mmepama usspliera nomeHyme Ypedbe, usspwuo cam amecm
0 ycknaheHocmu rpousgoda ca HasedeHUM cmaHAapouma U usjasrbyjemo 0a je ycknaheH ca o0cHo8HUM 6e36e0HOCHUM
u 6e36e0HOCHUM 3axmesuma .

npeacTaBHUK Npon3Bofaya, u3jaBrbyjeM Ha ConcTBeHy OAroBOPHOCT Aa je MPOM3BOA Y cknagy ca criefehum eBpornckum
cTaHgapavMa v gupekTveamMa:

CP EH UCO 12100:2011/ EH UCO 12100:2010- Be3benHocT mawmHa . OnwTy NPUHUMNKU NpojekToBaksa. MNpoLeHa
pY3unka U CMakseHse pU3nKa;

14
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CP EH 12733:2019/ EH 12733:2018- MawwuHe 3a norbonpuspeay W LymapcTBo. MoTopHe TecTepe ca nellaqkum
onepatepom. besbegHocTt
CP EH UCO 13857:2020/ EH NCO 13857:2020- be3benHocT mawumHa. be3begHocHe yaarbeHOCTU 3a crpevyaBake
ynacka ropwux 1 fokux yaoBa y onacHa nogpydja
CP EH UCO 5395-1:2014/EH UCO 5395-1:2013 - MawwuHe 3a 6awTty. be3abegHoCcHM 3axTeBU 3a poTaLMoHe Kocunuue
3a TpaBHaKe onpemrbeHe MOTOPOM Ca yHyTpallukMm caropeBakeM. [leo 1: TepmuHonoruja n yobuyajeHu TectoBu
CP EH UCO 5395-2:2014/A1:2017/ EH UCO 5395-2:2014/A1:2017- MawuHe 3a 6awTy . Be3beqHOCHM 3axTeBn 3a
poTauuoHe Kocunuue 3a TpaBHake onpeMrbeHe MOTOPOM Ca YHyTpaLlbuM caropeBareM. [leo 2: Rotacijska kosilica
3a TpaBHak . AmaHgman 1: OlL, cekauu, upeBa nog NpPUTUCKOM
CP EH UCO 11102-1:2010/EH UCO 11102-1:2009- MoTopu Ca yHyTpaLlH1M caropeBareM ca NoBpaTHUM KpeTareM.
Onpema 3a py4Ho nokpetate. [leo 1: be3beAHOCHN 3axXTeBU 1 TECTOBU
CP EH UCO 11102-2:2009/ EH UCO 11102-2:2009- MoTopu ca yHyTpaLlHWUM CaropeBakem ca NnoBpaTHUM KpeTareM.
Onpema 3a py4Ho nokpeTtame. [leo 2: MeToaa ucnuteara rpaHMyHor yrna
CP EH UCO 3744:2011/EH NCO 3744:2010 — AkycTtuka. OgpefmBare HMBOA akyCTUYHE CHare n HMBOa aKyCTU4He
eHeprvje m3Bopa Oyke KopuwhereM akyCTUYKOr mpuTUcKa. TexHudke MeTode Yy YcrnoBuMma Onuckum oHuma y
cnobogHoMm nosby n3Hag pednektyjyhe pasHu
CP EH MCO 14982:2009/EH 14982:2009 - MawwHe 3a norbonpuepedy W wymapctBo. EnektpomarHeTtHa
KOMNaTUBMNHOCT.
OunpektnBa 2000/14/ELl (n3merseHa OupektnBom 2005/88/EL) — Emucmje Byke y cnorbaluhoj cpeauHn
OunpektnBa 2006/42/ELl — 0 malumMHamMa — cTaBrbake MallnHa Ha TpXUTe
MpaBay 2014/30/EY o enekTtpomarHeTHoj komnaTtnbunHoctn (XIF 487/2016 o enekTpoMarHeTHOj KoMNaTMeunHocCTy,
axypwupaH 2019.);
Ypen6a EY 2016/1628 (usmerwseHa u gonyweHa Ypeaoom EY 2018/989) — ycnocTtaBrbare Mepa 3a orpaHnyaBat-e
racoBuTUX emucuja u 3arafyjyhux yectuua ns motopa
[Opyru kopuwheHu cTaHpapaun Unu cneundukaumje:
e CP EH UCO 9001 — Cnctem ynpaerbama KBarnmTeTom
e CP EH UCO 14001 — Cuctem ynpaBrbaksa 3alluTUTOM XMBOTHE CpeauHe
e CP UNCO 45001:2018 - Cucrem ynparbatba 3apaBrbem 1 6e3benHowhy Ha pagy .
O3HAYABAIE N O3HAYABAHE MOTOPA
BeHanHckn MOTOpU ca BapHUYHWUM Narbetem NnpuMrbeHmn u kopuwhenn Ha PYPUC onpemu u mawmnHama, y cknagy ca
Ypen6om EY 2016/1628 (m3amer-eHa Ypeao6om EY 2018/989) n XI" 467/2018 cy o3HayeHu ca:
- BpeHga v Hasue npoussohaya: HTM Lo Jitg
- Tun: N196B
- Bpoj onobpetsa TMnNa fobujeH o cneumjannsoBaHor npomssohava:
€24*2016/1628*2018/989CNA1/M*0044*01;
- VipeHTndbmkaumoHn 6poj motopa — jeauHcTeeHn 6poj.
- KoHuent "eHepan EHrnHe
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTauuja je y BnacHMWTBY npou3Bohava.
Mojawrere: OBa n3jaBa je y ckrnagy ca opurmHanom.
Pok Baxxersa: 10 roamHa og gatyma ogobpetba.
MecTo n patym usgasama: Kpajosa, 29.11.2024
ogvHa npumene LIE o3Hake: 2024
6poj per.: 1324/ 29.11.2024
OBnawheHo nuue u notnuc : nHx. Ctpoe Mapuyc LatanuH
.l'"" "eHepanHu gupekTop o
/|
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N3JABA O YCKNAHEHOCTU EL}

Mpowuseohau : CL| PYPUC UMIEKC CPIl
Bnea. Jeueban, He. 111, YnpaBHa 3rpaga, Kpajoea, Jors, PymyHuja
'on. 0351 464 632, BBB.pypUC.po, MHPO@pPYpUC.po
OsnawheHu npeactaBHuk: nHx. Ctpoe Mapwuyc LlatanuH — reHepanHun gupekTop
OsnauwiheHo nuue 3a TexHUYKM gocuje: HxX. AnekcaHapy Pagow - iMpekTop Av3ajHa npogykuuvje
Onuc npousBopa: Rotacijska kosilicaBpwu onepaumje Kowlewa , NpM 4Yemy je OCHOBHa MaluMHa eHepreTcka
KOMMOHeHTa 1 poTaumonn 6ybarw 1 Apyru godauu, cTBapHa ornpema 3a Kowewe U pad. MawwuHa ce Takohe moxe
KOPUCTUTM Kao MynTUYHKLMOHANHN arperar.
MpousBoa: ROTACIIJSKA KOSILICA
Cepwijcku 6poj npoussoga: AATKC00100001KCKCKCPYP877K, (roe AA npencTtaerba nocrnefwe aee umdpe
rognHe Npou3BoAHe, 3HakoBu 5 u 7 6poj cepwje, 3HakoBu 7-12 6poj npon3soaa.
Twn: PYPUC Mogen: 877K
MoTop: TepMUyKkK, Ha 6E30M10BHU BEH3WH, 4-TakTHU CHara: 5,7 KC
Bp. 6p3uHa: 1 Hanpen PagHa wwupunHa: 570 mv
M3mepeHn H1Bo akycTuyHe cHare: 101,6 b MakcMmanHu rapaHToBaHun HMBO akycTuuHe cHare: 104 b
HuvBo akycTuuHe cHare je cepTudukoBaH of ctpade TYB Cya Lieptudmuatnon aHg TecTuHr, y cknagy ca ogpenbava
Oupektuse 2000/14/LLE nsmerseHe Oupektreom 2005/88/LIE n CP EH NCO 3744:2011.
Mu, CLI PYPUC UMIEKC CPJl Lipauosa kao rnpou3eohay, y cknady ca Hupekmusom 2000/14/EL] (uamer-eHa
JAupekmusom 2005/88/EL|), XI" 1756/2006 - 0 oepaHuyasatby HuUgoa emucuje byke y usomHy cpeduHy Kojy npousgodu
onpema HamereHa 3a yrompeby eaH 32pada, eepuchukosanu cMo U cepmugbukosanu ycaznaweHocm rpousgoda ca
HasedeHUM cmaHdapouma U u3jasrbyjemMo 0a je y cknady ca a/lagHUM 3axmesuma.
npeacTaBHUK npomu3sofava, u3jaBrbyjeM Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT Ada je mpou3BoA y cknapy ca cnepgehum
€BpONCKUM CTaHAapauMa 1 aMpekTneama:
° OupektnBa 2000/14/ELl (m3merweHa OAupektuBom 2005/88/ELL) — EMucuje Byke y cnorballk0j CpeanHn
. CP EH UCO 3744:2011 — AkycTtuka. OgpehuBare HUBOA 3BYYHE CHare Kojy eMuTyjy nssopm byke kopuhexem
3BYYHOr NpuTHUCKa
e  [NupektuBa 2006/42/EL] — 0 malumHaMa — CTaBrbakbe MallnHa Ha TPXULWTE
° OupektnBa 2014/30/EY o enektpomarHeTHoj komnatubunHoctn (XIT 487/2016 o enekTpoMarHeTHoj
KoMnaTtubunHoctu, axypupana 2019.);
e Ypepnb6a EY 2016/1628 (n3mereHa u ponyweHa Ypegbom EY 2018/989) — ycnocTaBrbawe Mmepa 3a
orpaHvMyaBae racoBuMTMX eMucuja u 3arafyjyhux Yyectuua us motopa
Opyru kopuwheHu cTaHgapav unu cneundukauuje:
e CPEH MNCO 9001 — Cuctem ynpasrbata KBanmTeToMm
° CP EH UCO 14001 — Cnctem ynpaBrbama 3awTUTOM XUBOTHE CpeanHe
e CP UNCO 45001:2018 - Cuctem ynpasrbakea 3apaBrbem 1 6e3bepHoluhy Ha pagy .
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTauuja je y BnacHMWTBY npou3Bohava.
Mojawrere: OBa u3jaBa je y ckrnagy ca opurmHanom.
Pok Baxxersa: 10 rogmHa og gatyma ogobpetba.
Mecto n patym usgasama: Kpajosa, 29.11.2024
[ogvHa npumene LIE o3Hake: 2024
6poj per: 1324/ 29.11.2024
OBnawheHo nuue u notnuc : nHx. Ctpoe Mapuyc LlatanuH
.f"" "eHepanHu gupekTop o
.l
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HRV

Postovani kupce!

RURIS

1. UVOD

Zahvaljujemo Vam na Vasoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste nam ukazali nasoj tvrtki!
RURIS je na trzistu od 1993. godine i za sve to vrijeme postao je snazan brend koji je svoju reputaciju izgradio
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima s ciliem pomo¢i kupcima pouzdanim, ucinkovitim i

kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rieSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije
i nakon prodaje, budué¢i da kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisa.
Kako biste uzivali u kupljenom proizvodu, pazljivo procitajte korisnicki priruénik. Slijede¢i upute, bit ¢e vam
zajamcena duga upotreba.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti.

Jo§ jednom zahvaljujemo $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o kupcima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

oprezno! Opasnost od
tjelesnih ozljeda za osobe u

Upozorenje! Opasnost! o )
blizini stroja.

70N

Paznja, drzite ruke podalje

" ’ oprezno! Drzite se na
od otvora dok stroj radi. P

udaljenosti.

£
[\

Drzite ruke i noge dalje od
rotiraju¢ih nozeva

oprezno! Vruce povrsine.

A\

oprezno! Nemojte
pokretati stroj s
uklonjenom zastitom

oprezno! Zagusljiva
atmosfera. Ne palite stroj u

remena.

zatvorenim prostorima.

CAC)

Operater mora nositi
osobnu zastitnu opremu
(PPE).

Prije uporabe procitajte
upute za uporabu.
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HRV RURIS

‘ Koristite zastitne rukavice!

Ne dirajte pokretne
dijelove stroja.

Koristite zastitne ¢izme ili
cipele!

Nemojte umetati ruke .

Nemoijte odlagati stroj ili
njegove komponente u Ne Koristiti u zatvorenim
kuc¢ni otpad. prostorima.

2.2. UPOZORENJA

Vjezba:

a) Pazljivo procitajte upute. Upoznajte se s kontrolama i pravilnom upotrebom stroja.

b) Nikada ne dopustite djeci ili osobama koje nisu upoznate s ovim uputama da koriste stroj.

c) Ne znas$ raditi nikada Kada su ljudi, posebno djeca ili ku¢ni ljubimci u mojoj blizini .

d) Korisnik je odgovorni za nesrece ili opasnosti koje se javljaju za DRUGE ljude ili imovinu njih .

e) Obratite posebnu pozornost na oznake upozorenja na stroju i poStujte njihovo znacenije.

f) Ako primijetite nenormalne vibracije tijekom rada, odmah zaustavite motor i provjerite stanje stroja.

d) Ako se osjecate bolesno, umorno ili ste konzumirali alkohol ili droge, nemoijte koristiti kosilicu

Trening:

a) Tijekom rada uvijek nosite zastitne cipele i duge hlace. Nemojte koristiti stroj dok ste bosi.

b) Pazljivo pregledajte prostor u kojem ¢e se oprema koristiti i uklonite sve predmete koji se mogu izbaciti iz
stroja.

c) UPOZORENJE - Benzin je vrlo zapaljiv:

- Cuvajte gorivo u posebno dizajniranim spremnicima.

- gorivo dolijevajte samo na otvorenom i nemojte pusiti dok dolijevate gorivo.

- dodajte gorivo prije pokretanja motora. Nikada nemojte skidati ¢ep spremnika ili dodavati benzin dok motor
radi ili dok je motor vru¢.

- ako je benzin proliven po stroju, ne pokuSavajte pokrenuti motor, udaljite stroj od podrucja prolijevanja i
izbjegavajte stvaranje bilo kakvog izvora paljenja dok pare benzina ne ispare.

- uvjerite se da poklopac spremnika dobro brtvi kada se zategne. Ako je oStecen, zamijenite ga.

d) Ako je priguSivac oStecen, zamijenite ga.

e) Prije uporabe uvijek vizualno provjerite sastavne dijelove stroja. Zamijenite istroSene ili oSte¢ene elemente i
vijke.

f) Ne palite motor u zatvorenom prostoru (kao Sto je u zatvorenom prostoru ili u garazi). Ispusni plinovi sadrze
ugljikov monoksid.

Operacija:
a) Ne palite motor u zatvorenim prostorima gdje se mogu nakupiti opasne pare ugljicnog monoksida.
3
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b) Radite samo na dnevnom svjetlu ili u podrucjima s dobrim umjetnim osvjetljenjem.

c) Ako udarite u strano tijelo, odmah zaustavite motor, uklonite svjecicu i temeljito pregledajte stroj. Popravite
ga prije uporabe ako je potrebno.

d) Budite izuzetno oprezni kada radite na padinama.

e) Kada radite na nagibu, drzite spremnik goriva malo iznad polovice kako biste smanijili rizik od izlijevanja
goriva.

e) Budite iznimno oprezni kada vucete kosilicu prema sebi.

f) Pazljivo pokrenite motor, u skladu s uputama proizvodaca i s nogama dalje od nozeva za rezanje.

g) Ne stavljajte ruke ili noge blizu ili ispod pokretnih dijelova stroja.

h) Zaustavite motor prije punjenja goriva ili kada napustate stroj.

i) Nemoijte blokirati poluge ili kontrole stroja. Prije uporabe provijerite rade li ispravno.

j) Nemojte koristiti druge vrste ili veli¢ine guma osim onih koje preporucuje proizvodac.

k) Sve radnje koje se odnose na odrzavanje, podeSavanije i servis moraju biti provodi se s isklju¢enim
MOTOROM .

1) Nemoijte naginjati ili prevrtati stroj.

m) Ne parkirajte stroj na nagibu.

n) Nikada nemojte oStetiti ili ukloniti zastitni uredaj.

0) Uvijek zaustavite motor i provjerite jesu li se svi pokretni dijelovi potpuno zaustavili prije izvodenja bilo
kakvog popravka, podeSavanja ili pregleda.

p) Nikada nemojte brzo upravljati kosilicom. Nemojte preopteretiti kapacitet stroja pokuSavajuéi ga gurati.
q) Zbog vibracija ru¢ke, ne preporucéuje se dugotrajna uporaba. Ako osjetite umor u rukama, Sakama ili
prstima, odmah prekinite s radom i uzmite pauzu za oporavak.

3. TEHNICKI PODACI

Motor 4 puta
Snaga motora 5,7 KS
Cilindriéni kapacitet 196 ccm
Prijenos Pojas
Zapaljivo Bezolovni benzin
Kapacitet spremnika 1L
goriva

Kapacitet uljne kupke 0,6L
Zupcanici 1 prije
Radna Sirina 570 mm
Neto tezina s priborom 62,5 kg
Rukovati vibracijama Maks.: 5,91 m/s 2; K=1,5m/s 2
Jamgéiti 24 mjeseca
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9.

. Poluga operacija kota¢

. Upravljac ROGOVI

. Prilagodba ROGOVI

. Podrska ROGOVI

. Poluga rad rotirajuci bubanj /ostrica
. Ru¢ka

. Poluga za gas

. Motor

Kotac

10. Rotacijski bubanj/ostrica

4. PREGLED

RURIS

5. MONTIRANJE

10

C1




HRV

RURIS

C2

Step2




HRV RURIS




HRV RURIS




HRV RURIS




RURIS

HRV

Step 8

10



M TH T
@J'JJJ'JJ&J_.

st
—

Postavite kotace i Stitnike protiv prevrtanja (sl. C1)

Postavite lijevi i desni kotac i Stitnike protiv prevrtanja na vratilo mjenjaca, zatim umetnite klinove da pri€vrstite
kotace.

Postavite bo¢nu zetvu na rotirajuci noz (sl. C2)

Montirajte bo¢ni sakuplja¢ i pri€vrstite ga isporu¢enim vijcima.

Postavite upravlja¢ sirene na njihov nosac (sl. C3)

Poravnajte rupe upravljaa s rupama na nosacu, pric¢vrstite upravlja¢ isporu¢enim vijcima.

Montirajte Stitnik za podesSavanje visine (sl. C4)

Za pri¢vrs¢ivanje Stitnika koristite samorezne vijke.

Ugradite sklop sirene (sl. C5)

Postavite sklop sirene na Sasiju stroja, namjestite Cahure prigusSivaca s obje strane i pri€vrstite cijeli sklop
isporucenim vijcima.

Montirajte remen (sl. C6, C7)

11
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Ugradite remen u stroj, zatim popravite bubanj (rotirajuci noz).

Postavite poklopac rotirajuceg noza (sl. C8)

Podesavanje pogonskih kablova

Prije uporabe kosilice provjerite sajle pogonske poluge. Kad se rucice pokrecu, sajle moraju biti pod
napetoS¢u. Ako nisu, moraju se prilagoditi. Ako se poluge ne mogu lako pritisnuti do kraja, kabeli se moraju
olabaviti. Provjerite napetost kabela prije svake uporabe i prilagodite je ako je potrebno.

Podesavanje kabela upravljacke poluge bubnja za rezanje (sl. D1, D2)

Ako imate premali hod poluge, mozete podesiti sajlu u smjeru L (D1) ili L (D2). Ako imate previSe hoda,
prilagodite ga u suprotnom smjeru.

PodesSavanje sajle poluge pogona kotaca (sl. D3, D4)

Ako imate premali hod poluge, mozete podesiti sajlu u smjeru L (D3) ili L (D4). Ako imate previSe hoda,
prilagodite ga u suprotnom smjeru.

Podesavanje visine

Podesavanje visine upravljaca (sl. D5)

Ovisno o visini operatera, trube se mogu podesiti u 3 polozaja:

1. Pritisnite ru¢ku za podeSavanje visine.

2. Podignite upravljac u zZeljeni polozaj.

3. Lagano otpustite rucicu za podeSavanije visine kako biste zakljucali upravlja¢ u Zeljenom polozaju.

6. UPUTE ZA UPORABU

OPERACIJA

Prije pokretanja motora uvijek provjerite razinu ulja i po potrebi dolijte!

Razina ulja uvijek mora biti izmedu min. i maks. na Sipki za mjerenje ulja. Koristite ulje RURIS 4T-MAX.
Pokretanje a

Ne palite kosilicu kada je u visokoj travi (pod opterecenjem).

1. Pritisnite ru€icu gasa do maksimuma .

2. Lagano povucite ru€icu startera dok ne osjetite otpor u uzetu, zatim povucite ravnomjerno i snazno.
Nemojte iznenada otpustiti ru€icu startera, vec je lagano gurnite natrag u prvobitni polozaj.

OPREZNO! Nemojte trzati starter jer riskirate o$tecenje cijelog sklopa startera. Povlacenje se uvijek vrsi
prethodnim zatezanjem startnog uzeta.

3. Pritisnite polugu pogona bubnja, zatim polugu pogona kotaca.

Poluga za gas

Brzina motora se moze podesiti tijekom rada, pritisnite polugu za gas da je prilagodite. Preporuca se tr¢anje
sa srednjim ubrzanjem kako bi se smanjile vibracije .

Zaustavljanje.

1. Otpustite polugu za aktiviranje bubnja i polugu za aktiviranje kotaca.

2. Pomaknite gas u polozaj dolje/isklju¢eno kako biste zaustavili motor

Promjena ulja

Ulje treba mijenjati prvi put nakon 5 sati rada, zatim nakon 25 sati rada motora ili nakon 6 mjeseci. Trebat ce
vam pumpa za prikupljanje ulja. Postupite na sljedeci nagin:

1. Pokrenite motor i pustite ga da radi 5 minuta ili dok se motor ne zagrije. Zagrijan motor ukapljuje ulje,
olak$avajuci njegovo obnavljanje.

2. Usisajte ulje kroz otvor za punjenje pomoc¢u pumpe.

3. Dodajte ulje RURIS 4T-MAX do razine. Provjerite razinu ulja pomocéu mjerne Sipke (minimalno/maksimalno).
Filtar zraka

1. Ocistite oko zraénog filtra prije skidanja poklopca.

2. Gurnite dva poklopca prema dolje i njezno povucite poklopac

3. Pazljivo uklonite papirnati filtar i oCistite ga. Ako je jako prljav, zamijenite ga. Pazite da prljavstina ne ude u
usisni otvor.

4. Operite spuzvasti filtar deterdZentima za ku¢anstvo, zatim ga potpuno osusite.

5. Dodaijte nekoliko kapi ulja u spuzvasti filtar kako biste stvorili film. Pazljivo iscijedite sav viSak ulja, a zatim
ponovno sastavite.

Provjera/zamjena svjecice
1. Uklonite svjecicu.

12
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2. Pomocu klju¢a uklonite svjecicu.

3. Ocistite elektrode zicanom ¢etkom i podesite udaljenost na 0,7-0,8 mm.
4. Ako je svjecica oSte¢ena, zamijenite je.

5. Ponovno postavite svjecicu.

7. ODRZAVANJE | SKLADISTENJE

Odrzavanje

Odspojite svjecicu prije bilo kakvog odrzavanja.

1. Provjerite sve vijke i matice, po potrebi ih zategnite.

2. Uklonite plasti¢ni poklopac remena i redovito ga Cistite.

3. Uvijek provjerite jesu li oStrice ostre.

skladistenje

1. Stroj se mora skladistiti na suhom mjestu, pokriven i zasticen od vlage, u prostorijama s prozorima i
odgovarajuc¢om ventilacijom.

2. Ocistite kosilicu nakon svake uporabe. Trava i prljav§tina moraju se ukloniti s donje strane bubnja.

Za dugotrajno skladistenje, ispraznite spremnik goriva i pustite motor da radi dok se ne potrosi sav benzin u
karburatoru. Uklonite svjecicu i dodajte 5-10 ml ulja (motornog ulja) u glavu klipa. Povucite starter kako biste
ravnomjerno rasporedili ulje. Ugradite svjecicu, ali ne njenu svjecicu.

Poprskajte silikonsko mazivo u kabele i pokrenite upravljacke poluge (kako biste sprijecili koroziju kabela). Na
kraju temeljito ocistite stroj. Aktivni metalni dijelovi moraju se podmazati vazelinom.

8. IZJAVE O SUKLADNOSTI

IZJAVA O SUKLADNOSTI CE C €

Proizvodac : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Alexandru Radoi - direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: Rotacijska kosilica obavlja operacije kosnje , pri €emu je osnovni stroj energetska komponenta, a
rotacijski bubanj i drugi dodaci predstavljaju stvarnu opremu za ko$enje i rad. Stroj se moze koristiti i kao viSenamjenski
agregat.

Proizvod: ROTACIJSKA KOSILICA

Serijski broj proizvoda: AATX00100001XXXRUR877K, (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine

proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda).
Tip: RURIS Model: 877K
Motor: termicki, na bezolovni benzin, 4 takta Snaga: 5,7 KS
Broj prijenosa: 1 naprijed Radna Sirina : 570 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s HG 1029/2008 - u vezi s uvjetima za uvodenje automobila
na trziste, Direktiva 2006/42/EC - automobili; sigurnosni i sigurnosni zahtjevi , Norma EN ISO 12100:2010 —
Strojevi . sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirano 2019.), Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavljanje mjera
za ograni¢avanje emisija plinova i zagadujucéih cestica iz motora i HG 467/2018 u vezi s provedbenih mjera
navedene Uredbe, proveli smo potvrdu o sukladnosti proizvoda s navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu
s glavnim sigurnosnim i sigurnosnim zahtjevima .

predstavnik proizvodaca, izjavljuiem na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa sljede¢im europskim
standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Sigurnost strojeva . Opc¢a nacela projektiranja. Procjena rizika i
smanjenje rizika;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Strojevi za poljoprivredu i Sumarstvo. Motorne pile s rukovateliem pje$akom.
Sigurnost

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Sigurnost strojeva. Sigurnosne udaljenosti za sprijeavanje ulaska
gornijih i donjih udova u opasna podrucja

SR EN ISO 5395-1:2014/EN 1SO 5395-1:2013 - Vrtlarski strojevi . Sigurnosni zahtjevi za rotacionu kosilicu za travnjak
opremljenu motorom s unutarnjim izgaranjem. 1. dio: Terminologija i uobi¢ajeni testovi

13
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SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Vrtlarski strojevi . Sigurnosni zahtjevi za rotacionu
kosilicu za travnjak opremljenu motorom s unutarnjim izgaranjem. Dio 2: Rotacijska kosilica za travnjak . Amandman 1:
OPC, rezadi, tlacna crijeva
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Motori s unutarnjim izgaranjem s klipnim gibanjem . Oprema za ru¢no
pokretanje. Dio 1: Sigurnosni zahtjevi i testovi
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN 1SO 11102-2:2009- Klipni motori s unutarnjim izgaranjem . Oprema za ru¢no pokretanje.
Dio 2: Metoda ispitivanja grani¢nog kuta
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustika. Odredivanje razine akusti¢ke snage i razine akusticke energije
izvora buke pomocu akustickog tlaka. TehniCke metode u uvjetima bliskim uvjetima slobodnog polja iznad reflektiraju¢e
ravnine
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Strojevi za poljoprivredu i Sumarstvo. Elektromagnetska kompatibilnost.
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okoliSu
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Smjer 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirano
2019.);
Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - utvrdivanje mjera za ograniCavanje emisija plinova i
zagadujucih Cestica iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
e SR ENISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
e SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoli§em
e SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zastitom zdravlja i sigurno$¢u na radu .
OZNACAVANJE | 0ZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori s paljenjem svje¢icom primljeni i koristeni na RURIS opremi i strojevima, prema EU Uredbi 2016/1628
(izmijenjenoj EU Uredbom 2018/989) i HG 467/2018 oznaceni su s:
- Marka i naziv proizvodaca: NTM Co Ltd
- Tip: Y196V
- Broj odobrenja tipa dobiven od specijaliziranog proizvodaca:
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.
- Koncept opéeg motora
Napomena: tehni¢cka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Pojasnjenje: Ova izjava je u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja.
Mijesto i datum izdavanja: Craiova, 29.11.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Urbroj: 1324/ 29.11.2024
Ovlastena osoba i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL

IZJAVA O SUKLADNOSTI EC
Proizvodac¢ : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Alexandru Radoi - direktor dizajna produkcije
Opis proizvoda: Rotacijska kosilica obavlja operacije koSnje , osnovni stroj je energetska komponenta, a rotirajuci
bubanj i drugi dodaci, stvarna oprema za ko$enje i rad. Stroj se moze koristiti i kao viSenamjenski agregat.
Proizvod: ROTACIJSKA KOSILICA
Serijski broj proizvoda: AATX00100001XXXRUR877K, (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda).

Tip: RURIS Model: 877K
Motor: termicki, na bezolovni benzin, 4 takta Snaga: 5,7 KS
Broj prijenosa: 1 naprijed Radna $irina : 570 mm

Izmjerena razina zvu¢ne snage: 101,6 dB Maksimalna zajam¢ena razina zvucne snage: 104 dB
14



HRV RURIS

Razina akusti¢ne snage je certificiran od strane TUV Sud Certification and Testing , u skladu s odredbama Direktive
2000/14/CE dopunjene Direktivom 2005/88/CE i SR EN 1SO 3744:2011.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodaé, u skladu s Direktivom 2000/14/EC (izmijenjenom Direktivom
2005/88/EC), HG 1756/2006 - o ograni¢avanju razine emisije buke u okoli§ koju proizvodi oprema namijenjena za
uporabu izvan zgrada, provjerili smo i certificirali sukladnost proizvoda s navedenim standardima i izjavljujemo da je u
skladu s glavnim zahtjevima.
predstavnik proizvodaca, izjavljuiem na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa slijede¢im europskim
standardima i direktivama:
. Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okoliSu
° SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvu¢ne snage koju emitiraju izvori buke pomocu zvuénog
tlaka
° Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
° Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirano 2019.);
° Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - utvrdivanje mjera za ograni¢avanje emisija
plinova i zagadujucih Cestica iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
e SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoli§em
° SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zastitom zdravlja i sigurno$¢u na radu .
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Pojasnjenje: Ova izjava je u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja.
Mijesto i datum izdavanja: Craiova, 29.11.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Urbroj: 1324/ 29.11.2024
Ovlastena osoba i potpis: inz. Stroe Marius Catalin
f generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL
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BIH RURIS

1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na odluci da kupite RURIS proizvod i na ukazanom poverenju u nasu kompaniju! RURIS je na trzistu
od 1993. godine i za sve to vreme postao je snazan brend, koji je svoju reputaciju gradio drzeéi obeéanja, ali i
kontinuiranim ulaganjima u cilju pruzanja pomoci kupcima pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim reSenjima.
Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna reSenja. Vazan element u odnosu sa kupcem je savetovanje i
pre i nakon prodaje, jer kupcima RURIS-a je na raspolaganju Citava mreza partnerskih prodavnica i servisnih
mesta.

Da biste uzivali u kupljenom proizvodu, pazljivo procitajte korisnicki prirucnik. Slijede¢i upute, bit ¢e vam
zagarantovana dugotrajna upotreba.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da to unapred saopsti.

Hvala vam jo$ jednom $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o korisnicima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA MASINI

Oprezno! Opasnost od
tjelesnih povreda ljudi u

Upozorenje! Opasnost! L
blizini masine.

Paznja, drzite ruke podalje

R
od otvora dok masina radi. Oprezno! Drzite distancu.

70N

£
[\

Drzite ruke i noge dalje od

UKE 1| : Oprezno! Vruée povrsine.
rotiraju¢ih nozeva

Oprezno! Nemojte

A\

pokretati masinu sa
uklonjenim Stitnikom
pojasa.

Oprezno! Asfiksiraju¢a
atmosfera. Nemojte
pokretati masinu u

zatvorenim prostorima.

CAC)

Operater mora nositi licnu
zastitnu opremu (PPE).

Prije upotrebe procitajte
uputstvo za upotrebu.
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‘ Koristite zastitne rukavice!

Ne dirajte pokretne
dijelove masine.

Koristite zastitne ¢izme ili
cipele!

Ne stavljajte ruke .

Ne bacajte masinu ili njene
komponente u kucni Ne koristiti u zatvorenim
otpad. prostorima.

2.2. UPOZORENJA

vjezba:

a) Pazljivo procitajte uputstva. Upoznajte se sa kontrolama i pravilnom upotrebom masine.

b) Nikada nemojte dozvoliti djeci ili osobama koje nisu upoznate sa ovim uputstvima da koriste masinu.

c) Ne znas$ rad nikad Kada su ljudi , posebno djeca ili kuéni ljubimci ja sam u blizini .

d) Korisnik jeste odgovoran za nezgode ili opasnosti koje nastaju po DRUGE osobe ili na imovinu njih .

e) Obratite posebnu paznju na oznake upozorenja na masini i postujte njihovo znacenje.

f) Ako primijetite nenormalne vibracije tokom rada, odmah ugasite motor i provjerite stanje masine.

d) Ako se osjecate bolesno, umorno ili ste konzumirali alkohol ili drogu, nemoijte koristiti kosilicu

Obuka:

a) Uvek nosite zastitne cipele i dugacke pantalone kada radite. Nemojte koristiti masinu kada ste bosi.

b) Pazljivo pregledajte prostor u kojem ¢e se oprema koristiti i uklonite sve predmete koji se mogu baciti sa
stroja.

c) UPOZORENJE - Benzin je lako zapaljiv:

- Cuvati gorivo u posebno dizajniranim posudama.

- sipajte gorivo samo na otvorenom i ne puSite dok sipate gorivo.

- dodajte gorivo prije pokretanja motora. Nikada nemoijte skidati poklopac rezervoara ili dolivati benzin dok
motor radi ili kada je motor vrué.

- ako se benzin prosuo po masini, ne pokusavajte da pokrenete motor, udaljite masinu od mesta izlivanja i
izbegavajte stvaranje bilo kakvog izvora paljenja dok isparenja benzina ne ispare.

- pobrinite se da poklopac rezervoara dobro zaptivi kada je zategnut. Ako je oSte¢en, zamijenite ga.

d) Ako je priguSivac oStecen, zamijenite ga.

e) Pre upotrebe uvek vizuelno proverite sastavne delove masine. Zamijenite istroSene ili oSte¢ene elemente i
zavrtnje.

f) Nemoijte pokretati motor u zatvorenom prostoru (kao $to je u zatvorenom prostoru ili u garazi). lzduvni
gasovi sadrze ugljen monoksid.

Operacija:
a) Nemojte pokretati motor u zatvorenim prostorima gdje se mogu nakupiti opasne pare ugljicnog monoksida.
3
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b) Radite samo na dnevnom svjetlu ili u prostorima s dobrim vjeStackim svjetiom.

c) Ako udarite u strani predmet, odmah zaustavite motor, uklonite svjecicu i temeljito pregledajte masinu.

Popravite ga prije upotrebe ako je potrebno.

d) Budite izuzetno oprezni kada radite na padinama.

e) Kada radite na nagibu, drzite rezervoar za gorivo malo iznad polovine kako biste smanijili rizik od prosipanja

goriva.

e) Budite izuzetno oprezni kada vucete kosilicu prema sebi.

f) Pazljivo pokrenite motor, prema uputama proizvodaca i sa nogama dalje od nozeva za rezanje.

g) Ne stavljajte ruke ili noge blizu ili ispod pokretnih delova masine.

h) Zaustavite motor prije dopunjavanja goriva ili kada napustite stroj.

i) Nemojte blokirati poluge ili komande masine. Prije upotrebe provjerite da li ispravno rade.

j) Nemojte koristiti druge tipove ili veli€ine guma osim onih koje preporucuje proizvodac.

k) Sve operacije vezane za odrzavanje, podeSavanje i servis moraju biti izvedeno sa isklju¢enim MOTOROM .

1) Nemojte naginjati ili prevrnuti masinu.

m) Ne parkirajte masinu na nagibu.

n) Nikada nemojte oStetiti ili ukloniti zastitni uredaj.

0) Uvijek zaustavite motor i uvjerite se da su se svi pokretni dijelovi potpuno zaustavili prije bilo kakvog

popravka, podeSavanja ili pregleda.

p) Nikada nemojte raditi brzim tempom kosilice. Nemojte preopteretiti kapacitet masine pokusavajuci da je
urnete.

g) Zbog vibracija na rucki, ne preporucuje se produzena upotreba. Ako se osjeti umor u rukama, Sakama ili

prstima, odmah prestanite s radom i napravite pauzu da se oporavite.

3. TEHNICKI PODACI

Motor 4 puta
Snaga motora 5,7 hp
Cilindriéni kapacitet 196 cc
Prijenos Pojas
Zapaljivo Bezolovni benzin
Kapacitet rezervoara za 1L
gorivo

Kapacitet uljne kupke 0.6L
Gears 1 prije
Radna Sirina 570 mm
Neto tezina sa priborom 62,5 kg
Rukovati vibracijama Maks: 5,91 m/s 2; K=1,5m/s 2
Garancija 24 mjeseca
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. Poluga operacija kota¢
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Ugradite kotace i zastitu od prevrtanja (sl. C1)

Ugradite lijevi i desni kotag i Stitnike protiv prevrtanja na osovinu mjenjaca, a zatim umetnite klinove da
ucvrstite kotace.

Postavite boéni kombajn na rotirajuci noz (sl. C2)

Montirajte bo¢ni bira¢ i pricvrstite ga prilozenim vijcima.

Postavite upravlja¢ rogova na njihov oslonac (sl. C3)

Poravnajte rupe na upravljacu sa rupama na nosacu, pric¢vrstite upravljac priloZzenim zavrtnjima.
Montirajte Stitnik za podesSavanje visine (sl. C4)

Koristite samorezne vijke da pri¢vrstite Stitnik.

Ugradite sklop sirene (sl. C5)

Postavite trubu na Sasiju masine, postavite €ahure amortizera sa obe strane i pricvrstite ceo sklop pomocu
isporucenih vijaka.

Montirajte pojas (sl. C6, C7)

11
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Ugradite remen u masinu, a zatim pri¢vrstite bubanj (rotirajuci noz).

Ugradite poklopac rotirajuc¢ih nozeva (sl. C8)

Podesavanje pogonskih kablova

Prije upotrebe kosilice provjerite kablove pogonske poluge. Kada se upravlja polugama, sajle moraju biti pod
zatezanjem. Ako nisu, moraju se podesiti. Ako se poluge ne mogu lako pritisnuti do kraja, kablovi se moraju

olabawviti. Prije svake upotrebe provjerite zategnutost kabela i prilagodite ako je potrebno.

Podesavanje sajle rucice za rad bubnja za rezanje (sl. D1, D2)

Ako imate premali hod poluge, mozZete podesiti sajlu u smjeru L (D1) ili L (D2). Ako imate previSe putovanja,
podesite ga u suprotnom smjeru.

PodesSavanje sajle poluge pogona tockova (sl. D3, D4)

Ako imate premali hod poluge, mozete podesiti sajlu u smjeru L (D3) ili L (D4). Ako imate previSe putovanja,
podesite ga u suprotnom smjeru.

Podesavanje visine

Podesavanje visine upravljaca (sl. D5)

U zavisnosti od visine operatera, trube se mogu podesiti u 3 polozaja:

1. Rukovati ru¢kom za podeSavanije visine.

2. Podignite upravljac u zZeljeni polozaj.

3. Lagano otpustite ru¢ku za podesavanije visine kako biste zakljucali upravlja¢ u zeljenom polozaju.

6. UPUTSTVO ZA UPOTREBU

OPERACIJA

Uvijek provjerite nivo ulja prije pokretanja motora i dopunite ako je potrebno!

Nivo ulja mora uvijek biti izmedu min. i max. na Sipki za merenje ulja. Koristite uljie RURIS 4T-MAX.
Pocetak a

Nemojte pokretati kosilicu kada je u visokoj travi (pod opterecenjem).

1. Ukljudite ru€icu gasa do maksimuma .

2. Lagano povucite ru€icu startera dok ne osjetite otpor u uzetu, a zatim povucite ravhomjerno i snazno.
Nemojte naglo otpustati rucicu startera, vec je lagano vratite u prvobitni polozaj.

PAZLJIVO! Nemoijte trzati starter jer rizikujete da oStetite cijeli sklop startera. Povladenje se uvijek vrsi
prethodnim zatezanjem uzeta startera.

3. Pritisnite rucicu pogona bubnja, a zatim ru€icu pogona tocka.

Poluga gasa

Brzina motora se moze podesiti tokom rada, koristite ru¢icu gasa da biste je podesili. Preporugljivo je raditi sa
srednjim ubrzanjem kako bi se smanjile vibracije .

Zaustavljanje.

1. Otpustite ru€icu za aktiviranje bubnja i ru€icu za aktiviranje kotaca.

2. Pomaknite rucicu gasa u polozaj dolje/isklju¢eno da zaustavite motor

Promjena ulja

Ulje treba prvi put promijeniti nakon 5 sati rada, zatim nakon 25 sati rada motora ili nakon 6 mjeseci. Trebat ¢e
vam pumpa za povrat ulja. Postupite na sljedec¢i nacin:

1. Pokrenite motor i ostavite ga da radi 5 minuta ili dok se motor ne zagrije. Topli motor ukapljuje ulje, Sto ga
¢ini lakSim za oporavak.

2. Usisajte ulje kroz otvor za punjenje pomoc¢u pumpe.

3. Dodajte RURIS 4T-MAX ulje do nivoa. Provjerite nivo ulja pomoc¢u mjerne Sipke (minimum/maksimum).
Filter zraka

smanijiti.

1. Ocistite oko filtera za zrak prije uklanjanja poklopca.

2. Pritisnite dva poklopca prema dolje i lagano povucite poklopac

3. Pazljivo uklonite papirni filter i ocistite ga. Ako je jako prljav, zamijenite ga. Pazite da prljavstina ne ude u
usisni otvor.

4. Operite sunder filter deterdZentima za domacinstvo, a zatim ga potpuno osusite.

5. Dodajte nekoliko kapi ulja u spuzvasti filter da se formira film. Pazljivo istisnite vi$ak ulja, a zatim ponovo
sastavite.

Provjera/zamjena svjecice

12
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1. Uklonite svjecicu.

2. Koristite klju¢ da uklonite svjecicu.

3. Ocistite elektrode zicanom ¢etkom i podesite razmak na 0,7-0,8 mm.
4. Ako je svjecica oSte¢ena, zamijenite je.

5. Vratite svjecicu.

7. ODRZAVANJE | SKLADISTENJE

Odrzavanje

Odvojite svjecicu prije bilo kakvog odrzavanja.

1. Provjerite sve zavrtnje i matice, po potrebi ih zategnite.

2. Skinite plasti¢ni poklopac remena i redovno ga Cistite.

3. Uvijek provjerite jesu li ostrice za rezanje oStre.

skladistenje

1. Masina se mora Cuvati na suvom mestu, pokrivena i zasticena od vlage, u prostorijama sa prozorima i
odgovaraju¢om ventilacijom.

2. Ocistite kosilicu nakon svake upotrebe. Trava i prljavstina moraju se ukloniti sa donje strane bubnja.
Za dugotrajno skladistenje, ispraznite rezervoar za gorivo i pustite motor da radi dok se ne potroSi sav benzin
u karburatoru. Uklonite svjecicu i dodajte 5-10 ml ulja (motornog ulja) u glavu klipa. Povucite starter da
ravnomerno rasporedite ulje. Ugradite svjecicu, ali ne i njenu.

Poprskajte silikonsko mazivo na kablove i upravljajte upravljackim polugama (kako biste sprecili koroziju
kablova). Na kraju temeljno oc€istite masinu. Aktivni metalni dijelovi moraju biti podmazani vazelinom.

8. 1ZJAVE O USKLADENOSTI

1ZJAVA O USKLADENOSTI CE C €

Proizvodac : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, ne. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inZ. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inz. Alexandru Radoi - direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: Rotacijska kosilica vrsi operacije ko$nje , a osnovna masina je energetska komponenta i rotacioni
bubanj i drugi pribor, stvarna oprema za kosnju i rad. Masina se moze koristiti i kao multifunkcionalni agregat.
Proizvod: ROTACIJSKA KOSILICA

Serijski broj proizvoda: AATX00100001XXXRUR877K, (gdje AA predstavlja posljednje dvije cifre godine

proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda.
Tip: RURIS Model: 877K
Motor: termicki, na bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 5,7 KS
Br. brzina: 1 naprijed Radna Sirina: 570 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac¢, u skladu sa HG 1029/2008 - u vezi sa uslovima za uvodenje automobila
na trZiste, Direktiva 2006/42/EC - automobili; sigurnosni i sigurnosni zahtjevi , Standard EN 1SO 12100:2010 —
Masine. sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetnoj
kompatibilnosti, aZurirana 2019.), Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena i dopunjena Uredbom EU 2018/989) -
uspostavljanje mjera za ograni¢avanje emisija gasova i ¢estica iz motora HG 467/2018 u vezi mjera izvrSenja
navedene Uredbe, izvr§io sam atestiranje uskladenosti proizvoda sa navedenim standardima i izjavljuiemo da je
uskladen sa glavnim sigurnosnim i sigurnosnim zahtjevima .

predstavnik proizvodada, izjavljujem na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa sljedeéim evropskim
standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Sigurnost masina . Opsti principi projektovanja. Procjena rizika i
smanjenije rizika;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Masine za poljoprivredu i Sumarstvo. Motorne testere sa pjeSackim operaterom.
Sigurnost

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Sigurnost masina. Sigurnosne udaljenosti za sprje¢avanje ulaska gornjih
i donjih udova u opasna podrucja

SR EN ISO 5395-1:2014/EN ISO 5395-1:2013 - MaSine za bastu . Sigurnosni zahtjevi za rotirajuéu kosilicu za travnjak
opremljenu motorom s unutras$njim sagorijevanjem. Dio 1: Terminologija i uobi€ajeni testovi
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SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- MaSine za bastu . Sigurnosni zahtjevi za rotirajucu
kosilicu za travnjak opremljenu motorom s unutrasnjim sagorijevanjem. Dio 2: Rotacijska kosilica za travnjak . Izmjena
1: OPC, rezadi, tlacna crijeva
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Motori sa unutra$njim sagorevanjem sa povratnim kretanjem.
Oprema za ruéno pokretanje. Dio 1: Sigurnosni zahtjevi i testovi
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Motori sa unutrasnjim sagorevanjem sa povratnim kretanjem.
Oprema za ruéno pokretanje. Dio 2: Metoda ispitivanja graniénog ugla
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustika. Odredivanje nivoa akusticke snage i nivoa akusti¢ne energije
izvora buke pomoc¢u akustiénog pritiska. Tehnicke metode u uvjetima bliskim onima u slobodnom polju iznad
reflektirajuée ravni
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - MaSine za poljoprivredu i Sumarstvo . Elektromagnetna kompatibilnost.
Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2005/88/EC) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
Direktiva 2006/42/EC - o maSinama - stavljanje masina na trziste
Smjer 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti, azuriran
2019.);
Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavljanje mjera za ograni€avanje emisije gasova
i zagadujucih Cestica iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
e SR ENISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
e SR ENISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine
e SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i bezbedno$¢u na radu .
OZNACAVANJE | 0ZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori sa varni¢énim paljenjem primljeni i koriS¢eni na RURIS opremi i maSinama, u skladu sa EU
Regulativom 2016/1628 (izmenjen EU Regulativom 2018/989) i HG 467/2018 su oznaceni sa:
- Marka i naziv proizvodaca: NTM Co Ltd
- Vrsta: Y196V
- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Identifikacioni broj motora — jedinstveni broj .
- Koncept General Engine
Napomena: tehni¢cka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Pojasnjenje: Ova izjava je u skladu sa originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 29.11.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
br. reg.: 1324/ 29.11.2024
Ovlasteno lice i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor of
SC RURIS IMPEX SRL

1ZJAVA O USKLADENOSTI EC
Proizvodac¢ : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, ne. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija
Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inZ. Alexandru Radoi - direktor dizajna produkcije
Opis proizvoda: Rotacijska kosilica vrsi operacije koSnje , a osnovna masina je energetska komponenta i rotacioni
bubanj i drugi pribor, stvarna oprema za ko$nju i rad. Masina se moze koristiti i kao multifunkcionalni agregat.
Proizvod: ROTACIJSKA KOSILICA
Serijski broj proizvoda: AATX00100001XXXRUR877K, (gdje AA predstavlja posliednje dvije cifre godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda.

Tip: RURIS Model: 877K
Motor: termicki, na bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 5,7 KS
Br. brzina: 1 naprijed Radna Sirina: 570 mm

Izmjereni nivo akusti¢ne snage: 101,6 dB Maksimalni garantovani nivo akusti¢éne snage: 104 dB
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Nivo akusti€ne snage je certificiran od strane TUV Sud Certification and Testing, u skladu sa odredbama Direktive
2000/14/CE izmijenjene Direktivom 2005/88/CE i SR EN ISO 3744:2011.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu sa Direktivom 2000/14/EC (dopunjenom Direktivom
2005/88/EC), HG 1756/2006 - o ograni¢avanju nivoa emisije buke u okolinu koju proizvodi oprema namenjena za
upotrebu izvan zgrada, potvrdili smo i certificirali uskladenost proizvoda sa navedenim standardima i izjavljujemo da je
u skladu sa glavnim zahtjevima.
predstavnik proizvodaca, izjavljuiem na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa sljede¢im evropskim
standardima i direktivama:
. Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2005/88/EC) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
° SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvu¢ne snage koju emituju izvori buke koristec¢i zvucni
pritisak
° Direktiva 2006/42/EC - o masinama - stavljanje masina na trziste
° Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
° Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavljanje mjera za ograniCavanje emisije
gasova i zagadujucih Cestica iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
° SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom zZivotne sredine
° SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i bezbedno$¢u na radu .
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Pojasnjenje: Ova izjava je u skladu sa originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mijesto i datum izdavanja: Krajova, 29.11.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
br. reg.: 1324/ 29.11.2024
Ovlasteno lice i potpis: inz. Stroe Marius Catalin
f Generalni direktor of
SC RURIS IMPEX SRL
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SK RURIS

1. UvoD
Vazeny zakaznik!

Dakujeme Vam za Va$e rozhodnutie kupit si produkt RURIS a za prejavenu déveru nasej spoloénosti! RURIS
je na trhu od roku 1993 a za cely ten ¢as sa z neho stala silna znacka, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim slubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc zékaznikom so spofahlivymi,
efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedcéeni, ze na$ produkt ocenite a budete sa dlho tesit z jeho vykonu. RURIS svojim zakaznikom
neponuka len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo pred
predajom aj po fiom, kedZze zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych
miest.

Aby ste si uzili zakupeny produkt, precitajte si pozorne navod na pouzitie. Dodrziavanim pokynov budete mat
zaru€ené dlhodobé pouzivanie.

Spoloénost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo menit okrem iného
aj ich podobu, vzhfad a vykon bez toho, aby bola povinna o tom vopred informovat.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Zéakaznicke informéacie a podpora:
Telefén: 0351.820.105
e-mailom: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. VYSTRAHY NA STROJI

Pozor! Riziko poranenia

POZOR! Nebezpetenstvo! 0sdb v blizkosti stroja.

Pozor, drzte ruky mimo
otvorov, ked je stroj v
prevadzke.

Pozor! UdrZujte si odstup.

70N

»

Ruky a nohy drzte dalej od

ony B Pozor! Horuce povrchy.
rotujucich nozov

3

¥

A\

Pozor! Nestartujte stroj s
odstranenym krytom
remena.

Pozor! Dusiva atmosféra.
Nestartujte stroj v
uzavretych priestoroch.

Ca0)

-~
-

Obsluha musi nosit
osobné ochranné
prostriedky (OOP).

Pred pouzitim si precitajte
navod na pouzitie.
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Pouzivajte ochranné
rukavice!

Nedotykajte sa
pohyblivych Casti stroja.

Pouzivajte ochranné
topanky alebo obuv!

Nevkladajte ruky .

Nevyhadzujte stroj ani
jeho sucasti do domového Nepouzivajte v uzavretych
odpadu. priestoroch.

2.2. VAROVANIA

Cvicenie:

a) Pozorne si precitajte pokyny. Oboznamte sa s ovladacimi prvkami a spravnym pouzivanim stroja.

b) Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivali deti alebo osoby, ktoré nie su oboznamené s tymito pokynmi.

c) Nemas prace nikdy Ked ludia, najma deti alebo domace zvierata , som v blizkosti .

d) PouzZivatel je zodpovedny za nehody alebo nebezpedenstva , ktoré vznikni INYM osobam alebo majetku ich

e) Venujte zvlastnu pozornost vystraznym Stitkom na stroji a reSpektujte ich vyznam.

f) Ak poCas prevadzky spozorujete abnormailne vibracie, okamzite zastavte motor a skontrolujte stav stroja.

d) Ak sa citite chori, unaveni alebo ste pozili alkohol alebo drogy, kosacku nepouzivajte

Skolenie:

a) Pri praci vzdy noste bezpecnostnu obuv a dlhé nohavice. Nepouzivajte stroj, ked' ste bosi.

b) Starostlivo skontrolujte oblast, kde sa bude zariadenie pouzivat, a odstrarite vSetky predmety, ktoré mézu
byt zo stroja vymrstené.

c) VAROVANIE - Benzin je vysoko horlavy:

- palivo skladujte v Specialne navrhnutych nadobach.

- tankujte len vonku a pocas tankovania nefajéite.

- pred nastartovanim motora dopliite palivo. Nikdy neodstrafiujte uzaver nadrze ani nedoplifiajte benzin, ked je
motor v chode alebo ked' je motor horuci.

- ak doslo k rozliatiu benzinu na stroj, nepokusajte sa nastartovat' motor, presurite stroj pre€ z oblasti rozliatia a
zabrante vzniku akéhokolvek zdroja vznietenia, kym sa benzinové vypary neodparia.

- uvistite sa, ze uzéver nadrze pri dotiahnuti pevne tesni. Ak je poSkodeny, vymerite ho.

d) Ak je timi€ vyfuku poSkodeny, vymente ho.

e) Pred pouzitim vzdy vizualne skontrolujte komponenty stroja. Vymerite opotrebované alebo poskodené prvky
a skrutky.

f) Nestartujte motor v uzavretom priestore (napriklad vo vnutri alebo v garazi). Vyfukové plyny obsahuju oxid
uholnaty.

Prevadzka:
3



SK RURIS

a) Nestartujte motor v uzavretych priestoroch, kde sa mézu hromadit nebezpecné vypary oxidu uholnatého.
b) Pracujte len za denného svetla alebo v priestoroch s dobrym umelym osvetlenim.

c) Ak narazite na cudzi predmet, okamzite zastavte motor, vyberte zapalovaciu sviecku a stroj dokladne
skontrolujte. V pripade potreby ho pred pouzitim opravte.

d) Pri praci na svahoch budte mimoriadne opatrni.

e) Pri praci na svahu udrzujte palivovu nadrz mierne nad polovicou, aby ste minimalizovali riziko rozliatia
paliva.

e) Pri tahani kosacky smerom k sebe budte mimoriadne opatrni.

f) Opatrne nastartujte motor podla pokynov vyrobcu a s nohami mimo nozov.

g) Nedavaijte ruky ani nohy do blizkosti alebo pod pohyblivé €asti stroja.

h) Pred dopifianim paliva alebo pri opusteni stroja zastavte motor.

i) Neblokujte paky alebo ovladacie prvky stroja. Pred pouzitim sa uistite, Ze funguju spravne.

j) Nepouzivajte iné typy alebo velkosti pneumatik, ako su odporu¢ané vyrobcom.

k) VSetky operacie suvisiace s udrzbou, nastavovanim a servisom musia byt vykonané vykonavané s
vypnutym MOTOROVYM STROJOM .

1) Stroj nenaklanajte ani neprevracajte.

m) Neparkujte stroj na svahu.

n) Nikdy neposkodzujte ani neodstranujte ochranné zariadenie.

0) Pred vykonanim akejkolvek opravy, nastavenia alebo kontroly vzdy zastavte motor a uistite sa, ze sa vSetky
pohyblivé €asti uplne zastavili.

p) Nikdy nepracujte s kosackou rychlym tempom. Nepretazujte kapacitu stroja tym, Ze sa ho pokuSate tlacit.
q) Z dévodu vibracii z rukovate sa neodporuca dlhodobé pouzivanie. Ak pocitite Unavu v rukach, rukach alebo
prstoch, okamzite prestante pracovat a urobte si prestavku na zotavenie.

3. TECHNICKE UDAJE

Motor 4 krat
Vykon motora 5,7 hp
Cylindrickéa kapacita 196 ccm
Prenos Opasok
Horfavy Bezolovnaty benzin
Kapacita palivovej nadrze 11
Kapacita olejového
Kaper 0,6 I

upela
Ozubené kolesa 1 predtym
Pracovna Sirka 570 mm
Cllsta 3 hmotnost s 62,5 kg
prisluSenstvom
Zvladnite vibracie Max: 5,91 m/$2; K=1,5m/s 2
Zaruka 24 mesiacov
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4. PREHLEAD

1. Paka prevadzka koleso 1 5
2. Riadidla ROHY 6
3. Uprava ROHY 2 7
4. Podpora ROHY

3
5. Péaka prevadzka rotaény bubon /
&epel 8
6. Rukovat’

4

7. Packa plynu

: 9
8. Motor

9. Koleso
10

10. Rotaény bubon/Cepel

5. MONTAZ

C1
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Nainstalujte kolesa a ochranné kryty proti prevrateniu (obr. C1)

Nainstalujte favé a pravé koleso a ochranné kryty proti prevrateniu na hriadel prevodovky, potom vlozte ¢apy,
aby ste kolesa zaistili.

Namontujte boény kombajn na rotacnu éepel (obr. C2)

Namontujte bo€ny zberac a zaistite ho pomocou dodanych skrutiek.

Namontujte riadidla klaksénov na ich podperu (obr. C3)

Zarovnaijte otvory na riadidlach s otvormi na drziaku, zaistite riadidla pomocou dodanych skrutiek.
Namontujte kryt nastavenia vysky (obr. C4)

Na zaistenie ochranného krytu pouzite samorezné skrutky.

Nainstalujte zostavu klaksénu (obr. C5)

Umiestnite zostavu klaksonu na podvozok stroja, nasadte puzdra timi€ov na obe strany a celu zostavu zaistite
pomocou dodanych skrutiek.

Namontujte pas (obr. C6, C7)
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Nainstalujte pas do stroja a potom pripevnite bubon (rotujuci néz).

Nainstalujte kryt otoéného noza (obr. C8)

Uprava hnacich kéablov

Pred pouzitim kosacky skontrolujte kable hnacej paky. Ked su paky ovladané, kable musia byt pod napatim.
Ak nie su, treba ich upravit. Ak sa packy nedaju l'ahko Uplne stlacit, musia sa kable uvolnit. Pred kazdym
pouzitim skontrolujte napnutie kabla a v pripade potreby ho upravte.

Nastavenie lanka ovladacej paky rezacieho bubna (obr. D1, D2)

Ak mate prili§ maly zdvih packy, mézete lanko nastavit v smere L (D1) alebo L (D2). Ak mate prili§ vela
cestovania, nastavte ho v opaénom smere.

Nastavenie lanka paky pohonu kolies (obr. D3, D4)

Ak mate prili§ maly zdvih packy, mézete lanko nastavit v smere L (D3) alebo L (D4). Ak mate prili§ vela
cestovania, nastavte ho v opaénom smere.

Vyskové nastavenie

Nastavenie vysky riadidiel (obr. D5)

V zavislosti od vySky operatora je mozné klaksony nastavit do 3 pol6h:

1. Pouzite rukovat nastavenia vysky.

2. Zdvihnite riadidla do pozadovanej polohy.

3. Mierne uvolnite rukovat nastavenia vysky, aby ste zaistili riadidla v pozadovanej polohe.

6. NAVOD NA POUZITIE

PREVADZKA

Pred nastartovanim motora vzdy skontrolujte hladinu oleja a v pripade potreby doplrite!

Hladina oleja musi byt vzdy medzi min. a max. na mierke oleja. Pouzite olej RURIS 4T-MAX.

Poé¢nuc a

Nestartujte kosacku, ked je vo vysokej trave (pod zatazenim).

1. Pouzite paku akceleratora na maximum .

2. Jemne potiahnite rukovat’ Startéra, kym nepocitite odpor v lane, potom tahajte stabilne a energicky.
Rukovat Startéra neuvolfiujte nahle, ale jemne ju posurite spat do pévodnej polohy.

POZOR! Netrhajte Startérom, pretoZe riskujete poSkodenie celej zostavy $tartéra. Tahanie sa vzdy vykonava
predpnutim Startovacej Snury.

3. Stlacte paku pohonu bubna a potom paku pohonu kolies.

Plynovéa paka

Otacky motora je mozné nastavit poCas prevadzky, nastavte ich pomocou packy plynu. Na znizenie vibracii sa
odporuca bezat so strednym zrychlenim .

Zastavenie.

1. Uvolnite paku ovladania bubna a paku ovladania kolies.

2. Pre zastavenie motora posunte plyn do polohy dole/vypnuté

Vymena oleja

Prvykrat by sa mal olej vymenit po 5 hodinach prevadzky, potom po 25 hodinach prevadzky motora alebo po 6
mesiacoch. Budete potrebovat ¢erpadlo na regeneraciu oleja. Postupuijte nasledovne:

1. Nastartujte motor a nechajte ho bezat' 5 minut alebo kym sa motor nezahreje. Zahriaty motor skvapalriuje
olej, €o ulah&uje regeneraciu.

2. Pomocou pumpy odsajte olej cez plniaci otvor.

3. Doplrite olej RURIS 4T-MAX po uroveri. Skontrolujte hladinu oleja pomocou mierky (minimum/maximum).
Vzduchovy filter

Vzduchovy filter je potrebné pravidelne kontrolovat a Cistit. Ak sa filter dIhsi €as necisti, vykon motora sa znizi.
1. Pred odstranenim krytu vycistite okolie vzduchového filtra.

2. Zatlacte dve chlopne nadol a jemne potiahnite kryt

3. Opatrne vyberte papierovy filter a vyCistite ho. Ak je velmi znecisteny, vymernite ho. Davajte pozor, aby sa do
sacieho otvoru nedostali necistoty.

4. Spongiovy filter umyte doméacimi &istiacimi prostriedkami a potom ho Uplne vysuste.

5. Pridajte niekolko kvapiek oleja do Spongiového filtra, aby sa vytvoril film. Opatrne vytlacte prebyto¢ny olej a
potom ho znova zlozte.

Kontrola/vymena zapal'ovacej sviecky
1. Odstrante sviecku zapalovacej sviecky.
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2. Pomocou klu¢a vyberte zapalovaciu sviecku.

3. Vycistite elektrody drétenou kefou a nastavte vzdialenost na 0,7-0,8 mm.
4. Ak je zapalovacia sviecka poSkodena, vymernite ju.

5. Namontujte spat zapalovaciu sviecku.

7. UDRZBA A SKLADOVANIE
Udrzba
Pred akoukol'vek udrzbou odpojte zapalovaciu sviecku.
1. Skontrolujte vSetky skrutky a matice, v pripade potreby ich dotiahnite.
2. Odstrante plastovy kryt pasu a pravidelne ho Cistite.
3. Vzdy sa uistite, Ze rezné noze su ostré.
skladovanie
1. Stroj sa musi skladovat na suchom mieste, zakryty a chraneny pred vihkostou, v miestnostiach s oknami a
dostato¢nym vetranim.
2. Po kazdom pouziti kosacku vycistite. Zo spodnej strany bubna je potrebné odstranit travu a necistoty.
Pri dlhodobom skladovani vyprazdnite palivovi nadrz a nechajte motor bezat, kym sa nespotrebuje vSetok
benzin v karburatore. Vyberte zapalovaciu svie¢ku a pridajte 5-10 ml oleja (motorového oleja) do hlavy piestu.
Potiahnite Startér, aby sa olej rovhomerne rozdelil. Nain$talujte zapalovaciu svie€ku, ale nie jej svieCku.
Nastriekajte silikdnové mazivo do kablov a ovladajte ovladacie paky (aby sa zabranilo korozii kablov).
Nakoniec stroj dokladne vy istite. Aktivne kovoveé Casti musia byt namazané vazelinou.

8. VYHLASENIA O ZHODE

VYHLASENIE O ZHODE CE C €
Vyrobca : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova , Craiova, Dolj, Rumunsko

Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opréavneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opréavnené osoba pre technicky spis: Ing. Alexandru Radoi - riaditel vyrobného dizajnu

Popis produktu: Rotaéna kosacka zabezpecuje kosenie , pricom zakladnym strojom je energeticka zlozka a rotacny
bubon a dalSie prisluSenstvo, vlastné kosiace a pracovné zariadenie. Stroj je mozné pouzit aj ako multifunkény agregat.
Produkt: ROTACNA KOSACKA

Sériové Cislo produktu: AATX00100001XXXRUR877K, (kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby,

znaky 5 a 7 Cislo Sarze, znaky 7-12 Cislo produktu.

Typ: RURIS Model: 877K
Motor: tepelny, na bezolovnaty benzin, 4-taktny Vykon: 5,7 HP
pocet prevodov: 1 dopredu Pracovna Sirka : 570 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca , v stlade s HG 1029/2008 - o podmienkach uvadzania automobilov na
trh, Smernica 2006/42/ES - automobily ; poZiadavky na bezpecnost a zabezpecenie , Norma EN 1SO 12100:2010
— Stroje . bezpecnost, Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (HG 487/2016 o elektromagnetickej
kompatibilite, aktualizovana 2019), Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené nariadenim EU 2018/989) - ktorym sa
ustanovuju opatrenia na obmedzenie plynnych emisii a znecistujiucich ¢astic z motorov a HG 467/2018 o
vykonavacich opatreniach uvedeneho nariadenia vystavime osvedCenie o zhode produktu s ur¢enymi normami a
vyhlasujeme, Ze splria hlavné bezpecnostné a bezpecnostné poziadavky .

zastupca vyrobcu vyhlasujem na viastnd zodpovednost, Ze vyrobok je v stlade s nasledujucimi eurépskymi normami a
smernicami:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Bezpecnost strojov . VSeobecné principy dizajnu. Hodnotenie rizika a
znizenie rizika;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Polnohospodarske a lesné stroje. Retazové pily s chodcom. Bezpecnost’

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Bezpecnost strojov. Bezpe¢né vzdialenosti, aby sa horné a dolné
konéatiny nedostali do nebezpecnych oblasti

SR EN ISO 5395-1:2014/EN 1SO 5395-1:2013 - Zahradnicke stroje . Bezpe€nostné poziadavky na kosacku s rotacnou
kosou na travu vybavenu spalovacim motorom. Cast 1: Terminolégia a beZné skusky

SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Zahradnicke stroje . Bezpe€nostné poziadavky na
kosacku s rotaénou kosou na travu vybavent spalovacim motorom. Cast 2: Pojazdna kosagka na travuRotary Scythe.
Zmena 1: OPC, rezacky, tlakové hadice
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SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Spalovacie motory s vratnym pohybom . Ruéné Startovacie
zariadenie. Cast 1: Bezpednostné poZiadavky a skusky
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Spalovacie motory s vratnym pohybom . Ruéné Startovacie
zariadenie. Cast 2: Metéda sku$ania medzného uhla
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu a hladin akustickej energie
zdrojov hluku pomocou akustického tlaku. Technické metédy v podmienkach blizkych podmienkam volného pola nad
odrazovou rovinou
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Polnohospodarske a lesnicke stroje . Elektromagneticka kompatibilita.
Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
Smernica 2006/42/ES - o strojoch — uvadzani strojov na trh
Smer 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (HG 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizované
2019);
Nariadenie EU 2016/1628 (doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa ustanovuji opatrenia na obmedzenie
plynnych emisii a znecistujucich ¢astic z motorov
Dalsie pouzité normy alebo $pecifikacie:
e SR ENISO 9001 - Systém manazérstva kvality
e SR ENISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
e SRISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci .
OZNACOVANIE A OZNACOVANIE MOTOROV
Benzinové motory so zazihovym zapalovanim prijaté a pouzivané na zariadeniach a strojoch RURIS su podla
nariadenia EU 2016/1628 (zmenené a doplneného nariadenim EU 2018/989) a HG 467/2018 oznacené:
- Znacka a nazov vyrobcu: NTM Co Ltd
- Typ: Y196V
- Cislo typového schvalenia ziskané od $pecializovaného vyrobcu:
€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Identifikaéné €islo motora — jedinec¢né ¢islo .
- Koncepcia véeobecného motora
Poznamka: technickG dokumentéciu vlastni vyrobca.
Vysvetlenie: Toto vyhlasenie je v stlade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvélenia.
Miesto a datum vystavenia: Craiova, 29.11.2024
Rok pouzivania ozna¢enia CE: 2024
¢.reg: 1324/ 29.11.2024
Opravnena osoba a podpis :  Ing. Stroe Marius Catalin
) generalny riaditel o
SC RURIS IMPEX SRL

VYHLASENIE O ZHODE ES
Vyrobca : SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova , Craiova, Dolj, Rumunsko
Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Opravneny zéastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel
Opravnena osoba pre technicky spis: Ing. Alexandru Radoi - riaditel vyrobného dizajnu
Popis produktu: Rotaéna kosacka zabezpecuje kosenie , pri¢om zakladnym strojom je energeticka zloZka a rotacny
bubon a dalSie prisluSenstvo, vlastné kosiace a pracovné zariadenie. Stroj je mozné pouzit aj ako multifunkény agregat.
Produkt: ROTACNA KOSACKA
Sériové Cislo produktu: AATX00100001XXXRUR877K, (kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby,

znaky 5 a 7 Cislo Sarze, znaky 7-12 Cislo produktu.

Typ: RURIS Model: 877K
Motor: tepelny, na bezolovnaty benzin, 4-taktny Vykon: 5,7 HP
pocet prevodov: 1 dopredu Pracovna Sirka : 570 mm

Namerana hladina akustického vykonu: 101,6 dB Maximalna garantovana hladina akustického vykonu: 104 dB
Uroven akustického vykonu je certifikovany TUV Sud Certification and Testing , v stlade s ustanoveniami smernice
2000/14/CE doplnenej smernicou 2005/88/CE a SR EN ISO 3744:2011.
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My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova ako vyrobca, v stlade so smernicou 2000/14/ES (zmenen& smernicou 2005/88/ES),
HG 1756/2006 - o obmedzeni trovne emisii hluku do prostredia produkovaného zariadeniami uréenymi pre pouZitie
mimo budov sme overili a certifikovali zhodu vyrobku s urcenymi normami a vyhlasujeme, Ze vyhovuje hlavnym
poZiadavkam.
zastupca vyrobcu vyhlasujem na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v stlade s nasledujucimi eurépskymi normami
a smernicami:
. Smernica 2000/14/ES (zmenené& a doplnenéa smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
° SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu emitovaného zdrojmi hluku pomocou
akustického tlaku
° Smernica 2006/42/ES — o strojoch — uvadzani strojov na trh
° Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (HG 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019);
° Nariadenie EU 2016/1628 (doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa ustanovuji opatrenia na
obmedzenie plynnych emisii a znegistujucich ¢astic z motorov
Dalsie pouzité normy alebo $pecifikacie:
. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
° SR ISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpeénosti a ochrany zdravia pri praci .
Poznamka: technickG dokumentéciu vlastni vyrobca.
Vysvetlenie: Toto vyhlasenie je v stlade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvélenia.
Miesto a datum vystavenia: Craiova, 29.11.2024
Rok pouzivania ozna¢enia CE: 2024
&.reg: 1324/ 29.11.2024
Opravnena osoba a podpis : Ing. Stroe Marius Catalin
generalny riaditel o
SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia riposta nella nostra azienda! RURIS &
presente sul mercato dal 1993 e in tutto questo tempo € diventato un marchio forte, che ha costruito la sua
reputazione mantenendo le promesse, ma anche con continui investimenti volti ad aiutare i clienti con soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo certi che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete le prestazioni per molto tempo. RURIS non offre ai
suoi clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento importante nel rapporto con il cliente € la
consulenza sia prima che dopo la vendita, poiché i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di negozi
partner e punti di assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere attentamente il manuale utente. Seguendo
le istruzioni, ti sara garantito un uso prolungato.

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, I'aspetto e le prestazioni, senza avere I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVWERTENZE SULLA MACCHINA

Attenzione! Rischio di
lesioni personali per le
persone vicine alla
macchina.

Attenzione! Pericolo!

Attenzione, tenere le mani
lontane dalle aperture
mentre la macchina € in
funzione.
5 Tenere mani e piedi & Attenzione! Superfici calde.
lontani dalle lame rotanti

Attento! Mantieni le
distanze.

B>

Attenzione! Atmosfera
asfissiante. Non avviare la
macchina in spazi chiusi.

¥

Attenzione! Non avviare la
A macchina con la
protezione della cinghia
rimossa.

Ca0)

L’operatore deve
indossare Dispositivi di
Protezione Individuale

(DPI).

Leggere il manuale di
istruzioni prima dell'uso.

-~
-
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Utilizzare stivali o scarpe

Utilizzare guanti protettivi! protettive!

Non toccare le parti mobili

) Non inserire le mani .
della macchina.

Non smaltire la macchina
0 i suoi componenti tra i Non utilizzare in spazi
rifiuti domestici. chiusi.

2.2. AVVERTENZE

Esercizio:

a) Leggere attentamente le istruzioni. Familiarizzare con i comandi e I'uso corretto della macchina.

b) Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da bambini o persone che non abbiano letto le presenti
istruzioni.

¢) Tu non lavoro Mai Quando le persone, in particolare i bambini o gli animali domestici, sono nelle vicinanze .
d) L'utente é responsabile per incidenti o pericoli che si presentano ad ALTRE persone o a proprieta loro .

e) Prestare particolare attenzione alle etichette di avvertenza presenti sulla macchina e rispettarne il significato.
f) Se si notano vibrazioni anomale durante il funzionamento, arrestare immediatamente il motore e controllare
le condizioni della macchina.

D) Se ti senti malato, stanco o hai assunto alcol o droghe, non usare il tosaerba

Formazione:

a) Indossare sempre scarpe antinfortunistiche e pantaloni lunghi quando si lavora. Non utilizzare la macchina
a piedi nudi.

b) Ispezionare attentamente l'area in cui verra utilizzata I'attrezzatura e rimuovere tutti gli oggetti che
potrebbero essere scagliati fuori dalla macchina.

c) ATTENZIONE - La benzina é altamente infiammabile:

- conservare il carburante in contenitori appositamente progettati.

- fare rifornimento solo all'aperto e non fumare durante il rifornimento.

- aggiungere carburante prima di avviare il motore. Non rimuovere mai il tappo del serbatoio né aggiungere
benzina mentre il motore & in funzione o quando il motore & caldo.

- se e stata versata benzina sulla macchina, non tentare di avviare il motore, allontanare la macchina dalla zona
della fuoriuscita ed evitare di creare qualsiasi fonte di accensione finché i vapori di benzina non saranno
evaporati.

- assicurarsi che il tappo del serbatoio sia ben sigillato quando viene serrato. Se &€ danneggiato, sostituirlo.

d) Se la marmitta € danneggiata, sostituirla.

e) Prima dell'uso, controllare sempre visivamente le parti componenti la macchina. Sostituire gli elementi e le
viti usurati o danneggiati.

3
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f) Non avviare il motore in uno spazio chiuso (ad esempio al chiuso o in un garage). | gas di scarico
contengono monossido di carbonio.

Operazione:

a) Non avviare il motore in spazi chiusi dove potrebbero accumularsi pericolosi vapori di monossido di carbonio.
b) Lavorare solo alla luce del giorno o in aree con buona illuminazione artificiale.

c) Se si colpisce un oggetto estraneo, fermare immediatamente il motore, rimuovere la candela e ispezionare
attentamente la macchina. Ripararla prima dell'uso, se necessario.

d) Prestare la massima attenzione quando si lavora sui pendii.

e) Quando si lavora in pendenza, tenere il serbatoio del carburante leggermente al di sopra della meta per
ridurre al minimo il rischio di fuoriuscita di carburante.

e) Prestare la massima attenzione quando si tira il tosaerba verso di sé.

f) Avviare il motore con cautela, seguendo le istruzioni del costruttore e tenendo i piedi lontani dalle lame di
taglio.

g) Non mettere le mani o i piedi vicino o sotto le parti mobili della macchina.

h) Arrestare il motore prima di fare rifornimento o quando si abbandona la macchina.

i) Non bloccare le leve o i comandi della macchina. Prima dell'uso, assicurarsi che funzionino correttamente.
j) Non utilizzare tipi o dimensioni di pneumatici diversi da quelli consigliati dal produttore.

k) Tutte le operazioni relative alla manutenzione, alla regolazione e all'assistenza devono essere effettuato
con MOTORE MACCHINA spento .

1) Non inclinare o rovesciare la macchina.

m) Non parcheggiare la macchina in pendenza.

n) Non danneggiare o rimuovere mai il dispositivo di protezione.

0) Prima di effettuare qualsiasi riparazione, regolazione o ispezione, arrestare sempre il motore e accertarsi
che tutte le parti mobili si siano fermate completamente.

p) Non azionare mai il tosaerba a velocita elevata. Non sovraccaricare la capacita della macchina cercando di
spingerla.

g) A causa delle vibrazioni dell'impugnatura, si sconsiglia un uso prolungato. Se si avverte affaticamento nelle
braccia, nelle mani o nelle dita, interrompere immediatamente il lavoro e fare una pausa per recuperare.

3. DATI TECNICI

Motore 4 volte
Potenza del motore 57CV
Capacita cilindrica 196 cc
Trasmissione Cintura
Combustibile Benzina senza piombo
Capacita del serbatoio del .

1 litro
carburante
Capacita del bagno d'olio 0,6L
Ingranaggi 1 prima
Larghezza di lavoro 570 millimetri
Peso netto con accessori 62,5 kg
Gestire le vibrazioni Massimo: 5,91 m/s 2; K=1,5 m/s 2
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Garanzia 24 mesi
4. PANORAMICA
1. Leva operazione ruota 1 5
2. Manubrio CORNA 6
3. Regolazione CORNA 2 7
4. Supporto CORNA
3
5. Leva funzionamento tamburo rotante
Nlama 8
6. Maniglia
9 4
7. Leva dell'acceleratore
9
8. Motore
9. La ruota
10

10. Tamburo/lama rotante
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5. MONTAGGIO
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Montare le ruote e le protezioni antirollio (fig. C1)

Installare le ruote sinistra e destra e le protezioni antirollio sull'albero del cambio, quindi inserire i perni per
fissare le ruote.

Montare la mietitrice laterale sulla lama rotante (fig. C2)

Montare il raccoglitore laterale e fissarlo con le viti in dotazione.

Montare il manubrio delle trombe sul loro supporto (fig. C3)

Allineare i fori del manubrio con i fori sulla staffa, quindi fissare il manubrio con le viti in dotazione.
Montare la protezione di regolazione dell'altezza (fig. C4)

Utilizzare le viti autofilettanti per fissare la protezione.

Installare il gruppo clacson (fig. C5)

Posizionare il gruppo corno sul telaio della macchina, montare le boccole dell'ammortizzatore su entrambi i lati
e fissare il tutto utilizzando le viti in dotazione.

Montare la cinghia (fig. C6, C7)
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Installare la cinghia nella macchina, quindi fissare il tamburo (lama rotante).

Installare il coperchio dellalama rotante (fig. C8)

Regolazione dei cavi di azionamento

Prima di utilizzare il tosaerba, controllare i cavi della leva di azionamento. Quando le leve vengono azionate, i
cavi devono essere sotto tensione. In caso contrario, devono essere regolati. Se le leve non possono essere
completamente premute facilmente, i cavi devono essere allentati. Controllare la tensione dei cavi prima di
ogni utilizzo e regolarla se necessario.

Regolazione del cavo della leva di azionamento del tamburo di taglio (fig. D1, D2)

Se la corsa della leva é troppo breve, e possibile regolare il cavo nella direzione L (D1) o L (D2). Se la corsa &
troppo lunga, regolarla nella direzione opposta.

Regolazione del cavo della leva di trazione (fig. D3, D4)

Se la corsa della leva é troppo breve, e possibile regolare il cavo nella direzione L (D3) o L (D4). Se la corsa &
eccessiva, regolarla nella direzione opposta.

Regolazione dell'altezza

Regolazione dell'altezza del manubrio (fig. D5)

A seconda dell'altezza dell'operatore, le trombe possono essere regolate in 3 posizioni:

1. Azionare la maniglia di regolazione dell'altezza.

2. Sollevare il manubrio nella posizione desiderata.

3. Rilasciare leggermente la maniglia di regolazione dell'altezza per bloccare il manubrio nella posizione
desiderata.

6. ISTRUZIONI PER L'USO

OPERAZIONE

Controllare sempre il livello dell'olio prima di avviare il motore e rabboccare se necessario!

I livello dell'olio deve essere sempre compreso tra min. e max. sull'astina di livello dell'olio. Utilizzare olio
RURIS 4T-MAX.

Iniziare un

Non avviare il tosaerba quando si trova nell'erba alta (sotto carico).

1. Azionare la leva dell'acceleratore al massimo .

2. Tirare delicatamente la maniglia di avviamento finché non si avverte resistenza nella corda, quindi tirare con
fermezza e vigore. Non rilasciare improvvisamente la maniglia di avviamento, ma riportarla delicatamente
nella posizione originale.

ATTENZIONE! Non strattonare I'avviamento perché rischi di danneggiare l'intero gruppo di avviamento. La
trazione si esegue sempre pretensionando la corda di avviamento.

3. Premere la leva di azionamento del tamburo, quindi quella della ruota.

Leva dell'acceleratore

La velocita del motore pud essere regolata durante il funzionamento, azionare la leva dell'acceleratore per
regolarla. Si consiglia di far funzionare a media accelerazione per ridurre le vibrazioni .

Arresto.

1. Rilasciare la leva di azionamento del tamburo e la leva di azionamento della ruota.

2. Spostare I'acceleratore in posizione abbassata/spenta per arrestare il motore

Cambio dell'olio

L'olio deve essere cambiato per la prima volta dopo 5 ore di funzionamento, poi dopo 25 ore di funzionamento
del motore o dopo 6 mesi. Avrete bisogno di una pompa di recupero dell'olio. Procedete come segue:

1. Awviare il motore e lasciarlo girare per 5 minuti o finché il motore non é caldo. Un motore caldo liquefa I'olio,
rendendone piu facile il recupero.

2. Aspirare l'olio attraverso il foro di riempimento utilizzando la pompa.

3. Aggiungere olio RURIS 4T-MAX fino al livello. Controllare il livello dell'olio utilizzando I'astina di livello
(minimo/massimo).

Filtro dell'aria

Il filtro dell'aria deve essere controllato e pulito regolarmente. Se il filtro non viene pulito per molto tempo, la
potenza del motore diminuira.

1. Pulire la zona circostante il filtro dell'aria prima di rimuovere il coperchio.

2. Spingere le due alette verso il basso e tirare delicatamente il coperchio

3. Rimuovere con attenzione il filtro di carta e pulirlo. Se € molto sporco, sostituirlo. Fare attenzione a non far
entrare sporcizia nella porta di aspirazione.

4. Lavare il filtro in spugna con detergenti domestici, quindi asciugarlo completamente.
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5. Aggiungere qualche goccia di olio al filtro spugna per formare una pellicola. Strizzare con cura per eliminare
I'olio in eccesso, quindi rimontare.

Controllo/sostituzione della candela

1. Rimuovere la candela.

2. Utilizzare una chiave inglese per rimuovere la candela.

3. Pulire gli elettrodi con una spazzola metallica e regolare la distanza a 0,7-0,8 mm.
4. Se la candela & danneggiata, sostituirla.

5. Rimontare la candela.

7. MANUTENZIONE E STOCCAGGIO

Manutenzione

Prima di qualsiasi intervento di manutenzione, scollegare la candela.

1. Controllare tutte le viti e i dadi e, se necessario, serrarli.

2. Rimuovere la copertura in plastica della cinghia e pulirla regolarmente.

3. Assicurarsi sempre che le lame di taglio siano affilate.

magazzinaggio

1. La macchina deve essere conservata in un luogo asciutto, coperto e protetto dall'umidita, in locali dotati di
finestre e adeguatamente ventilati.

2. Pulire il tosaerba dopo ogni utilizzo. Erba e sporcizia devono essere rimosse dalla parte inferiore del
tamburo.

Per un rimessaggio a lungo termine, svuotare il serbatoio del carburante e lasciare girare il motore finché non
si € esaurita tutta la benzina nel carburatore. Rimuovere la candela e aggiungere 5-10 ml di olio (olio motore)
alla testa del pistone. Tirare I'avviamento per distribuire I'olio in modo uniforme. Installare la candela, ma non il
suo tappo.

Spruzzare lubrificante al silicone nei cavi e azionare le leve di comando (per evitare la corrosione dei cavi).
Infine, pulire accuratamente la macchina. Le parti metalliche attive devono essere lubrificate con vaselina.

8. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' CE c €

Produttore : SC RURIS IMPEX SRL
Boulevard. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Alexandru Radoi - Direttore della progettazione della produzione
Descrizione del prodotto: La Tosaerba a falce rotante esegue operazioni di falciatura , la macchina di base & il
componente energetico e il tamburo rotante e altri accessori, l'attrezzatura di falciatura e di lavoro effettiva. La macchina
puo anche essere utilizzata come aggregato multifunzionale.

Prodotto: TOSAERBA A FALCE ROTANTE

Numero di serie del prodotto: AATX00100001XXXRUR877K, (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno
di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 il numero di lotto, i caratteri 7-12 il numero del prodotto.

Tipo: RURIS Modello: 877K

Motore: termico, a benzina senza piombo, 4 tempi Potenza: 5,7 CV

Numero di marce: 1 avanti Larghezza di lavoro: 570 mm

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con HG 1029/2008 - per quanto riguarda le condizioni
per l'introduzione delle automobili sul mercato, Direttiva 2006/42/CE - automobili; requisiti di sicurezza e protezione
, Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine. Sicurezza, Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (HG
487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica, aggiornata al 2019), Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal
Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le emissioni gassose e di particelle inquinanti
dai motori e HG 467/2018 riguardante le misure di attuazione del Regolamento citato, abbiamo effettuato I'attestazione
della conformita del prodotto alle norme specificate e dichiariamo che lo stesso & conforme ai principali requisiti di
sicurezza e protezione .
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il rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilitd che il prodotto & conforme alle seguenti norme
e direttive europee:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Sicurezza delle macchine. Principi generali di progettazione. Valutazione
e riduzione del rischio;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Macchine agricole e forestali. Motoseghe con operatore a terra. Sicurezza
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Sicurezza delle macchine. Distanze di sicurezza per impedire l'ingresso
degli arti superiori e inferiori in aree pericolose
SR EN ISO 5395-1:2014/EN ISO 5395-1:2013 - Macchine da giardinaggio. Requisiti di sicurezza per tosaerba rotativi
a falciatrice dotati di motore a combustione interna. Parte 1: Terminologia e prove comuni
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Macchine da giardinaggio. Requisiti di sicurezza
per tosaerba rotativo dotato di motore a combustione interna. Parte 2: Tosaerba rotativo con operatore a terra .
Emendamento 1: OPC, lame, tubi flessibili a pressione
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Motori a combustione interna a moto alternativo. Apparecchiature di
avviamento manuale. Parte 1: Requisiti di sicurezza e prove
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN I1SO 11102-2:2009- Motori a combustione interna a moto alternativo. Apparecchiature
di avviamento manuale. Parte 2: Metodo di prova dell'angolo di taglio
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza acustica e dei livelli di
energia acustica delle sorgenti di rumore mediante pressione acustica. Metodi tecnici in condizioni prossime a quelle
di un campo libero sopra un piano riflettente
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Macchine agricole e forestali. Compatibilita elettromagnetica.
Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche nel’ambiente esterno
Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
Direzione 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (HG 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornata 2019);
Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le
emissioni gassose e di particelle inquinanti dei motori
Altri standard o specifiche utilizzati:
e SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita
e SR ENISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale
e SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
MARCATURA ED ETICHETTATURA DEI MOTORI
| motori a benzina con accensione a scintilla ricevuti e utilizzati su attrezzature e macchine RURIS, secondo il
Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) e HG 467/2018 sono contrassegnati con:
- Marchio e nome del produttore: NTM Co Ltd
- Tipo: Y196V
- Numero di omologazione ottenuto dal costruttore specializzato:
€24*2016/1628*2018/989SYA1/P*0044*01;
- Numero di identificazione del motore — numero univoco.
- Concetto Motore Generale
Nota: la documentazione tecnica € di proprieta del produttore.
Chiarimento: la presente dichiarazione & conforme all'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di rilascio: Craiova, 29.11.2024
Anno di applicazione della marcatura CE: 2024
N. reg.: 1324/ 29.11.2024
Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore generale di
SC RURIS IMPEX SRL
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA * CE

Produttore : SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Alexandru Radoi - Direttore della progettazione della produzione
Descrizione del prodotto: La Tosaerba a falce rotante esegue operazioni di falciatura , la macchina di base € il
componente energetico e il tamburo rotante e altri accessori, I'attrezzatura di falciatura e di lavoro effettiva. La macchina
puo anche essere utilizzata come aggregato multifunzionale.

Prodotto: TOSAERBA A FALCE ROTANTE

Numero di serie del prodotto: AATX00100001XXXRUR877K, (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno

di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 il numero di lotto, i caratteri 7-12 il numero del prodotto.
Tipo: RURIS Modello: 877K

Motore: termico, a benzina senza piombo, 4 tempi Potenza: 5,7 CV

Numero di marce: 1 avanti Larghezza di lavoro: 570 mm

Livello di potenza acustica misurato: 101,6 dB Livello di potenza acustica massimo garantito: 104 dB
Livello di potenza acustica & certificato da TUV Sud Certification and Testing, in conformita alle disposizioni della
Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE e SR EN ISO 3744:2011.
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, in gualita di produttore, in conformita alla Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla
Direttiva 2005/88/CE), HG 1756/2006 - sulla limitazione del livello di emissioni acustiche nelllambiente prodotte da
apparecchiature destinate all'uso all'esterno degli edifici, abbiamo verificato e certificato la conformita del prodotto alle
norme specificate e dichiariamo che & conforme ai requisiti principali.
il rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto & conforme alle seguenti norme
e direttive europee:
° Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche nell’'ambiente esterno
. SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi dalle sorgenti di rumore
mediante la misurazione della pressione sonora
. Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
° Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (HG 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornata al 2019);
. Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le
emissioni gassose e di particelle inquinanti dei motori
Altri standard o specifiche utilizzati:
e SR ENISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita
° SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale
. SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nota: la documentazione tecnica € di proprieta del produttore.
Chiarimento: la presente dichiarazione & conforme all'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di rilascio: Craiova, 29.11.2024
Anno di applicazione della marcatura CE: 2024
N. reg.: 1324/ 29.11.2024
Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore generale di
SC RURIS IMPEX SRL
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1. EINFUHRUNG
Lieber Kunde!

Vielen Dank fir Ihre Entscheidung, ein RURIS-Produkt zu kaufen, und fir Ihr Vertrauen in unser Unternehmen!
RURIS ist seit 1993 auf dem Markt und hat sich in dieser Zeit zu einer starken Marke entwickelt, die ihren Ruf
durch die Einhaltung von Versprechen, aber auch durch kontinuierliche Investitionen aufgebaut hat, die darauf
abzielen, Kunden mit zuverlassigen, effizienten und qualitativ hochwertigen Losungen zu unterstiitzen.

Wir sind Uberzeugt, dass Sie unser Produkt schatzen und lange Freude an seiner Leistung haben werden.
RURIS bietet seinen Kunden nicht nur Maschinen, sondern Komplettlésungen. Ein wichtiges Element in der
Kundenbeziehung ist die Beratung vor und nach dem Verkauf, denn den RURIS-Kunden steht ein ganzes
Netzwerk von Partnergeschéften und Servicestellen zur Verfligung.

Damit Sie Freude an dem gekauften Produkt haben, lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung sorgféltig durch.
Wenn Sie die Anweisungen befolgen, ist eine lange Nutzungsdauer gewahrleistet.

Das Unternehmen RURIS arbeitet kontinuierlich an der Weiterentwicklung seiner Produkte und behalt sich
daher das Recht vor, unter anderem deren Form, Aussehen und Leistung zu andern, ohne dies im Voraus
mitteilen zu missen.

Nochmals vielen Dank, dass Sie sich fir RURIS-Produkte entschieden haben!

Kundeninformationen und Support:
Telefon: 0351.820.105

E-Mail: info@ruris.ro

2. SICHERHEITSHINWEISE
2.1. WARNHINWEISE AN DER MASCHINE

Vorsicht! Es besteht
Verletzungsgefahr fir
Personen in der Nahe der
Maschine.

Achtung! Gefahr!

A\

Achtung, Hande wéhrend
des Maschinenbetriebs

0N

nicht in die Offnungen
greifen.

Achtung! Abstand halten.

Halten Sie Hande und
FuRe von rotierenden
Klingen fern

Vorsicht! Heil3e
Oberflachen.

A\

Achtung! Starten Sie die
Maschine nicht, wenn der
Riemenschutz
abgenommen ist.

Achtung! Erstickende
Atmosphére. Die Maschine
nicht in geschlossenen
R&aumen starten.

@ =

Der Bediener muss
personliche
Schutzausristung (PSA)
tragen.

Vor Gebrauch die
Bedienungsanleitung lesen.
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Schutzhandschuhe
verwenden!

Berthren Sie nicht die
beweglichen Teile der
Maschine.

Tragen Sie Schutzstiefel
oder -schuhe!

Hande nicht hinein .

Entsorgen Sie die
Maschine oder ihre
Komponenten nicht im
Hausmull.

Nicht in geschlossenen
R&umen verwenden.

2.2. WARNHINWEISE

Ubung:

a) Lesen Sie die Anleitung sorgféltig durch. Machen Sie sich mit den Bedienelementen und der richtigen
Verwendung der Maschine vertraut.

b) Erlauben Sie niemals Kindern oder Personen, die mit dieser Anleitung nicht vertraut sind, die Maschine zu
benutzen.

c) Sie tun es nicht arbeiten niemals Wenn sich Menschen, insbesondere Kinder oder Haustiere, in der Nahe
befinden .

d) Der Nutzer ist verantwortlich fur Unfélle oder Gefahren , die fir ANDERE Personen oder fir Eigentum
entstehen ihnen .

e) Achten Sie besonders auf die Warnhinweise an der Maschine und beachten Sie deren Bedeutung.

f) Sollten Sie wahrend des Betriebs ungewdhnliche Vibrationen feststellen, schalten Sie den Motor sofort ab und
Uberprifen Sie den Zustand der Maschine.

D) Wenn Sie sich krank oder mude fuhlen oder Alkohol oder Drogen konsumiert haben, benutzen Sie den
Rasenmaher nicht

Ausbildung:

a) Tragen Sie beim Arbeiten immer Sicherheitsschuhe und lange Hosen. Benutzen Sie die Maschine nicht
barful3.

b) Uberpriifen Sie den Bereich, in dem das Gerét verwendet wird, sorgfaltig und entfernen Sie alle
Gegenstande, die von der Maschine geschleudert werden kdnnen.

¢) WARNUNG - Benzin ist leicht entziindlich:

- Lagern Sie Kraftstoff in speziell dafir vorgesehenen Behaltern.

- Tanken Sie nur im Freien und rauchen Sie wahrend des Tankens nicht.

- Tanken Sie den Motor vor dem Starten. Entfernen Sie niemals den Tankdeckel und fullen Sie kein Benzin
nach, wenn der Motor lauft oder heif3 ist.

- Wenn Benzin auf die Maschine verschuttet wurde, versuchen Sie nicht, den Motor zu starten, bewegen Sie
die Maschine aus dem Bereich der Verschuttung und vermeiden Sie die Schaffung jeglicher Zundquellen, bis
die Benzinddmpfe verdunstet sind.

3
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- Stellen Sie sicher, dass der Tankdeckel beim Festziehen dicht schlie3t. Wenn er beschadigt ist, ersetzen Sie
ihn.

d) Wenn der Schallddmpfer beschadigt ist, ersetzen Sie ihn.

e) Vor dem Gebrauch stets eine Sichtpriifung der Einzelteile der Maschine durchfiihren. Abgenutzte oder
beschéadigte Teile und Schrauben ersetzen.

f) Starten Sie den Motor nicht in geschlossenen Raumen (z. B. in Innenrdumen oder einer Garage). Abgase
enthalten Kohlenmonoxid.

Betrieb:

a) Starten Sie den Motor nicht in geschlossenen Raumen, in denen sich gefahrliche Kohlenmonoxiddampfe
ansammeln kénnen.

b) Arbeiten Sie nur bei Tageslicht oder in Bereichen mit guter kiinstlicher Beleuchtung.

c) Wenn Sie auf einen Fremdkdrper treffen, stellen Sie den Motor sofort ab, entfernen Sie die Ziindkerze und
Uberpriifen Sie die Maschine griindlich. Reparieren Sie sie gegebenenfalls vor dem Gebrauch.

d) Seien Sie bei Arbeiten an Hangen &uf3erst vorsichtig.

e) Wenn Sie an einem Hang arbeiten, halten Sie den Kraftstofftank etwas mehr als halb voll, um das Risiko
des Verschiittens von Kraftstoff zu minimieren.

e) Seien Sie aulierst vorsichtig, wenn Sie den Rasenméher zu sich heranziehen.

f) Starten Sie den Motor vorsichtig und gemafR den Anweisungen des Herstellers, wobei lhre Fiil3e nicht in der
Néahe der Schneidklingen sein dirfen.

g) Bringen Sie Ihre Hande und Fufie nicht in die Nahe oder unter die beweglichen Teile der Maschine.

h) Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie tanken oder die Maschine verlassen.

i) Blockieren Sie keine Hebel oder Bedienelemente der Maschine. Stellen Sie vor der Verwendung sicher,
dass sie ordnungsgeman funktionieren.

j) Verwenden Sie keine anderen Reifentypen oder -gréen als die vom Hersteller empfohlenen.

k) Alle Arbeiten im Zusammenhang mit Wartung, Einstellung und Service miissen bei ausgeschaltetem
MOTOR durchgefihrt werden .

1) Die Maschine nicht kippen oder umwerfen.

m) Die Maschine nicht am Hang abstellen.

n) Beschéadigen oder entfernen Sie niemals die Schutzvorrichtung.

0) Stellen Sie den Motor immer ab und stellen Sie sicher, dass alle beweglichen Teile vollstandig zum
Stillstand gekommen sind, bevor Sie Reparaturen, Einstellungen oder Inspektionen durchfiihren.

p) Betreiben Sie den Rasenmaher niemals mit hoher Geschwindigkeit. Uberlasten Sie die Maschine nicht,
indem Sie versuchen, sie zu schieben.

g) Aufgrund der Vibrationen des Griffs ist eine langere Verwendung nicht zu empfehlen. Wenn Sie eine
Ermidung in Armen, Handen oder Fingern spiren, horen Sie sofort mit der Arbeit auf und machen Sie eine
Pause, um sich zu erholen.

3. TECHNISCHE ANGABEN

Motor 4 Mal
Motorleistung 57PS
Zylindrische Kapazitéat 196 ccm
Ubertragung Giirtel
Brennbar Bleifreies Benzin
Kraftstofftankkapazitat 1 Liter
Olbadkapazitét 0,61
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Getriebe 1 vorher
Arbeitsbreite 570 mm
Nettogewicht mit Zubehor 62,5 kg

Bewaltigen Sie . K= s2
Vibrationen Max: 5,91 m/s2 ‘K=1,5m/
Garantie 24 Monate

4. UBERBLICK

1. Hebel Betrieb Rad

2. Lenker HORNER

3. Anpassung HORNER

4. Unterstiitzung HORNER

5. Hebel Betrieb rotierende Trommel
/Klinge

6. Griff

7. Gashebel
8. Motor

9. Das Rad

10. Drehtrommel/Klinge

RURIS
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5. MONTAGE
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Montieren Sie die Rader und den Uberrollschutz (Abb. C1).

Montieren Sie die linken und rechten Rad- und Stabilisatorschitzer an der Getriebewelle und setzen Sie
anschlieBend die Stifte ein, um die Rader zu sichern.

Montieren Sie den Seitenharvester auf dem Kreiselmesser (Abb. C2).

Den Seitenpicker montieren und mit den mitgelieferten Schrauben befestigen.

Montieren Sie die Lenker der Hupen an ihrer Halterung (Abb. C3).

Richten Sie die Lécher am Lenker an den Lochern an der Halterung aus und befestigen Sie den Lenker mit
den mitgelieferten Schrauben.

Montieren Sie den Hohenverstellschutz (Abb. C4).

Befestigen Sie den Schutz mit den selbstschneidenden Schrauben.

Installieren Sie die Hupenbaugruppe (Abb. C5).

Platzieren Sie die Hupenbaugruppe auf dem Fahrgestell der Maschine, montieren Sie die Dampferbuchsen
auf beiden Seiten und befestigen Sie die gesamte Baugruppe mit den mitgelieferten Schrauben.
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Den Riemen montieren (Abb. C6, C7)

Installieren Sie den Riemen in der Maschine und befestigen Sie dann die Trommel (rotierende Klinge).
Montieren Sie die Abdeckung des Rotationsmessers (Abb. C8).

Einstellung der Antriebskabel

Uberpriifen Sie vor dem Einsatz des Rasenméhers die Antriebshebelkabel. Beim Betétigen der Hebel missen
die Kabel unter Spannung stehen. Ist dies nicht der Fall, miissen sie nachgestellt werden. Wenn sich die
Hebel nicht leicht vollstandig durchdriicken lassen, miissen die Kabel gelockert werden. Uberprifen Sie die
Kabelspannung vor jedem Einsatz und stellen Sie sie bei Bedarf nach.

Einstellen des Seilzugs des Schneidwalzen-Bedienhebels (Abb. D1, D2)

Wenn der Hebelweg zu klein ist, kann das Kabel in Richtung L (D1) oder L (D2) verstellt werden. Wenn der
Hebelweg zu grof ist, kann das Kabel in die entgegengesetzte Richtung verstellt werden.

Einstellen des Radantriebshebelkabels (Abb. D3, D4)

Wenn der Hebelweg zu klein ist, kann das Kabel in Richtung L (D3) oder L (D4) verstellt werden. Wenn der
Hebelweg zu groR ist, kann in die entgegengesetzte Richtung verstellt werden.

Hohenverstellung

Einstellen der Lenkerhdhe (Abb. D5)

Abhéngig von der KorpergroRe des Bedieners kénnen die Horner in 3 Positionen eingestellt werden:

1. Den Griff zur Hohenverstellung betatigen.

2. Heben Sie den Lenker in die gewiinschte Position.

3. Lassen Sie den Hohenverstellgriff leicht los, um den Lenker in der gewiinschten Position zu arretieren.

6. GEBRAUCHSANWEISUNG

Betrieb

Vor dem Starten des Motors stets den Olstand priifen und ggf. Ol nachfiillen!

Der Olstand muss immer zwischen min. und max. am Olmessstab liegen. Verwenden Sie RURIS 4T-MAX-OlI.
Starten eines

Starten Sie den Maher nicht, wenn er sich im hohen Gras befindet (unter Last).

1. Betatigen Sie den Gashebel bis zum Maximum .

2. Ziehen Sie den Startergriff vorsichtig, bis Sie einen Widerstand im Seil spiren, und ziehen Sie dann
gleichmaRig und kraftig. Lassen Sie den Startergriff nicht plétzlich los, sondern schieben Sie ihn vorsichtig in
seine Ausgangsposition zuriick.

VORSICHT! Ziehen Sie den Starter nicht ruckartig, da Sie sonst die gesamte Startereinheit beschadigen
kénnten. Das Ziehen erfolgt immer durch Vorspannen des Starterseils.

3. Driicken Sie den Trommelantriebshebel und dann den Radantriebshebel.

Gashebel

Die Motordrehzahl kann wahrend des Betriebs angepasst werden. Betéatigen Sie dazu den Gashebel. Es wird
empfohlen, mit mittlerer Beschleunigung zu laufen, um Vibrationen zu reduzieren .

Anhalten.

1. Lassen Sie den Trommelbetatigungshebel und den Radbetéatigungshebel los.

2. Bewegen Sie den Gashebel in die Position ,unten/aus®, um den Motor abzustellen

Olwechsel

Das Ol sollte zum ersten Mal nach 5 Betriebsstunden, dann nach 25 Betriebsstunden des Motors oder nach 6
Monaten gewechselt werden. Sie benétigen dazu eine Olriickgewinnungspumpe. Gehen Sie dazu wie folgt
vor:

1. Starten Sie den Motor und lassen Sie ihn 5 Minuten lang laufen oder bis er warm ist. Ein warmer Motor
verflissigt das Ol, sodass es leichter wiedergewonnen werden kann.

2. Das Ol mit der Pumpe durch die Einfiilléffnung ansaugen.

3. Fiillen Sie RURIS 4T-MAX-OI bis zur Markierung nach. Uberpriifen Sie den Olstand mit dem Olmessstab
(Minimum/Maximum).

Luftfilter

Der Luftfilter sollte regelmé&Rig Gberpriift und gereinigt werden. Wenn der Filter langere Zeit nicht gereinigt
wurde, verringert sich die Motorleistung.

1. Reinigen Sie den Bereich um den Luftfilter, bevor Sie die Abdeckung entfernen.

2. Driicken Sie die beiden Klappen nach unten und ziehen Sie die Abdeckung vorsichtig ab

3. Den Papierfilter vorsichtig herausnehmen und reinigen. Bei starker Verschmutzung austauschen. Achten
Sie darauf, dass kein Schmutz in den Ansaugstutzen gelangt.

4. Waschen Sie den Schwammfilter mit Haushaltsreinigern und trocknen Sie ihn anschliel3end vollstandig.
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5. Geben Sie ein paar Tropfen Ol auf den Schwammfilter, sodass ein Film entsteht. Driicken Sie das
Uberschiissige Ol vorsichtig heraus und setzen Sie den Filter wieder ein.

Zundkerze priifen/austauschen

1. Den zZundkerzenstecker herausnehmen.

2. Entfernen Sie die Ziindkerze mit einem Schraubenschlissel.

3. Reinigen Sie die Elektroden mit einer Drahtbiirste und stellen Sie den Abstand auf 0,7-0,8 mm ein.
4. Wenn die Zundkerze beschéadigt ist, ersetzen Sie sie.

5. Setzen Sie die Ziindkerze wieder ein.

7. WARTUNG UND LAGERUNG

Wartung

Vor allen Wartungsarbeiten den Ziindkerzenstecker abziehen.

1. Alle Schrauben und Muttern prufen, ggf. nachziehen.

2. Entfernen Sie die Kunststoffabdeckung des Riemens und reinigen Sie sie regelmagig.

3. Achten Sie stets auf die Scharfe der Schneidklingen.

Lagerung

1. Die Maschine muss trocken, abgedeckt und vor Feuchtigkeit geschiitzt in Raumen mit Fenstern und
ausreichender Bellftung gelagert werden.

2. Reinigen Sie den Mé&her nach jedem Einsatz. Gras und Schmutz muissen von der Unterseite der Trommel
entfernt werden.

Bei langerer Lagerung entleeren Sie den Kraftstofftank und lassen Sie den Motor laufen, bis das gesamte
Benzin im Vergaser verbraucht ist. Entfernen Sie die Ziindkerze und geben Sie 5-10 ml Ol (Motordl) in den
Kolbenkopf. Ziehen Sie den Anlasser, um das Ol gleichmé&Rig zu verteilen. Installieren Sie die Zindkerze,
jedoch nicht den Stecker.

Sprihen Sie Silikonschmiermittel in die Kabel und betétigen Sie die Steuerhebel (um Korrosion der Kabel zu
vermeiden). Reinigen Sie die Maschine abschlieRend griindlich. Aktive Metallteile miissen mit Vaseline
geschmiert werden.

8. KONFORMITATSERKLARUNGEN

KONFORMITATSERKLARUNG CE C €

Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebaude, Craiova, Dolj, Ruméanien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschéaftsfiihrer

Autorisierte Person fiir die technischen Unterlagen: Ing. Alexandru Radoi — Production Design Director
Produktbeschreibung: Kreiselmaher fihren Maharbeiten aus , wobei die Grundmaschine die Antriebskomponente
und die Kreiseltrommel sowie weiteres Zubehor die eigentliche Mah- und Arbeitsausristung darstellen. Die Maschine
kann auch als Multifunktionsaggregat eingesetzt werden.

Produkt: Kreiselméaher

Seriennummer des Produkts: AATX00100001XXXRUR877K (wobei AA die letzten beiden Ziffern des
Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer und die Zeichen 7-12 die Produktnummer

Typ: RURIS Modell: 877K
Motor: thermisch, mit bleifreiem Benzin, 4 Takt Leistung: 5,7 PS
Anzahl Gange: 1 Vorwartsgang Arbeitsbreite: 570 mm

Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, Hersteller, in Ubereinstimmung mit HG 1029/2008 - iber die Bedingungen fiir die
Einflihrung von Autos auf den Markt, Richtlinie 2006/42/EG - Autos; Sicherheits- und Schutzanforderungen ,
Standard EN 1SO 12100:2010 - Maschinen. Sicherheit, Richtlinie 2014/30/EU uber elektromagnetische Vertraglichkeit
(HG 487/2016 uber elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019), EU-Verordnung 2016/1628 (geandert
durch EU-Verordnung 2018/989) — zur Festlegung von MaRnahmen zur Begrenzung der Gas- und
Schadstoffemissionen von Motoren und HG 467/2018 beziiglich der MaRnahmen zur Durchsetzung der genannten

14



DE RURIS

Verordnung. Wir haben die Konformitat des Produkts mit den angegebenen Normen bescheinigt und erklaren, dass es
die wichtigsten Sicherheitsanforderungen erfillt .
Als Vertreter des Herstellers erklare ich in eigener Verantwortung, dass das Produkt den folgenden européischen
Normen und Richtlinien entspricht:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Maschinensicherheit. Allgemeine Gestaltungsgrundsatze.
Risikobewertung und Risikominderung;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Kettensdgen mit Handbedienung.
Sicherheit
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020 — Maschinensicherheit. Sicherheitsabstande, um zu verhindern, dass
obere und untere Gliedmalfen in Gefahrenbereiche gelangen
SR EN ISO 5395-1:2014/EN 1SO 5395-1:2013 - Gartenmaschinen. Sicherheitsanforderungen fir Rasenmaher mit
Kreisel- und Kreiselantrieb, die mit einem Verbrennungsmotor ausgestattet sind. Teil 1: Terminologie und allgemeine
Prifungen
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Gartenmaschinen. Sicherheitsanforderungen fur
Rasenméher mit Verbrennungsmotor. Teil 2: Handgefilhrte Rasenméaher mit Kreiselbelag . Anderung 1: OPC,
Schneidegeréte, Druckschlauche
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009 - Verbrennungsmotoren mit Hin- und Herbewegung. Manuelle
Startvorrichtung. Teil 1: Sicherheitsanforderungen und Priifungen
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN 1SO 11102-2:2009 - Verbrennungsmotoren mit Hin- und Herbewegung. Manuelle
Startvorrichtung. Teil 2: Priifverfahren fir den Abschaltwinkel
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustik. Bestimmung der Schallleistungspegel und Schallenergiepegel von
Larmguellen anhand des Schalldrucks. Technische Methoden unter Bedingungen, die denen eines Freifelds tber einer
reflektierenden Ebene nahe kommen
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Elektromagnetische
Vertraglichkeit.
Richtlinie 2000/14/EG (geé&ndert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerauschemissionen im Freien
Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen
Richtung 2014/30/EU zur elektromagnetischen Vertraglichkeit (HG 487/2016 zur elektromagnetischen Vertréglichkeit,
aktualisiert 2019);
EU-Verordnung 2016/1628 (geéndert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung von MaRnahmen zur
Begrenzung der gasférmigen Emissionen und Schadstoffpartikel von Motoren

Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:
e SR EN ISO 9001 - Qualitatsmanagementsystem
e SR ENISO 14001 - Umweltmanagementsystem
e SR ISO 45001:2018 — Arbeitsschutzmanagementsystem.
KENNZEICHNUNG UND BESCHRIFTUNG VON MOTOREN
Die in den Geraten und Maschinen von RURIS gelieferten und verwendeten Benzinmotoren mit Fremdziindung sind
gemal der EU-Verordnung 2016/1628 (geéandert durch die EU-Verordnung 2018/989) und HG 467/2018 wie folgt
gekennzeichnet:

- Marke und Name des Herstellers: NTM Co Ltd

- Typ: Y196V

- Vom Fachhersteller erhaltene Typgenehmigungsnummer:

€24*2016/1628*2018/989SYAL/P*0044*01;
- Motoridentifikationsnummer — eindeutige Nummer.
- Konzept General Engine
Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.
Klarstellung: Diese Erklarung entspricht dem Original.
Giiltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum.
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 29.11.2024
Jahr der Anwendung der CE-Kennzeichnung: 2024
Nr. Reg: 1324/ 29.11.2024
Bevollmachtigte Person und Unterschrift: ng. Stroe Marius Catalin
Generaldirektor von
SC RURIS IMPEX SRL
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EG- KONFORMITATSERKLARUNG
Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebaude, Craiova, Dolj, Ruméanien
Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschéftsfuhrer
Autorisierte Person fir die technischen Unterlagen: Ing. Alexandru Radoi — Production Design Director
Produktbeschreibung: Kreiselmaher fihren Maharbeiten aus , wobei die Grundmaschine die Antriebskomponente
und die Kreiseltrommel sowie weiteres Zubehor die eigentliche Mah- und Arbeitsausriistung darstellen. Die Maschine
kann auch als Multifunktionsaggregat eingesetzt werden.
Produkt: Kreiselméher
Seriennummer des Produkts: AATX00100001XXXRUR877K (wobei AA die letzten beiden Ziffern des
Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer und die Zeichen 7-12 die Produktnummer

).
Typ: RURIS Modell: 877K
Motor: thermisch, mit bleifreiem Benzin, 4 Takt Leistung: 5,7 PS
Anzahl Gange: 1 Vorwértsgang Arbeitsbreite: 570 mm

Gemessener Schallleistungspegel: 101,6 dB Maximal garantierter Schallleistungspegel: 104 dB
Schallleistungspegel ist vom TUV Siid Zertifizierung und Priifung gemaR den Bestimmungen der Richtlinie 2000/14/EG,
geandert durch die Richtlinie 2005/88/EG und SR EN ISO 3744:2011, zertifiziert.
Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, haben als Hersteller gemaR der Richtlinie 2000/14/EG (ge&ndert durch die
Richtlinie 2005/88/EG), HG 1756/2006 — zur Begrenzung von Larmemissionen in der Umwelt, die von zur Verwendung
auflerhalb von Gebauden bestimmten Geraten verursacht werden — die Konformitat des Produkts mit den angegebenen
Normen uberprift und zertifiziert und erkléren, dass es die wichtigsten Anforderungen erfillt.
Als Vertreter des Herstellers erklare ich in eigener Verantwortung, dass das Produkt den folgenden europaischen
Normen und Richtlinien entspricht:
° Richtlinie 2000/14/EG (geéndert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerauschemissionen im Freien
. SR EN ISO 3744:2011 - Akustik. Bestimmung des von Larmquellen emittierten Schallleistungspegels anhand
des Schalldrucks
. Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen
° Richtlinie 2014/30/EU uber die elektromagnetische Vertréaglichkeit (HG 487/2016 tber die elektromagnetische
Vertraglichkeit, aktualisiert 2019);
. EU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung von MalRnhahmen zur
Begrenzung der gasférmigen Emissionen und Schadstoffpartikel von Motoren
Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:
° SR EN ISO 9001 - Qualitatsmanagementsystem
. SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem
e SR ISO 45001:2018 — Arbeitsschutzmanagementsystem.
Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.
Klarstellung: Diese Erklarung entspricht dem Original.
Giltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum.
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 29.11.2024
Jahr der Anwendung der CE-Kennzeichnung: 2024
Nr. Reg: 1324/ 29.11.2024
Bevollmachtigte Person und Unterschrift: Ing. Stroe Marius Catalin
f Generaldirektor von
SC RURIS IMPEX SRL
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